ПАМЯТКА о запрете купания в неустановленных местах

Наступает лето - замечательная пора для отдыха детей и взрослых. В теплые дни хочется отдохнуть у водоема, искупаться в реке или озере. Однако, беспечное поведение на водном объекте, неорганизованное и бесконтрольное купание таят в себе серьезную опасность.
Одной из основных причин гибели людей на водных объектах является купание в неустановленных местах. При нырянии в незнакомых местах можно удариться головой, потерять сознание и погибнуть. Детвора устраивает в воде игры, связанные с захватами других пловцов, плавает на бревнах, досках и самодельных плотах. Бесконтрольно купающиеся дети часто допускают переохлаждение тела, испытывают судороги, которые сводят руку, а чаще ногу или обе ноги, что может привести к гибели.

Внимание! На необорудованных местах отдыха на водных объектах имеются затонувшие деревья, старые сваи, коряги, острые камни, каменные гряды и отдельные валуны, часто скрытые небольшим слоем воды и находящиеся в самых неожиданных местах, в том числе и далеко от берега. 

Помните, что на водоемах запрещено:
-  купаться в необследованных водоемах, в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с надписями о запрете купания;

-   купаться в состоянии алкогольного опьянения;

-    прыгать в воду с  сооружений, не приспособлен​ных для этих целей;

-    загрязнять и засорять водоемы;

-    плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах;

-    приводить с собой животных в места массового отдыха населения на воде;

-   управлять маломерным судном лицам в состоянии алкогольного и (или) наркотического опьянения.

      Напоминаем, что купание граждан в водоемах, где оно запрещено, одна из основных причин гибели людей.
      Отдыхая на водоемах, не оборудованных в соответствии с требованиями безопасности, вы подвергаете свою жизнь серьезной опасности! Помните, что обязательное соблюдение всех правил поведения на воде – залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!
      Административная ответственность за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах в Ростовской области, согласно ст. 2.7. «Нарушение установленных областным законом и иными нормативными правовыми актами Ростовской области правил охраны жизни людей на водных объектах» Областного закона Ростовской области от 25.10.2002       № 273-ЗС «Об административных правонарушениях», влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 500 до 2000 рублей;

- на должностных лиц от 2000 до 10000 рублей;

- на юридических лиц от 10000 до 50000 рублей.
     Официально купальный сезон в Ростовской области откроется 1 июня – купание до этого времени запрещено.  Администрация Октябрьского района предупреждает, что купаться можно только в специально отведенных местах. На территории Октябрьского района три оборудованных и разрешенных для купания ведомственных пляжа на реке Дон:

      1. База отдыха ООО «ПК НЭВЗ» х. Калинин ул. Центральная 358.

      2. База отдыха «Жучкина коса» Профком Новочеркасской ГРЭС х. Калинин ул. Дачная.

      3. База отдыха ОАО «Новочеркасский электродный завод» х. Калинин       ул. Центральная  2А.
      Места отдыха у воды: 
     1. Коммунарское сельское поселение: пруд Терновый Яр.

     2. Мокрологское сельское поселение:  пруд  Царевка.

     3. Персиановское сельское поселение: пруд Кадамовский.

     4 .Персиановское сельское поселение: пруд  ДОНГАУ.  
      26 мая 2018 года в Ростовской области  будет проведен единый день безопасности на воде. Спланированы мероприятия по благоустройству, очистке мест отдыха у воды, показательные и обучающие мероприятия. 
