Региональный конкурс детского рисунка 

«Охрана труда глазами детей»

Региональный конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей» (далее - региональный конкурс) проводится ежегодно в целях:
формирования у подрастающего поколения культуры безопасности труда;

формирования внимательного отношения детей к вопросам безопасности труда через творческую деятельность;

воспитания у детей уважительного отношения к труду и охране труда;

привлечения внимания детей к профессиям технической сферы и создание условий для определения приоритетов в будущем выборе профессий;

привлечение внимания к проблемам производственного травматизма и его профилактике.

Участниками регионального конкурса являются дети двух возрастных категорий:

первая категория - учащиеся общеобразовательных организаций в возрасте от 7 до 9 лет (включительно);

вторая категория - учащиеся общеобразовательных организаций в возрасте от 10 до 15 лет (включительно) (далее - участники регионального конкурса).

Тему детского рисунка участник конкурса определяет самостоятельно по соответствующей тематике - «Охрана труда глазами детей».

Участие в Конкурсе является добровольным и бесплатным.

Победители регионального этапа Конкурса получают почетное право представлять Ростовскую область на федеральном этапе для участия в выставке детского рисунка «Охрана труда глазами детей» проводимой в рамках Всероссийской Недели охраны труда. 
Победителям регионального и призерам федерального этапа Конкурса Федерацией Профсоюзов Ростовской Области вручаются памятные подарки.

С подробной информацией о Конкурсе можно ознакомиться в Положении о проведении областного конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей», размещенного на сайте Министерства труда и социального развития Ростовской области.

