Уважаемые работодатели и представители трудовых коллективов

предприятий, учреждений и организаций Октябрьского района!

        С 1 апреля 2010 года принимаются заявки на участие во всероссийском конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности», который с 2010 года проводится в новом формате: в два этапа - на региональном и федеральном уровне с участием сторон социального партнерства.

       Целью проведения конкурса является привлечение общественного внимания к важности социальных вопросов на уровне организаций и предприятий, демонстрация конкретных примеров решения социальных задач, а также стимулирование организаций и предприятий к заимствованию положительного опыта в данной области.

       Основная задача конкурса – выявление российских организаций, добивающихся высокой социальной эффективности в решении социальных задач, изучение и распространение их опыта, развитие форм социального партнерства в организациях.

В конкурсе могут принять участие организации, зарегистрированные либо фактически осуществляющие хозяйственную деятельность в Ростовской области не менее трех лет, независимо от формы собственности и осуществляемых видов экономической деятельности, а также их филиалы по согласованию с создавшими их юридическими лицами. 

         Конкурс проводится ежегодно в два этапа на региональном и федеральном уровнях по следующим номинациям: «За развитие рынка труда», «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости», «За развитие кадрового потенциала», «За формирование здорового образа жизни на предприятии», «За развитие социального партнерства», «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности».

        Для организаций малого предпринимательства предусмотрена отдельная номинация «Малое предприятие высокой социальной эффективности».

Организация вправе подать заявку на участие в региональном этапе конкурса по одной, нескольким или всем номинациям. Заявки на участие в конкурсе подаются по каждой номинации отдельно. Участие в региональном и федеральном этапах конкурса осуществляется на бесплатной основе. 

     Победители регионального этапа конкурса будут номинированы для участия в федеральном этапе конкурса.

Для получения дополнительной информации о порядке проведения конкурса по вопросам методического и организационно-технического обеспечения следует обращаться в финансово – экономическое управление администрации Октябрьского района. 

Контактные телефоны:  8/86360/ 2–31–82 Горшкова Светлана Викторовна.

