Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Октябрьского района информирует.
В ходе проведения межевания земельного участка под муниципальной автодорогой «Подъезд от а/д «г. Шахты – г. Белая Калитва» к х. Новая Бахмутовка» было выявлено фактическое наложение границ данного земельного участка, на ранее некорректно промежеванный земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 61:28:0600004:209, площадью 9772600 м2, расположенный по адресу: Ростовская область, Октябрьский район, Артемовская администрация территории бывшего ТОО «Артемовец».

С целью устранения факта наложения границ указанных земельных участков, проводится общее собрание пайщиков земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 61:28:0600004:209, площадью 9772600 м2, расположенный по адресу: Ростовская область, Октябрьский район, Артемовская администрация территории бывшего ТОО «Артемовец», которое состоится «22» июня 2012г. в 10.00. по адресу: Ростовская обл., Октябрьский район, х. Киреевка, ул. Ленина, 2-а (здание СДК). 

Присутствие собственников на данном собрании обязательно. В случае возникновения обстоятельств этому препятствующих, пайщик должен направить своего представителя с нотариальной доверенностью.
