Внимание хозяйствующим субъектам, осуществляющим импорт, 
добычу, производство и оборот подконтрольных госветнадзору товаров!
      С 1 июля 2018 все товары  подконтрольные Россельхознадзору, товары (живые животные,  мясо и пищевые мясные субпродукты,  рыба и ракообразные, моллюски и прочие водные беспозвоночные,  молочная продукция,  яйца птиц,  мёд натуральный,  продукты животного происхождения), будут подлежать обязательной электронной сертификации в ГИС «Меркурий».

     Полный перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, утвержден  Приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 г. № 648.

    Для регистрации в системе Меркурий и получения доступа  необходимо:

  - предоставить в Территориальное Управление Россельхознадзора сведения об организации/ИП, сведения о местах осуществления деятельности (производство,  переработка,  хранение,  реализация), сведения об администраторе организации/ИП, который будет работать в системе и, при необходимости, предоставлять доступ другим сотрудникам организации;              - перечисленные сведения необходимо оформить в виде заявки (шаблон заявки для ИП и для ЮЛ прилагается);                                                                                                                                          - заявку направить в Территориальное Управление Россельхознадзора по адресу:  г. Ростов-на-Дону, ул. Малюгиной 214 А, отдел Ветеринарного контроля и надзора, обратиться к инспектору Вольвак Александру Васильевичу, тел. 8863-269-21-37.
