Информация  об изменениях, внесённых в Федеральный закон « О государственном регулировании производства  и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».

               В действующее законодательство Российской Федерации, регламентирующее производство и оборот алкогольной продукции, Федеральным законом от 18.07.2011 № 218-ФЗ внесены изменения в Федеральный закона от 22.11.1995 № 171- ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»), который направлен на защиту экономических интересов государства, противодействие нелегальному производству и обороту алкогольной продукции, усиление контроля за ее производством, а так же для профилактики алкоголизма среди молодежи.
Не допускается розничная продажа алкогольной продукции:

· в детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта, на прилегающих к ним территориях;

· в организациях культуры, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания;

· на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, на остановочных пунктах его движения (в том числе на станциях метрополитена), на автозаправочных станциях;

· на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах, в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности, определенных органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Указанные ограничения действуют также на прилегающих к таким местам территориях;

Запрет на розничную продажу алкогольной продукции в местах, указанных в данном подпункте, не распространяется на розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 процента объема готовой продукции, осуществляемую организациями, и на розничную продажу пива и пивных напитков, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, а также на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую магазинами беспошлинной торговли.

· на объектах военного назначения и на прилегающих к ним территориях;

· в нестационарных торговых объектах, за исключением розничной  продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 процента объема готовой продукции, осуществляемую организациями, и на розничную продажу пива и пивных напитков, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, а также на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую магазинами беспошлинной торговли.  До 01.01.2013 года не применяются в отношении пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, с содержанием этилового спирта 5 и менее процентов объема готовой продукции).

· несовершеннолетним; 

   Установлена уголовная ответственность за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции.

· без сопроводительных документов, без сертификатов соответствия или деклараций о соответствии, без маркировки федеральными специальными марками либо акцизными марками.

   Не допускается потребление (распитие) алкогольной продукции в вышеперечисленных местах, а также в общественных местах, в том числе во дворах, в подъездах, на лестницах, лестничных площадках, в лифтах жилых домов, на детских площадках, в зонах рекреационного назначения (в границах территорий, занятых городскими лесами, скверами, парками, городскими садами, прудами, озерами, водохранилищами, пляжами, в границах иных территорий, используемых и предназначенных для отдыха, туризма, спорта), за исключением потребления (распития) алкогольной продукции, приобретенной в организациях, потребления (распития) пива и пивных напитков, приобретенных у индивидуальных предпринимателей, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания в местах оказания таких услуг.

Не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени  за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании такими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, а также розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой магазинами беспошлинной торговли.

 С 1 июля 2012 года вводится новое понятие алкогольной продукции, к которой будет относиться пищевая продукция, произведенная с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции (раньше 1,5!), за исключением пищевой продукции в соответствии с перечнем, установленным Правительством Российской Федерации.

 Алкогольная продукция подразделяется на такие виды, как спиртные напитки (в том числе водка), вино, фруктовое вино, ликерное вино, игристое вино (шампанское), винные напитки, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива.
 Розничная продажа алкогольной продукции осуществляется  организациями. Розничная продажа пива и пивных напитков может осуществляться организациями и индивидуальными предпринимателями. Действие настоящего Федерального закона также распространяется на отношения, регулирующие оборот пива и пивных напитков.

- с 01.07.2012 года.  Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков) в сельских поселениях, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 25 квадратных метров, а также контрольно-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законом.
- с 01.01.2012 г. производство и оборот алкогольной продукции с содержанием этилового спирта, добавленного в процессе ее производства, не более 7 процентов объема готовой продукции осуществляются в потребительской таре объемом не более 330 миллилитров.

- с 01.01.2012г. организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и напитков, представляют в электронной форме копии деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в уполномоченный Правительством Российской Федерации орган исполнительной власти  (ст. 14 п. д, Федерального закона от 18.07.2011 № 218-ФЗ);

Органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции.

За исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании такими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания. 
- требования к стационарным торговым объектам и складским помещениям, а также наличие контрольно-кассовой техники, при реализации пива и пивных напитков не распространяются на розничную продажу, осуществляемую организациями и индивидуальными предпринимателями при оказании ими услуг общественного питания (ст. 16 п.6 аб.4 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ);
- до 01.01.2013 г. требования к стационарности объекта, и времени продажи не применяется в отношении пива и напитков, изготовленных на основе пива с содержанием этилового спирта 5 и менее процентов объема готовой продукции (п.5 комментарии к Федеральному закону от 22.11.1995 № 171-ФЗ);

По всем вопросам, возникающим в процессе рассмотрения Закона, обращаться в лицензирующий орган Администрации Октябрьского района т.8-863-602-09-60
Главный специалист по лицензированию Е.В. Евстратенко            
