Инновации

Финансирование инновационных проектов субъектов малого предпринимательства
В целях поддержки малых предприятий, осуществляющих деятельность в научно-технической сфере, Фондом содействия развитию малых предприятий в научно-технической сфере г.Москва осуществляется финансирование инновационных проектов субъектов малого предпринимательства на территории Российской Федерации. 
Финансирование осуществляется на конкурсной основе по 3 программам: 

Программа "Старт"
По этой программе Фонд финансирует полностью только первый год выполнения проекта. Со второго года Фонд софинансирует проект вместе с внебюджетным инвестором. Также, учитывая опыт реализации предыдущих двух лет, Фонд посчитал целесообразным оказывать содействие и тем заявителям, которые в развитии своего бизнеса ориентируются не на вариант привлечения инвестора, а на вариант саморазвития. В этом варианте критерием перехода компании на второй год программы является начало реализации этой компанией своей продукции уже после завершения первого года проекта. Поэтому в программе «Старт-2006» предусматривается два варианта – с инвестором и саморазвитие. Выбор варианта делает сам заявитель и указывает его в заявке. 
Финансирование Фондом НИОКР осуществляется на безвозвратной и безвозмездной основе. Плата за проведение экспертизы с заявителя не взимается. заявки представляются в электронном виде через "Систему СТАРТ-ОНЛАЙН", http://start.intra.ru/) 

Программа "Темп"
Заявителем выступает малое предприятие,  которое приобретает лицензии на новые технологии и технические решения у российских университетов, институтов, отдельных ученых и специалистов и видит в этом основные инструменты ускорения темпов своего развития. Содействие Фонда состоит в безвозвратном и безвозмездном финансировании НИОКР малым предприятием, которые необходимо выполнить лицензиату (в основном) и лицензиару для освоения лицензии. Средства Фонда могут быть направлены как на финансирование НИОКР у лицензиата, так и у соисполнителей (до 30%) и предоставляются на безвозвратной и безвозмездной основе в форме государственного контракта на выполнение НИОКР. 
Две основные схемы финансирования по программе «Темп»: 
    — лицензия приобретается и осваивается самостоятельно малым предприятием с соответствующим увеличением объемов реализации им осваиваемой по лицензии продукции; 
    — лицензия приобретается и осваивается “тандемом” малого и крупного (среднего) предприятия. Малое предприятие при этом выполняет функции: исполнителя НИОКР; разработчика технологии, возможно, выпуска опытной партии продукции; сопровождения производства. 

Основной конкурс
Общие моменты, характерные для всех программ, финансируемых Фондом: 
1) Финансирование осуществляется в рамках государственного контракта на НИОКР который заключает Фонд с предприятием. 
2) Финансирование предоставляется малым предприятиям (ФЗ № 88 от 14.06.95 г. в ред. 2004 г. с изменениями, вступившими в силу с 01.01.2005), ведущим деятельность в научно-технической сфере. 
3) Проекты принимаются на финансирование на конкурсной основе, проходя независимую многоступенчатую экспертизу. 
4) Объем выделяемых средств 500,0-9000,0 тыс.рублей (в зависимости от программы). 
5) Сроки реализации проектов – 2-3 года. 
Заявки от предприятий из регионов России могут поступать непосредственно в Фонд, либо в его представительства, которые он имеет в наиболее наукоёмких регионах России. 

В Ростовской области официальным представителем Фонда является НП «ИТЦ «ИнТех-Дон» (г.Новочеркасск). 
Некоммерческое партнерство "Инновационно-технологический центр "ИнТех-Дон" может оказать услуги в подготовке документов на финансирование, проведении экспертизы проектов, предоставлении необходимых консультаций по программам Фонда. 
Контактная информация: 
НП ИТЦ «ИнТех-Дон», 
346428, Ростовская область, г.Новочеркасск, ул. Троицкая, 39/166 
тел. (252) 25-560,  тел./факс 55-046 
http://www.intehdon.ru/ 
E-mail: invest@intehdon.ru 

Также консультации можно получить в Ростовском государственном университете, г. Ростов-на-Дону, пр. Стачки, 194, к. 108 (НИИ Физики), тел.: 243–48–16. 
В министерстве экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области по вопросам инновационной деятельности малого бизнеса обращаться в управление развития малого предпринимательства и межрегиональных связей  по тел: (863) 240–54-89. 

Информация о Фонде содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, г.Москва 
Фонд образован Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 февраля 1994 года № 65 в форме государственной некоммерческой организации в целях: 
    — проведения государственной политики развития и поддержки малых предприятий в научно-технической сфере; 
    — оказания прямой финансовой, информационной и иной помощи малым инновационным предприятиям, реализующим проекты по разработке и освоению новых видов наукоемкой продукции и технологий на основе принадлежащей этим предприятиям интеллектуальной собственности;   
    — создания и развития инфраструктуры поддержки малого инновационного предпринимательства. 
Малые инновационные компании – это организации, которые соответствуют законодательному определению малого предприятия и обладают правами на интеллектуальную собственность, содержащуюся в предлагаемом для поддержки проекте. 
Основной принцип работы Фонда – осуществлять поддержку только юридических лиц в форме малых инновационных компаний. 
Основные направления работы Фонда: 
    — экспертиза заявок проводится бесплатно; 
    — экспертиза заявок осуществляется внешними экспертами, причём не только по их научно-техническому содержанию, но и по вопросам финансового, экономического, производственного характера, проработке платёжеспособного рынка. Аппарат Фонда проводит только формальную экспертизу заявок на наличие в них всех необходимых документов; 
    — решение о финансовой поддержке проектов принимается на основе рейтингового голосования конкурсной комиссии Фонда, в составе которой по согласованию с наблюдательным советом представлены специалисты различного профиля; 
    — поддержка проектов за счёт средств федерального бюджета может осуществляться как на безвозвратной, так и на возвратной основе. В последнем случае предприятия не должны предоставлять Фонду гарантии и залоги в обеспечение возврата заёмных средств, проценты по займам не должны превышать половины учётной ставки Центрального Банка, а сроки возврата средств должны быть достаточными для коммерческой окупаемости проекта; 
    — при рассмотрении заявок предпочтение отдается проектам с паритетным участием в финансировании работы наряду со средствами федерального бюджета и других источников финансирования. Доля средств Фонда в проекте НИОКР не должна превышать 50%.

