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	Приложение

к постановлению

Администрации

Октябрьского района

от 16.09.2010 № 610


ПАСПОРТ
Долгосрочная целевая программа: «Развитие сети автомобильных 

дорог общего пользования Октябрьского района Ростовской 

области на 2010-2012 гг.».

	Наименование 
Программы
	Долгосрочная целевая программа: «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Октябрьского района Ростовской области на 2010-2012 г.г.».

	Основание для разработки Программы
	В соответствии с постановлением Администрации Ростовской области от 31.12.2009 г. № 742 «О внесении изменений в постановление Администрации Ростовской области от 24.12.2007 г. № 512» Распоряжением Администрации Октябрьского района  от 30.12.2009 г. № 706 «О Порядке принятия решения о разработке долгосрочных целевых программ, их формирования и реализации и Порядке проведения и критериях оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ Октябрьского района».

	Муниципальный  заказчик Программы
	Администрация Октябрьского района Ростовской области

	Разработчик Программы
	Управление строительства, ремонта ЖКХ. 

	Основная цели 
Программы
	- улучшение качества жизни и благосостояния населения Октябрьского района.
-развитие современной и эффективной автомобильно-дорожной инфраструктуры, обеспечивающей ускорение товародвижения и снижение транспортных издержек в экономике.

	Основные задачи 
Программы
	-поддержание автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них на уровне, соответствующем категории дороги, путем содержания дорог и сооружений на них;
-сохранение протяженности соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог за счет ремонта и строительства, автомобильных дорог.

	Состав программы
	 «Дорожное хозяйство»

	Сроки реализации 
Программы
	2010 – 2012 годы

	Объемы и источники финансирования 

Программы
	Общий объем финансирования Программы составляет: в 2010 – 2012 годах – 295093,8 тыс. рублей,  в том числе:

средства федерального бюджета– 94844,1 тыс. рублей;

средства областного бюджета–141573,7 тыс. рублей;

средства местных бюджетов – 58676,0 тыс. рублей;

Объем финансирования программы в 2010 году составляет: 61637,2 тыс. рублей, в том числе:

средства областного бюджета: 28505,2 тыс.руб.,

средства местного бюджета: 33132 тыс.руб.

Объем финансирования программы в 2011 году составляет: 101672,2 тыс. рублей, в том числе:

средства федерального бюджета 65094,1 тыс.руб., средства областного бюджета 30801,8 тыс.руб.,

средства местного бюджета 5776,3 тыс.руб.

Объем финансирования программы в 2012 году составляет: 131784,3 тыс. рублей, в том числе:

средства федерального бюджета 29750,0 тыс.руб.,

средства областного бюджета 82266,7 тыс.руб.,

средства местного бюджета 19767,7 тыс.руб.

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	- благоустроенность населенных пунктов;

- увеличение в целом дорог с твердым покрытием;

-сокращение ДТП.

	Система организации контроля за исполнением Программы 
	Мониторинг  реализации Программы осуществляет исполнительный орган муниципального образования -  Администрация Октябрьского района.


ВВЕДЕНИЕ

           Октябрьский район расположен в юго-западной части Ростовской области, в густонаселенном центре, среди промышленно и экономически развитых городов Новочеркасск, Шахты, Новашахтинск. Район граничит с Аксайским, Красносулинским и Белокалитвенским районами, центрами которых являются города, имеющие большой промышленный потенциал, Усть-Донецким районом, располагающим одним из крупных речных портов области, Родионо-Несветайским и Багаевским районами.

          Территории района-2 тысячи квадратных километров, протяженность – свыше 150 километров.

          Районный центр п. Каменоломни расположен в 70 км. от областного центра города Ростова-на-Дону.

         Одним из геополитических преимуществ района является то, что он располагается к непосредственной близости к экономически развитым регионам России и Украины - Краснодарскому краю (120 км до границы) и Донбассу (20 км о границы с Луганской областью.)

          Конкурентоспособность и инвестиционная привлекательность района имеют высокий потенциал благодаря развитой транспортной инфраструктуре, прохождению через его территорию важнейших транспортных магистралей страны.

          Район является частью одного из ведущих евроазиатских международных транспортных коридоров «Север-Юг», проходящего по маршруту Санк-Петербург-Москва-Ростов-на-Дону-Новороссийск («критский транспортный коридор»).

          Основными автомагистралями федерального значения является М-4 «Дон» - от Москвы до Новороссийска и М-19, связывающая автомагистраль М-4 с границей Украины.

Большая разветвленность в районе автомобильных дорог областного и внутрирайонного значения. Их общая протяженность и характеристики отражена в приложении № 3 *: «Характеристики автомобильных дорог на территории Октябрьского района». Практически все населенные пункты соединены с районным центром и близлежащими городами дорогами с твердым покрытием.

Плотность автомобильных дорог общего пользования на территории района составляет 223 км на одну тысячу квадратных километров.

1. Основные цели

Целью программы является содействие экономическому росту, укреплению единого экономического пространства, а также повышению уровня жизни населения за счет формирования сети автомобильных дорог федерального , областного и муниципального значения, соответствующей потребностям экономики, населения и района.

Цель программы соответствует стратегическим направлениям социально-экономического развития района, включающим повышение качества жизни населения, обеспечение высоких темпов устойчивого экономического роста, создание потенциала для будущего развития района.

2. Принципы программы

Развитие дорожного хозяйства в соответствии с общими направлениями развития транспортной системы, принятыми в Транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2020 года.
Обеспечение скоординированного развития сети автомобильных дорог муниципального значения.
Повышения эффективности расходования денежных средств на дорожное хозяйство.
Включение механизмов привлечения частных инвестиций для реализации проектов развития сети автомобильных дорог муниципального значения.

3. Задачи программы
Первой задачей является формирование единой сети автомобильных дорог муниципального значения без разрывов и "узких" мест, обеспечивающей безопасную, экономичную и удобную доставку грузов и пассажиров и способствующей ускорению экономического роста, улучшению транспортных связей между населенными пунктами.

Основными результатами решения этой задачи должны стать:

- улучшение транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог муниципального значения и уменьшение доли протяженности таких автомобильных дорог, обслуживающих движение в режиме перегрузки, после проведения реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог, параметры которых не соответствуют существующей и перспективной интенсивности движения автотранспортных потоков, устройства транспортных развязок и пешеходных мостов;

-увеличение протяженности построенных и реконструированных автомобильных дорог муниципального значения;

- увеличение протяженности автомобильных дорог муниципального значения  II и III категорий;

- доли протяженности автомобильных дорог муниципального значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в общей протяженности сети автомобильных дорог муниципального значения.

Второй задачей является повышение уровня доступности транспортных услуг и сети автомобильных дорог федерального, областного и муниципального значения для населения и хозяйствующих субъектов, а также содействие росту мобильности населения за счет формирования единой сети автомобильных дорог.

Основными результатами решения этой задачи станут:

-удовлетворение потребностей населения и представителей бизнеса в государственных услугах, предоставляемых автомобильными дорогами, обеспечение населенных пунктов постоянной круглогодичной связью с сетью автомобильных дорог федерального, областного и муниципального значения по автомобильным дорогам с твердым покрытием, реализация проектов строительства мостовых переходов через  реки;

- улучшение транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог областного и муниципального  значения для снижения затрат времени пользователей и расходов на автомобильные перевозки;

- сокращение разрыва между ростом парка автотранспортных средств и развитием сети автомобильных дорог федерального, областного и муниципального значения с целью повышения скорости доставки грузов и мобильности населения, стимулирования инвестиционной активности, роста стоимости земель и недвижимости.

Третьей задачей является повышение безопасности движения автотранспортных потоков, снижение негативных воздействий автомобильного транспорта и автомобильных дорог на состояние окружающей среды.

Основным результатом решения этой задачи станет снижение количества дорожно-транспортных происшествий из-за сопутствующих дорожных условий и количества населенных пунктов не имеющих удовлетворительного состояния дорожного покрытия.

4. Система мероприятий программы

С учетом принятого варианта задача программы, предусматривающая ремонт и содержание автомобильных дорог муниципального значения на 2010 - 2012 годы, сосредоточена на реализации следующих мероприятий:

- работа по содержанию автомобильных дорог муниципального значения и искусственных сооружений на них;

- работа по ремонту автомобильных дорог муниципального значения и искусственных сооружений на них, направленная на переустройство мест концентрации дорожно-транспортных происшествий;

- работа по ремонту искусственных сооружений, находящихся в аварийном состоянии;

- реализация специализированных программ дорожных работ, направленных на повышение безопасности движения на автомобильных дорогах муниципального значения, включая программы разметки проезжей части, установки дорожных ограждений современных типов, устройства освещения участков дорог повышенной опасности, дорожных карманов, устройства пешеходных переходов в разных уровнях и других;

- мониторинга автотранспортных потоков на автомобильных дорогах муниципального значения с применением автоматизированных пунктов учета интенсивности и состава движения;

- связи с использованием современных информационных технологий;

- весового и габаритного контроля.

5. Ресурсное обеспечение программы

Финансирование программы предусматривается за счет средств федерального,  областного, местного бюджета и внебюджетных источников в виде средств предприятий и частных инвесторов, которые будут направляться на строительство и реконструкцию объектов с последующей эксплуатацией их. 

Общие расходы на реализацию программы в 2010-2012 г. представлены в приложении № 2*.

Общая сумма расходов на реализацию мероприятий программы составляет 306885,82 тыс. рублей., с учетом федерального бюджета 79544,10 тыс.руб., областного бюджета 159522,57 тыс.руб., местного бюджета 67819,15 тыс.руб.

Общие расходы на реализацию задач программы на 2010г. представлены в приложении № 2*.

Общая сумма расходов на реализацию мероприятий программы составляет 60153,76 тыс. рублей, с учетом областного бюджета 28505,30 тыс.руб., местного бюджета 31648,46 тыс.руб.
Общие расходы на реализацию задач программы на 2011г. представлены в приложении № 2*.

Общая сумма расходов на реализацию мероприятий программы составляет 177523,33 тыс. рублей., с учетом федерального бюджета 79544,10 тыс.руб., областного бюджета 72189,85 тыс.руб., местного бюджета 25789,38 тыс.руб.
Общие расходы на реализацию задач программы на 2012 г. представлены в приложении № 2*.
Общая сумма расходов на реализацию мероприятий программы составляет 69208,73 тыс. рублей., с учетом областного бюджета 58827,42 тыс.руб., местного бюджета 10381,31 тыс.руб.
6. Механизм реализации программы

Механизм реализации программы основан на обеспечении достижения запланированных результатов и величин, выделяемых в соответствии с программой финансовых ресурсов из федерального, областного и местного бюджета , а также с учетом выполнения предусмотренных программой мероприятий .

В целях повышения эффективности расходов в рамках реализации программы предусматривается внедрение системы бюджетного планирования, ориентированной на результат.

Реализация программы предусматривает целевое использование средств в соответствии с поставленными задачами, переход к 5-летнему периоду планирования, регулярное проведение мониторинга достигаемых результатов и эффективности расходования бюджетных средств.

Важное значение в программе отводится системе  анализа обеспеченности отрасли соответствующими ресурсами, использования комплексного подхода, учитывающего государственные, общественные и частные интересы и обеспечивающего на этой основе возможности объединения усилий и ресурсов для достижения поставленных задач по развитию сети автомобильных дорог общего пользования.

Для мониторинга целевых показателей программы потребуются уточнение, доработка и утверждение соответствующих методик, позволяющих определять значения указанных показателей и вести мониторинг их выполнения, совершенствование статистической базы дорожного хозяйства, внедрение системы регулярной отчетности, позволяющей осуществлять контроль достижения результатов программы.

Использование программно-целевого метода позволит увязать целевые показатели развития дорог в районе с финансовыми возможностями бюджетов разных уровней, формировать бюджет в части дорожного хозяйства на основе среднесрочного планирования расходов, ввести четкие правила финансирования программных задач, нацеленные на достижение результатов, а также предусмотреть механизмы контроля целевых показателей, отражающих результативность и эффективность деятельности субъекта бюджетного планирования. 

Программа предусматривает реализацию до 2012 года системы мероприятий, ориентированных на решение проблем дорог в районе. При этом в рамках программы должно быть обеспечено ежегодное составление 5-летнего плана инвестиционных и текущих расходов для уточнения основных показателей программы с учетом корректировки макроэкономических прогнозов и прогнозов расходов на дорожное хозяйство, а также с учетом передачи автомобильных дорог общего пользования с одного уровня на другой в соответствии с изменениями в классификации автомобильных дорог общего пользования.

Реализация программы предусматривает финансирование работ, выполняемых на автомобильных дорогах областного и муниципального значения.  При реализации мероприятий программы должны использоваться также механизмы государственно-частного партнерства с применением кредитных, лизинговых и концессионных схем привлечения финансовых ресурсов. 

На основе государственно-частного партнерства будет рассматриваться привлечение средств частных инвесторов к совместному финансированию строительства автомобильных дорог, совмещающих выполнение функций технологических дорог и подъездов к крупным предприятиям, месторождениям и другим объектам с выполнением функций автомобильных дорог общего пользования.

Для внедрения новых дорожных технологий и современной техники предусматривается широкое применение механизма лизинга. Повышение роли механизма лизинга будет стимулировать техническое перевооружение предприятий для активного внедрения новых технологий, создаст условия для обеспечения предприятий и организаций различных форм собственности необходимой техникой. Вместе с тем механизм лизинга дорожно-строительной техники позволит осуществить поддержку российских производителей техники и оборудования.

В результате реализации программы улучшится транспортно-эксплуатационное состояние автомобильных дорог, повысится технический уровень и увеличится протяженность сети автомобильных дорог в районе, что обусловит увеличение скоростей, повышение удобства, безопасность и экономичность автомобильных перевозок и обеспечит в целом по району сокращение расходов на грузовые и пассажирские автомобильные перевозки. В результате сокращения транспортных расходов повысится конкурентоспособность продукции отраслей экономики и сократятся издержки в социальной сфере, в результате чего возрастет производство и повысится уровень жизни населения.

7. Перспективное развитие дорожного хозяйства района на период    
до 2012 года (прогноз)
Сеть автомобильных дорог федерального, областного, муниципального значения играет роль опорного каркаса территориального и социально-экономического развития Ростовской области и района в целом, формирует надежные связи между населенными пунктами и объектами транспортной системы района. Эффективное функционирование и устойчивое развитие сети автомобильных дорог федерального, областного, муниципального значения являются необходимыми условиями экономического роста района, повышения конкурентоспособности и снижения издержек товаропроизводителей, улучшения условий жизни населения, выравнивания уровня социально-экономического развития Октябрьского района. Вдоль автомобильных дорог федерального, областного, муниципального значения появляются новые  объекты придорожного сервиса, оживает экономическая деятельность. Строительство автомобильных дорог, федерального, областного, муниципального значения стимулирует рост спроса на материалы и дорожную технику, создает множество новых рабочих мест.  Затраты на выполнение дорожных работ идут на приобретение материально-технических ресурсов и является основным источником финансирования для их производителей (ДРСУ, ООО «Мега»). Около 20 процентов средств, направляемых в дорожное хозяйство, возвращается в бюджеты всех уровней в форме налоговых платежей предприятий и организаций дорожного хозяйства. 

Цели и задачи программы до 2012 года исходя из приоритетов социально-экономического развития района, формирующих потребности населения и хозяйственного комплекса в грузовых и пассажирских автомобильных перевозках, с учетом положений Транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2020 года предусматривают к 2012 году в Октябрьском районе:

*- уменьшить количество дорог с грунтовым покрытием на 30 % . На настоящий момент в районе  социально значимых дорог с грунтовым покрытием 176,27 км.

-завершение создания единой опорной сети автомобильных дорог федерального, областного, муниципального  значения без разрывов и "узких" мест;

-увеличение плотности сети автомобильных дорог общего пользования до 4,6 километра на 1000 человек населения;

-повышение доли протяженности автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, по сети автомобильных дорог федерального значения до 85 процентов и по сети автомобильных дорог областного и муниципального  значения до 60 процентов, в соответствии с транспортной стратегией Российской Федерации на период до 2020 года;

- увеличение срока службы дорожных одежд в среднем по сети автомобильных дорог областного и муниципального значения на 30 - 35 процентов; 

-прирост средней скорости движения транспортных потоков по сети автомобильных дорог федерального значения на 25 процентов и по сети автомобильных дорог областного и муниципального значения на 17 процентов;

-увеличение на 30 % количества сельских населенных пунктов в районе, обеспеченных постоянной круглогодичной связью с сетью автомобильных дорог федерального, областного муниципального значения по дорогам с твердым покрытием.
Для достижения планируемых целевых показателей предусматривается в 2010 - 2012 годах обеспечить:

- круглогодичное содержание сети автомобильных дорог федерального, областного, муниципального  значения в соответствии с нормативными требованиями и условиями безопасности движения;

- проведение капитального ремонта не менее 35 километров автомобильных дорог общего пользования (в 2010 году было отремонтировано 7,8 километра).
8. Ожидаемый эффект от программы

- увеличение в целом дорог с твердым покрытием;

- благоустроенность населенных пунктов;

-стабилизация демографической ситуации в Октябрьском районе, увеличение продолжительности жизни, за счет доступности к населенным пунктам по дорогам с твердым покрытием;

-обеспечение занятости населения, сохранения социальной стабильности в районе.

-обеспечение устойчивого роста экономического потенциала района.

-сохранение и повышение авторитета района как одного из муниципальных образований Ростовской области.

-сокращение ДТП.
Управляющий делами

Администрации района
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