Противоугонные рекомендации "Как не стать жертвой угонщика"

Ежедневно сотни жителей Ростова-на-Дону, имеющие личный транспорт, не оборудованный сигнализацией, закрывают его на обыкновенный ключ и не пользуются услугами платных автостоянок, и примерно десять из них каждое утро обнаруживают своего «железного коня» взломанным или вовсе не находят его на месте.


Сегодня не повезло этим десяти беспечным владельцам транспортных средств, а завтра жертвою угонщика можете стать вы, если будете повторять их ошибки! Уберечь свой транспорт, будь то автомобиль, скутер или мотоцикл от угона, вы сможете, если будете соблюдать несколько простых правил:

Правило № 1. Не оставляйте открытыми двери, форточки, окна, багажник, капот вашего транспорта. Всегда проверяйте, надежно ли они закрыты, даже если уходите не надолго.

Правило № 2. Не оставляйте в салоне вещи, сумки, чемоданы и т.п. Если нет возможности унести вещи с собой, прикройте их, чтобы не привлекать внимание со стороны воров. Документы, деньги, всегда берите с собой.

Правило № 3. Документы на автомобиль, держите при себе. Сделайте копию всех документов на машину, заверьте их у нотариуса и храните дома, в надежном месте.

Правило № 4. Не оставляйте ключи в замке зажигания, даже на короткое время и тем более с работающим двигателем. Угонщик может оказаться проворнее.

Правило № 5. Приезжая в гости, паркуйте автомобиль так, чтобы он постоянно находился на виду, в поле вашего зрения (в темное время суток в хорошо освещенном месте) Если такой возможности нет, воспользуйтесь услугами ближайшей охраняемой автостоянки.

Правило № 6. Владельцы транспортных средств установите противоугонное устройство: механическое (например, на педали, на рулевое колесо, на ручку переключения скоростей, на колеса); электронное (подача звукового сигнала, отключение системы зажигания, топливной системы); электромеханическое. Лучше, если указанные устройства будут использоваться в комплексе друг с другом.

Правило № 7. Часто преступники использую уловки, чтобы под любым предлогом человек сидящий за рулем вышел из машины (бросают различные предметы в машину, оскорбляют нецензурными словами т.п.). Не поддавайтесь на подобного рода провокации!

Правило № 8. Если вы практикуете занятие частным извозом, не глушите двигатель при остановке, включите первую передачу, ноги держите на педалях. Разговаривайте через немного приоткрытое окно. Двери должны быть заблокированы. Участок окружающей местности должен хорошо просматриваться.

Правило № 9. В темное время суток не останавливайтесь, без необходимости в малолюдных, плохо освещенных и «глухих» местах.• Фиксируйте визуально машины, едущие следом. Если возникают какие-либо опасения за свою безопасность, направляйтесь к ближайшему отделу полиции.


Что делать, если ваше транспортное средство угнали?

Преступление, совершенное в отношении любого человека или его имущества, является большим нервным потрясением. Потерпевший находится в состоянии близком к шоку.

Правило № 1. Необходимо попытаться успокоиться. Не предпринимать никаких необдуманных действий. Важно не потерять время, которое является основным фактором, способствующим обнаружению вашего транспорта.

Правило № 2. Организуйте охрану того места, где находился автомобиль. Попросите прохожих, соседа по гаражу, знакомых оставаться на месте происшествия и никого к нему не подпускать.

Правило № 3. Срочно свяжитесь по телефону с ближайшим отделом или управлением внутренних дел и сообщите об обстоятельствах случившегося дежурному.

Перечень обязательной информации, которую необходимо сообщить дежурному (на примере автомобиля): 

Ф.И.О.(заявителя);

Ф.И.О. (на кого зарегистрировано транспортное средство);

Время, когда был оставлен автомобиль без присмотра, и время обнаружения его пропажи;

Место с которого был похищен автомобиль (адрес желательно назвать точный);

Марка и модель автомобиля;

Год выпуска;

Регистрационный знак (транзитный знак);

Идентификационный номер (VIN);

Номер двигателя;

Пробег;

Количество бензина, оставшегося в баке.


Это самые необходимые данные для составления заявления. Далее следуют индивидуальные признаки автомобиля, по которым его можно выделить среди аналогичных, их перечень зависит от того, что вспомнит и укажет владелец. Запомните, что Ваша задача состоит в том, чтобы своими действиями, направленными на предупреждение кражи или угона своего транспортного средства максимально осложнить угонщику возможность воспользоваться им и заставить его отказаться от своего преступного намерения.

