Как устанавливается плата за коммунальные услуги?

В соответствии со ст. 157 Жилищного кодекса РФ, размер платы за коммунальные услуги рассчитывается по показаниям приборов учета, а при их отсутствии по нормативам потребления, утверждаемым органами местного самоуправлении, за исключением нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению и газоснабжению, утверждаемых органами государственной власти субъектов РФ. Размер платы за коммунальные услуги на территории Ростовской области рассчитывается по тарифам, установленным Региональной службой по тарифам Ростовской области (РСТ) или органами местного самоуправления.

Тарифы для населения рассчитываются на основании экономически обоснованных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса. Зачастую экономически обоснованный тариф оказывается непосильным бременем для населения. 

Федеральным законом от 26.12.2005 №184-ФЗ предусмотрено установление предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги. Поэтому у регулирующих органов остается возможность устанавливать для населения тарифы, отличные от экономически обоснованных. Это значит, что потребитель оплачивает неполную стоимость услуги, т.е снижается финансовая нагрузка на каждого потребителя. В этом случае непокрываемая платежами населения разница в тарифах должна возмещаться из бюджета. 

Если тарифные решения принимаются Региональной службой по тарифам Ростовской области, либо согласовываются тарифные решения органов местного самоуправления, предусматриваются соответствующие дотации из областного бюджета тем муниципальным образованиям, где прогнозируется превышение вышеуказанного индекса. Если решения принимаются органами местного самоуправления самостоятельно, соответствующие дотации должны быть предусмотрены законами о местных бюджетах.

Правила предоставления коммунальных услуг гражданам, в том числе и порядок расчета размера платы за коммунальные услуги, утверждены постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 №307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам». 

Тарифы устанавливаются на срок не менее одного года и, как правило, вступают в силу с начала очередного календарного года.

