ДОКЛАД

о результатах и основных направлениях

деятельности Финансово-экономического управления Администрации Октябрьского района за 2011 год и плановый период 2012-2014 годы в соответствии с выполнением целей и задач стратегического и программного планирования социально-экономического развития района
Доклад о результатах и основных направлениях деятельности Финансово-экономического управления Администрации Октябрьского района за 2011 год и плановый период 2012-2014 годы  (далее – Доклад) подготовлен в целях реализации постановления Администрации Октябрьского района от 27.02.2012  года № 66 «О порядке подготовки и представления докладов о результатах и основных  направлениях деятельности главных распорядителей средств бюджета Октябрьского района » и в соответствии с методическими рекомендациями по подготовке и предоставлению Докладов.
Подготовка Доклада осуществлена в целях реализации практики бюджетного планирования, ориентированного на достижение конечных общественно значимых и измеримых результатов и повышения уровня открытости органов местного самоуправления района, исходя из реализации установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации принципа эффективности использования бюджетных средств.
Сфера деятельности Финансово-экономического управления Администрации Октябрьского района (далее -  ФЭУ) определена Положением о ФЭУ, утвержденном решением Собрания депутатов Октябрьского района от 19 декабря 2011 года № 96.
ФЭУ является отраслевым (функциональным) органом   Администрации Октябрьского района, обеспечивающим реализацию полномочий муниципального образования в сфере бюджета, финансов и налогов и осуществляющим функции по выработке и реализации единой бюджетно-финансовой политики и нормативно-правовому регулированию.
В целях обеспечения единства государственной и муниципальной финансовой политики на территории Ростовской области  ФЭУ взаимодействует с Министерством финансов Ростовской области.
В процессе выполнения своих функций ФЭУ  активно взаимодействует с участниками бюджетного процесса  Октябрьского района (главными распорядителями и получателями средств бюджета Октябрьского района) в порядке, установленном бюджетным законодательством.

Раздел 1. Цели, тактические задачи, показатели и результаты деятельности в соответствии с приоритетами стратегии развития района
ФЭУ исполняет три типа муниципальных функций:

1) правоустанавливающие – регулирование, в том числе нормативно-правовое, и участие в пределах своей компетенции в выработке бюджетной политики на территории Октябрьского района;

2) правоприменительные – непосредственное администрирование и управление, в том числе выполнение административных функций, администрирование  расходов (функции разработки проекта местного бюджета, управления муниципальным долгом, организации исполнения местного бюджета);

3) контрольные – контроль за исполнением налогового и бюджетного законодательства.
Специфика деятельности ФЭУ состоит в существенной роли правоустанавливающей (регулятивной) деятельности, которая  направлена не непосредственно на потребителей услуг (физические и юридические лица), а на общество в целом.

При подготовке Доклада для отражения степени достижения целей и решения поставленных задач использованы целевые показатели, перечень которых сформирован из данных статистики, показатели, используемые  для оценки деятельности органов местного самоуправления, а также иные показатели, которые наилучшим образом отражают эффективность деятельности ФЭУ.
В  бюджетном послании Президента РФ Федеральному Собранию «О бюджетной политике в 2011-2013 годах» от 29 июня 2010 года и бюджетном послании Президента РФ Федеральному Собранию «О бюджетной политике в 2012-2014 годах» от 29.06.2011 года перед региональными органами власти и местными органами самоуправления обозначены задачи по проведению работы на местах по повышению эффективности и прозрачности управления общественными финансами.  Особое значение  придается  нацеленности бюджетной системы на достижение конкретных результатов. 
За последние годы финансовая система в муниципальном образовании «Октябрьский район»  претерпела существенные изменения, и  в настоящее время удовлетворяет предъявляемым к ней требованиям. Но, несмотря на достигнутые результаты в вопросах совершенствования бюджетного устройства и стабилизации  муниципальных финансов в районе, система их управления  с учетом проводимой в  стране финансово-бюджетной политики нуждается в усовершенствовании и повышении эффективности.
В соответствии с проводимой в  районе бюджетной и налоговой политикой, направленной на достижение стабилизации бюджетной системы, максимальной мобилизации финансовых резервов для обеспечения дальнейшего социально-экономического развития района, повышения качества предоставляемых населению муниципальных услуг и повышения уровня жизни населения Октябрьского района, ключевой сферой деятельности ФЭУ  является последовательный  и комплексный подход к совершенствованию управления муниципальными финансами и получение положительных оценок на проводимую работу со стороны населения  района.
Соответствие целей ФЭУ стратегическим приоритетам Ростовской области и муниципального образования «Октябрьский район» в сфере финансов представлено в  таблице №1: 

Таблица 1
	Стратегические цели ФЭУ в сфере повышения эффективности бюджетных расходов


	Стратегические цели          муниципального образования «Октябрьский район» в сфере повышения эффективности бюджетных расходов


	Стратегические цели                    Ростовской области в сфере повышения эффективности бюджетных расходов


	1. Обеспечение выполнения расходных обязательств Октябрьского района и создание условий для их оптимизации.

	Эффективная и сбалансированная экономика района.  Эффективная деятельность ОМСУ.
	Обеспечение высоких темпов экономического роста (повышение устойчивости бюджетной системы).

	2. Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами муниципального образования «Октябрьский район».
	Обеспечение сбалансированности бюджета района и экономического роста в среднесрочной перспективе.

Эффективная деятельность ОМСУ.

	Формирование условий для социально-экономического роста на долгосрочную перспективу

	3. Обеспечение прозрачности, надежности и безопасности бюджетного процесса в Октябрьском районе.
	Эффективная деятельность ОМСУ.
	Повышение эффективности деятельности органов исполнительной власти (повышение устойчивости бюджетной системы).

	4. Создание экономических, правовых и организационных условий для обеспечения повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления Октябрьского района, главных распорядителей бюджетных средств в области реализации бюджетного процесса.

	Эффективная деятельность ОМСУ.
	Повышение эффективности деятельности органов исполнительной власти


Стратегическая цель 1: Обеспечение выполнения расходных обязательств Октябрьского района и создание условий для их оптимизации.
Основная функция ФЭУ состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств бюджета Октябрьского района, установленных нормативными правовыми актами.

Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы района являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям  органов местного самоуправления и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций.

Административная функция ФЭУ по достижению данной цели заключается в своевременной качественной подготовке проекта местного бюджета, а также обеспечении исполнения бюджета и формировании бюджетной отчетности.

При подготовке и исполнении бюджета ФЭУ учитывает необходимость обеспечения всех расходных обязательств района ресурсами бюджетной системы. Ввиду ограниченности ресурсов ФЭУ в рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности, путем оптимизации уже существующих и сдерживания неоправданного возникновения новых обязательств.

Показателем достижения данной цели является полное и своевременное исполнение расходных обязательств.

Важными условиями, необходимыми для достижения цели 1, являются предоставление субъектами бюджетного планирования документов в сроки, установленные графиком разработки проекта  бюджета района, а также активные действия главных распорядителей бюджетных средств по совершенствованию системы финансового менеджмента.
Для достижения финансовым органом стратегической цели 1 необходимо решение следующих тактических задач.
Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта   бюджета Октябрьского района на очередной финансовый год и плановый период.
Конечным результатом решения данной задачи является принятое в установленные сроки и соответствующее требованиям бюджетного законодательства решение о бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Непосредственные результаты регулятивной деятельности ФЭУ по выполнению данной задачи будут выражаться в применении среднесрочного финансового планирования, улучшении качества прогнозирования основных бюджетных параметров на среднесрочную перспективу. Ключевым условием разработки принятия бюджета также является надежность и обоснованность бюджетных прогнозов. 
Непосредственными результатами функции администрирования ФЭУ в рамках выполнения данной задачи является своевременно и качественно подготовленный проект  бюджета района на очередной финансовый год и плановый период. При этом важным направлением деятельности является методологическая поддержка субъектов бюджетного планирования при подготовке ими проекта бюджета района по отраслевым направлениям. 
Для того чтобы обеспечивалось участие всех необходимых сторон в процессе подготовки бюджета, этот процесс должен быть своевременным и упорядоченным, а работа над бюджетом должна вестись в соответствии с заранее установленным графиком.  Работа осуществлялась в рамках постановления Администрации Октябрьского района от 27.04.2010 № 254 «Об утверждении порядка и сроков разработки прогноза социально-экономического развития района и среднесрочного финансового плана района на 2011-2013 годы, составления проекта бюджета района и проекта консолидированного бюджета Октябрьского района».
При подготовке проекта бюджета района необходимо, прежде всего, обеспечить выполнение расходных обязательств района, установленных нормативными правовыми и муниципальными правовыми актами. Это предполагает ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Октябрьский район», определение методов оценки объема расходных обязательств, правил и процедур расчета средств, необходимых для их выполнения в среднесрочной перспективе и в очередном финансовом году.

Выполнение данной задачи характеризуется следующими показателями:


1. Утверждение бюджета муниципального образования Октябрьский район на очередной финансовый год и плановый период Собранием депутатов Октябрьского района;

2. Количество внесений изменений в решение о бюджете муниципального образования.
Задача 1.2. Организация исполнения  бюджета Октябрьского района  и формирование бюджетной отчетности.

Конечным результатом решения данной задачи является утверждение представительным органом отчета об исполнении бюджета района.

Решение этой задачи предполагает организацию исполнения бюджета района в соответствии с требованиями бюджетного законодательства при минимальном по значению и обоснованном отклонении от утвержденных решением о бюджете параметров, реализацию системы функционирования единого казначейского счета, которая должна обеспечивать сокращение потребности в краткосрочных заимствованиях.

Своевременное и качественное формирование отчетности об исполнении бюджета района позволяет оценить выполнение расходных обязательств муниципального образования, предоставить участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию, а также обеспечить подотчетность главных распорядителей бюджетных средств и оценить финансовое состояние бюджетных учреждений.

Непосредственными результатами регулятивной деятельности ФЭУ, направленной на организацию исполнения бюджета района и формирование бюджетной отчетности, является обеспечение доступности информации об исполнении бюджета для жителей, а также наличия эффективной системы исполнения бюджета, что должно  способствовать прозрачности и подконтрольности исполнения бюджета, и соответственно, снижению нецелевого использования бюджетных средств.

Административная функция ФЭУ заключается в создании условий для своевременного исполнения бюджета района главными распорядителями бюджетных средств и предоставления отчета о его исполнении.

Непосредственным результатом реализации функции администрирования является исполненный в установленном порядке бюджет муниципального образования, а также составленный согласно законодательным требованиям отчет о его исполнении. Способность финансового органа своевременно составлять финансовые отчеты по состоянию на конец года является одним из основных показателей эффективности функционирования системы учета,  отчетности и качества учетной документации. 

Для того чтобы быть полезными и способствовать прозрачности, финансовые отчеты должны быть понятными для всех пользователей и содержать полную и последовательную информацию об операциях, активах и пассивах с использованием единых стандартов финансовой отчетности.
Выполнение данной задачи характеризуется следующими показателями:


1. Своевременное финансирование действующих расходных обязательств муниципального образования 
2. Качество формирования и предоставления бюджетной и иной отчетности.

3. Соответствие размера резервного фонда Администрации Октябрьского района требованиям бюджетного законодательства.
Стратегическая цель  2. Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами муниципального образования «Октябрьский район».
Необходимость реализации приоритетов в области бюджетных расходов, особенно в условиях ограничения доходных источников, повлекло за собой необходимость выделения как самостоятельной цели - повышение эффективности управления бюджетными ресурсами района. 

Одной из составляющей реализации данного направления является повышение прозрачности и эффективности процедур планирования и формирования плана на среднесрочную перспективу и формирование оптимальной долговой нагрузки на бюджет.

Конечным результатом достижения данной цели является обеспечение сбалансированности бюджета района в среднесрочной перспективе с учетом имеющихся реальных возможностей мобилизации доходов.

В целях  достижения цели 2 ФЭУ исполняет свои регулятивные функции, посредством подготовки проектов муниципальных правовых актов в области управления бюджетными ресурсами, а также с помощью внедрения в практику бюджетного процесса современных методов управления муниципальными финансами.

Административные функции ФЭУ в рамках достижения этой цели состоят в качественном прогнозировании и максимальном аккумулировании доходов и эффективном управлении средствами бюджета района.

Для достижения данной цели ФЭУ должно решить следующие задачи.

Задача 2.1. Проведение предсказуемой бюджетной политики.

Предсказуемая бюджетная политика подразумевает долгосрочную сбалансированность бюджета района.

Осуществлен переход к формированию и утверждению бюджета района на основе трехлетнего среднесрочного планирования. В основе бюджетного планирования лежит известный в международной практике метод «скользящей трехлетки», при котором ранее утвержденные проектировки второго и третьего года трехлетнего периода становятся основой следующего бюджета с ежегодным добавлением к ним проектировок нового третьего года. Данные новации обеспечивают преемственность и предсказуемость не только бюджетной политики, но и способствуют повышению устойчивости бюджетной системы при различных сценариях социально-экономического развития муниципального образования и повышают обоснованность планирования бюджетных расходов.

В рамках решения данной задачи ФЭУ руководствуется принципами ответственного управления муниципальными финансами, направленными на внедрение среднесрочного финансового планирования, наличием системы прогнозирования бюджетных параметров, а также обеспечением реальных экономических прогнозов. Одним из направлений решения данной задачи является внедрение новых информационных технологий, позволяющих обеспечить более высокий уровень финансового планирования.

Конечным результатом решения данной задачи является надежное прогнозирование, планирование и формирование бюджета на среднесрочную перспективу, а также его исполнение в соответствии с планами социально-экономического развития.

Регулятивная деятельность ФЭУ по решению данной задачи состоит в подготовке проектов муниципальных правовых актов в области бюджетной политики и бюджетного процесса.

Административные функции ФЭУ в рамках выполнения данной задачи сводятся к формированию бюджета на среднесрочную перспективу.

Задачу 2.1. характеризует следующий показатель:
1. Осуществление среднесрочного бюджетного планирования.
Задача 2.2. Увеличение доходов бюджета района.
Увеличение доходов  бюджета района является определяющим фактором возможности безусловного исполнения расходных обязательств муниципального образования.
Решение этой задачи предполагает организацию работы с главными администраторами доходов бюджета района, выявлению резервов увеличения налоговой базы по администрируемым ими налогам и сборам. Качественное проведение анализа поступления в бюджет района налогов и сборов позволяет выявлять причины сокращения платежей по тем или иным доходам и принимать меры по их увеличению. 
Конечным результатом достижения данной задачи является  поступление доходов с учетом имеющихся реальных возможностей увеличения мобилизации доходных инструментов. И как следствие - обеспечение исполнения расходных обязательств местного бюджета.

Для достижения рассматриваемой задачи ФЭУ, исполняя свои  регулятивные функции, осуществляет подготовку и экспертизу проектов муниципальных правовых актов по вопросам налогового законодательства о местных налогах и сборах, направленных, в том числе и на увеличение поступления в бюджет района.

Административные функции ФЭУ  в рамках выполнения данной задачи сводятся к организации работы с главными администраторами доходов и крупными налогоплательщиками по прогнозированию доходов, проведению анализа поступления в бюджет района налогов и сборов, разработке рекомендаций по  повышению эффективности управления муниципальной собственностью Октябрьского района.
Задачу 2.2. характеризуют следующие показатели:

1. Отношение фактического поступления доходов главных администраторов к утвержденному плану;
2. Снижение доли невыясненных поступлений.
3. Сокращение недоимки по поступлениям в бюджет района.
Задача 2.3. Повышение эффективности управления муниципальным долгом.
Повышение эффективности управления муниципальным долгом является крайне актуальной задачей в современных условиях. Ее достижение предполагает решение вопросов обеспечения приемлемого и экономически обоснованного объема и структуры муниципального долга Октябрьского района финансовым возможностям по его обслуживанию и погашению, совершенствования механизмов управления муниципальным долгом.

Конечным результатом достижения данной цели должно стать снижение уровня муниципального долга и экономически обоснованных расходов на его обслуживание, при соблюдении ограничений в части объемов заимствований.

Регулятивная деятельность ФЭУ по достижению этого результата состоит в подготовке и экспертизе муниципальных правовых актов, предполагающих внутренние заимствования.

В рамках администрирования выполнения данной задачи ФЭУ  на основе основных параметров бюджета района, а также в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Октябрьский район» определяет и обосновывает оптимальную долговую нагрузку, организует обслуживание и погашение муниципального долга, осуществляет ведение долговой книги муниципального образования.
Решение данной задачи характеризуется следующими двумя показателями:

1. Объем муниципального долга  на конец года.

2. Доля расходов на обслуживание муниципального долга в расходах бюджета района.
Стратегическая цель   3. Обеспечение прозрачности, надежности и безопасности бюджетного процесса в Октябрьском районе.
Прозрачность  и стабильность бюджетного процесса является основой исполнения социальных обязательств органов местного самоуправления перед жителями района и условием развития экономики муниципального образования.

Конечным результатом достижения этой цели должна стать открытость достоверной, актуальной и полной информации о состоянии муниципальных финансов Октябрьского района, и как следствие повышение доверия граждан к бюджетной и экономической политике Администрации района. 

Регулятивная деятельность по решению данной цели состоит в повышении качества и открытости бюджетной информации.

Данные функции осуществляются в частности с помощью внедрения передовых методов управления муниципальными финансами.

Административная деятельность ФЭУ состоит в осуществлении контроля за соблюдением бюджетного законодательства.
Для достижения  цели 3 ФЭУ должно решить следующие задачи.
Задача 3.1. Организация и осуществление в пределах установленной компетенции контроля за соблюдением бюджетного законодательства.
Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением требований бюджетного законодательства является неотъемлемой частью работы ФЭУ по обеспечению исполнения расходных обязательств. Такой контроль обеспечивает соблюдение финансовой дисциплины, ответственности и подотчетности в использовании бюджетных средств бюджета района, способствуя повышению эффективности и прозрачности управления муниципальными финансами.

Конечным результатом решения данной задачи должно стать снижение количества нарушений бюджетного законодательства при исполнении местного бюджета, в том числе снижение объема и случаев нецелевого использования бюджетных средств. Кроме того, должно повыситься соотношение устраненных и выявленных нарушений бюджетного законодательства.

Регулятивная деятельность ФЭУ  по решению этой задачи состоит в разработке административных регламентов в сфере финансового контроля.

Административная деятельность состоит в проведении контрольных мероприятий.

Задача характеризуется следующими показателями:

1. Процент выполнения  проведенных контрольных мероприятий (ревизий и проверок целевого использования средств бюджета района)  к общему количеству запланированных мероприятий. 
3.   Снижение уровня неэффективных расходов  (выявленный объем средств, используемых с нарушением законодательства, к общему объему ассигнований, подвергнутых проверке)                               

Задача 3.2. Повышение качества и доступности финансовой информации.

Наличие доступной, достоверной, актуальной и полной информации о состоянии муниципальных финансов является необходимым условием для обеспечения подотчетности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления.

Конечным результатом деятельности по повышению качества и доступности бюджетной информации должен стать рост доверия жителей района к бюджетной политике.

Регулятивная деятельность ФЭУ по решению данной задачи состоит во внесении изменений в муниципальные правовые акты в части раскрытия информации о бюджете,  повышения оперативности, а также качества и достоверности информации.

Административная деятельность ФЭУ способствует раскрытию бюджетной информации на всех стадиях бюджетного процесса.

Показатель, характеризующий решение данной задачи:

1. Полнота представления информации  на официальном сайте Администрации района.
Задача 3.3. Обеспечение безопасности информационных систем, обслуживающих исполнение бюджета района.

Безопасная и стабильная работа информационных систем, обслуживающих исполнение бюджета муниципального образования «Октябрьский район» является неотъемлемой частью работы ФЭУ  по обеспечению исполнения расходных обязательств. 
Конечным результатом деятельности по повышению качества и доступности бюджетной информации должно являться обеспечение стабильной, бесперебойной работы информационных систем и обеспечение полной сохранности баз данных.

Регулятивная деятельность ФЭУ по решению рассматриваемой задачи состоит в разработке регламентов осуществления работы в информационных системах и структурировании разграничения прав доступа к базам данных информационных систем.

Административная деятельность ФЭУ направлена на поддержание в рабочем состоянии технических, аппаратных средств, программных оболочек, своевременное резервное копирование баз данных, устранение выявленных сбоев в максимально сжатые сроки.

Выполнение данной задачи характеризуется тремя показателями:

1. Обеспечение сохранности данных в информационных системах.

 2. Восстановление работоспособности систем в случае технических сбоев в течение 24 часов.
3. Обеспечение системы разграничения прав доступа бюджетополучателей в информационных системах.

Стратегическая цель 4. Создание экономических, правовых и организационных условий для обеспечения повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления Октябрьского района, главных распорядителей бюджетных средств в области реализации бюджетного процесса.

Повышение эффективности деятельности в области реализации бюджетного процесса в Октябрьском районе   направлено на обеспечение устойчивости бюджетной системы и связано также с осуществлением преобразований в области бюджетного процесса. В то же время все составляющие реформы бюджетной системы являются взаимосвязанными, и достижение максимально положительного результата возможно только при одновременно успешном и последовательном осуществлении реформирования всего бюджетного сектора района в целом.

Составляющей реализации данного направления является внедрение в бюджетный процесс принципов бюджетирования, ориентированного на результат, а также непосредственно - усиление деятельности ФЭУ по повышению эффективности расходования бюджетных средств.
Конечным результатом достижения данной цели должно стать повышение эффективности и результативности деятельности участников бюджетного процесса, а также повышение доли расходов бюджета района, формируемых в соответствии с принципами бюджетирования, ориентированного на результат.

Для достижения цели 4 ФЭУ исполняет регулятивные функции посредством подготовки и экспертизы проектов муниципальных правовых актов в области управления бюджетными ресурсами.

Административные функции в рамках достижения этой цели состоят в регулярной оценке внедрения передовых технологий управления  бюджетным процессом.
Реализация стратегической цели 4 не может привести к должному результату без последовательного  и тщательно спланированного внедрения следующих основных задач.  

Задача 4.1. Внедрение в бюджетный процесс Октябрьского района принципов бюджетирования, ориентированного на результат (БОР).

Внедрение и использование в бюджетном процессе инструментов бюджетирования, ориентированного на результат, является основой повышения эффективности функционирования бюджетного сектора и качества управления муниципальными финансами. 

Решение данной задачи предполагает использование в бюджетном процессе докладов главных распорядителей бюджетных средств о результатах и основных направлениях деятельности, муниципальных заданий, порядков определения  расчетно-нормативных затрат стоимости муниципальных услуг, муниципальных целевых программ.
Конечным результатом решения данной задачи должна стать систематическая реализация главными распорядителями средств бюджета района мероприятий, направленных на повышение качества управления бюджетным процессом, а также увеличение доли расходов местного бюджета, формируемых на основании принципов бюджетирования, ориентированного на результат.

Функция регулирования в рамках данной задачи реализуется ФЭУ путем разработки и экспертизы проектов муниципальных правовых актов в области внедрения в бюджетный процесс принципов бюджетирования, ориентированного на результат.

Административная функция реализуется путем постоянного проведения мониторинга внедрения в бюджетный процесс инструментов бюджетирования, ориентированного на результат, их использования при составлении и исполнении бюджета района, обобщения и распространение «лучшей практики» в данной  области, оказания методической помощи главным распорядителям бюджетных средств и органам местного самоуправления поселений в разработке и реализации мер по повышению качества управления муниципальными финансами.
Выполнение рассматриваемой  задачи характеризуется следующими показателями:


1. Проведение экспертизы докладов о результатах и основных направлениях деятельности  субъектов бюджетного планирования  в соответствие с установленным порядком.

2. Проведение годового мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств в соответствии с установленным порядком.

3. Изменение доли расходов бюджета района, формируемых в рамках программно-целевого метода бюджетного планирования.

Задача 4.2. Повышение эффективности расходования средств бюджета Октябрьского района.
Показателем достижения данной задачи является обеспечение принятия новых обязательств с четко просматриваемой результативностью использования средств только в пределах реальных возможностей по их финансовому обеспечению в условиях сбалансированности бюджета района, а также реальная экономия средств бюджета по различным направлениям затрат.
Регулятивная деятельность ФЭУ по решению данной задачи состоит в подготовке проектов муниципальных правовых актов в области эффективности использования бюджетных средств. 

Административная функция состоит в подготовке  и анализе информации для рассмотрения данной проблемы коллегиальным органом Администрации района.
Показателями решения задачи 4.2. являются: 
1. Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда), коммунальным услугам  муниципальных бюджетных учреждений.

2. Наличие просроченной кредиторской задолженности

Задача 4.3. Повышение эффективности деятельности ФЭУ Администрации Октябрьского района.

Выполнение основных стратегических целей и решение тактических задач ФЭУ в значительной степени зависит от эффективности  совершенствования кадровой политики.

Соответствующий современным требованиям уровень профессиональной подготовки работников ФЭУ должен создавать условия для формирования кадрового состава, способного обеспечить реализацию поставленных Президентом РФ и Правительством РФ и Ростовской области задач в области финансовой политики.

Для этого необходимо постоянное проведение оценки основных требований к отдельным направлениям и должностям муниципальной службы внутри ФЭУ. 
Решение данной задачи характеризуют 3 показателя: 
1. Наличие административных регламентов исполнения муниципальных функций.

2. Доля муниципальных служащих, проходящих аттестацию и сдающих квалификационные экзамены в соответствии с действующим законодательством.

3. Повышение уровня технической оснащенности труда и применение новых информационных технологий.
Таким образом, изложенные в первом разделе ДРОНДа цели и задачи являются исчерпывающими и охватывают всю деятельность ФЭУ в настоящее время и на плановый период. Возложенных на ФЭУ полномочий достаточно для решения поставленных целей и задач.

Таблица 2
Краткая характеристика целей и тактических задач
	Стратегические цели
	Тактические задачи
	Обоснование взаимосвязи целей и тактических задач
	Период достижения тактических задач

	1. Обеспечение выполнения расходных обязательств Октябрьского района и создание условий для их оптимизации.


	1.1.Своевременная и качественная подготовка проекта   бюджета Октябрьского района на очередной финансовый год и плановый период.


	Бюджет МО «Октябрьский район» – форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций (расходных обязательств) района
	Ежегодно, в сроки установленные бюджетным законодательством

	
	1.2. Организация исполнения  бюджета Октябрьского района и формирование бюджетной отчетности.

	Выполнение расходных обязательств обеспечивается в процессе исполнения бюджета
	На постоянной основе

	 2. Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами муниципального образования «Октябрьский район».


	2.1.Проведение предсказуемой бюджетной политики.
	Бюджетная политика, имеющая среднесрочный горизонт планирования, обеспечивает предсказуемость и преемственность бюджетной политики, способствует ее устойчивости при различных сценариях социально-экономического развития района и обеспечивает финансовую стабильность
	На постоянной основе

	
	2.2.Увеличение доходов бюджета Октябрьского района.

	Относится к выполнению первой части  задачи по управлению бюджетными ресурсами: необходимо обеспечить как рост и аккумуляцию  объёма бюджетных ресурсов, так и их последующее эффективное использование
	На постоянной основе

	
	2.3. Повышение эффективности управления муниципальным долгом.


	Обеспечение привлечения необходимого объема бюджетных ресурсов в долговой форме с одновременной минимизацией затрат по их возврату и обслуживанию
	На постоянной основе

	3. Обеспечение прозрачности, надежности и безопасности бюджетного процесса в Октябрьском районе.


	3.1. Организация и осуществление в пределах предоставленной компетенции контроля за соблюдением бюджетного законодательства,  нормативных и муниципальных правовых актов.


	Контроль за соблюдением требований бюджетного законодательства обеспечивает соблюдение финансовой дисциплины, ответственность и подотчетность в использовании бюджетных средств, способствуя повышению прозрачности управления финансами
	На постоянной основе

	
	3.2. Повышение качества и доступности финансовой информации.


	Формулировка задачи, по сути, раскрывает основное содержание понятия «прозрачность бюджетной системы»
	На постоянной основе

	
	3.3. Обеспечение безопасности информационных систем, обслуживающих исполнение городского бюджета.
	С учетом достигнутого в МО уровня автоматизации процесса исполнения бюджетов (построен на базе автоматизированной компьютерной системы) связь цели и задачи очевидна
	На постоянной основе

	4. Создание экономических, правовых и организационных условий для обеспечения повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления Октябрьского района, главных распорядителей бюджетных средств в области реализации бюджетного процесса.


	4.1. Внедрение в бюджетный процесс Октябрьского района принципов бюджетирования, ориентированного на результат (БОР).


	Бюджетирование, ориентированное на результат, - продекларированная на всех уровнях публичной власти РФ основа реформы принципов финансирования бюджетной сферы и ОМСУ, направленной на повышение эффективности их деятельности
	В рамках и по плану мероприятий по реализации программы «Повышение эффективности бюджетных расходов в Октябрьском районе 2012 года»

	
	4.2. Повышение эффективности расходования средств бюджета Октябрьского района.


	Напрямую связана с целью, так как эффективное расходование аккумулированных в доходах бюджета бюджетных ресурсов означает эффективное управление ими
	На постоянной основе

	
	4.3. Повышение эффективности деятельности ФЭУ Администрации Октябрьского района

	Напрямую связана с задачей применительно к ФЭУ.
	На постоянной основе


Раздел 2. Расходные обязательства и формирование доходов

Основную часть расходов ФЭУ как субъекта бюджетного планирования составляют расходы на оплату труда с начислениями, а также расходы на выполнение обязательств по приобретению услуг.
Кроме того, значительную часть расходов ФЭУ составляют расходы, предусмотренные в виде межбюджетных трансфертов для софинансирования расходных обязательств органов местного самоуправления городского и сельских поселений Октябрьского района.
Объем расходных обязательств ФЭУ  как субъекта бюджетного планирования в 2011 году составил 161 199,4 тыс. рублей.

В 2012 году расходные обязательства ФЭУ планируются в сумме  143 012,5 тыс. рублей. В плановом периоде объем расходных обязательств предполагается  в следующих размерах: в 2013 году -  198 163,1 тыс. рублей, в 2014 году  224 983,6 тыс. рублей.

К доходам бюджета района, администрируемым ФЭУ относятся проценты, полученные от предоставления бюджетных кредитов, денежные взыскания (штрафы) за нарушение бюджетного законодательства и возмещение сумм, израсходованных не по целевому назначению. В 2011 году поступлений по данным видам доходов в городской бюджет не было. На планируемый период также не запланировано поступление по этим доходам. Данный вид доходов не должен иметь тенденцию к росту, так как качественно исполняемая функция ФЭУ по предварительному контролю потенциально снижают возможность не целевого расходования средств.
Раздел 3. Бюджетные целевые программы и непрограммная деятельность.
В 2011 году деятельность ФЭУ осуществлялась в  рамках реализации программы «Повышение эффективности бюджетных расходов в Октябрьском районе до 2012 года», утвержденной постановлением Администрации Октябрьского района от 30.11.2010г. №100. 
В целях внедрения новых информационных технологий в 2011 году ФЭУ принимало непосредственное участие в реализации районной долгосрочной целевой программы «Электронный муниципалитет Октябрьского района». В финансово-экономическом управлении, одном из первых, даже единственном отраслевом (функциональном) органе у каждого специалиста на рабочем месте установлено программное обеспечение по делопроизводству – система «Дело».    

 В отчетном году ФЭУ также принималось участие  в реализации стратегии развития Октябрьского района до 2020 года.
В связи с тем, что достижение стратегических целей и решение тактических задач ФЭУ осуществляется путем реализации мероприятий программной деятельности «Краткая характеристика непрограммной деятельности ФЭУ»  не предоставляется.

Раздел 4. Распределение расходов по целям, задачам и программам

Достижение запланированных целей и выполнение задач, указанных в разделе 1 Доклада, обеспечивается, прежде всего, слаженной работой служб и отделов ФЭУ, а также своевременным и качественным предоставлением в ФЭУ иными участниками бюджетного процесса (субъектами бюджетного планирования) информации, необходимой для выполнения возложенных на ФЭУ целей и задач.

Реализация поставленных перед  ФЭУ  целей и задач осуществляется за счет:

- реализации функций ФЭУ согласно Положению о Финансово-экономическом управлении Администрации Октябрьского района;

- деятельности в соответствии с Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Октябрьского района на 2011-2013 годы  и Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Октябрьского района на 2012-2014 годы»;
- руководства в работе основополагающими принципами бюджетных правоотношений, установленных Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Октябрьский район».

Расходы на функционирование самого ФЭУ распределены по тактическим задачам пропорционально численности сотрудников, деятельность которых направлена на решение задач, в соответствии со структурой ФЭУ и долей участия специалистов в реализации определенных направлений.

Раздел 5. Результативность бюджетных расходов

Оценка результативности бюджетных расходов осуществляется исходя из степени достижения стратегических целей, тактических задач и запланированных показателей ФЭУ. Все стратегические цели, тактические задачи и  запланированные показатели были достигнуты.

При оценке результативности бюджетных расходов ФЭУ  как субъекта бюджетного планирования (СБП) следует учитывать специфику его деятельности. В бюджетной и финансовой сферах  количественные показатели недостаточно полно характеризуют степень достижения стратегических целей и тактических задач. Для оценки результативности бюджетных расходов,   приведенных в Докладе количественные показатели дополнены показателями качественными, которые в совокупности  характеризуют эффективность использования бюджетных средств в подведомственной ФЭУ сфере финансов. 
В рамках стратегической цели 1 «Обеспечение выполнения расходных обязательств Октябрьского района и создание условий для их оптимизации», тактической задачи 1.1. «Своевременная и качественная подготовка проекта   бюджета Октябрьского района на очередной финансовый год и плановый период» запланированные показатели  были выполнены в установленные сроки и в соответствии  с требованиями бюджетного законодательства. Решение о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период формируется исходя из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления, и направлено на улучшение социального положения и благополучия жителей района, повышение доступности и качества предоставляемых муниципальных услуг. Таким образом, Решение о бюджете муниципального образования является основным инструментом проведения не только собственно бюджетной политики, но и социально-экономической политики, проводимой Администрацией Октябрьского района, в целом. 

Постановлением  Администрации Октябрьского района от 23.05.2011 № 313 «Об утверждении порядка и сроков  разработки прогноза социально-экономического развития района и составления проекта бюджета района и проекта консолидированного бюджета Октябрьского района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов»  был утвержден  план и график организационных мероприятий по разработке проекта  бюджета Октябрьского района на 2012 год и на плановый период  2013-2014 годов.    

При его подготовке было обеспечено выполнение установленных законодательством и муниципальными правовыми актами требований. Это предполагает организацию учета и ведение реестра расходных обязательств Октябрьского района, определение методов оценки объема расходных обязательств, правил и процедур расчета средств, необходимых для их выполнения в среднесрочной перспективе и в очередном финансовом году. 

При разработке данного муниципального акта на плановый период ФЭУ также предстоит обеспечить реализацию приоритетов муниципальной  политики и принятых Администрацией Октябрьского района решений, соблюдение установленных бюджетным законодательством и Администрацией района требований к срокам его  подготовки, содержанию, обосновывающим материалам, организовать эффективное взаимодействие органов местного самоуправления и всех участников бюджетного процесса.  

В рамках реализации тактической задачи 1.2. «Организация исполнения  бюджета Октябрьского района и формирование бюджетной отчетности» показатели выполнены в полном объеме. Решение данной задачи предполагает организацию исполнения бюджета района в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

В соответствии с Бюджетным Кодексом ФЭУ было  подготовлено несколько муниципальных нормативных  документов и актов финансового органа:   о порядке составления и ведения сводной бюджетной росписи; о порядке составления и ведения кассового плана; об утверждении методики прогнозирования временных кассовых разрывов; о мерах по исполнению бюджета Октябрьского района и др. Данные документы были разработаны, и бюджет района исполнялся в соответствии с ними.
Своевременное и качественное формирование отчетности об исполнении бюджета района позволяет оценить выполнение расходных обязательств муниципального образования, повысить прозрачность  бюджета района и  на всех этапах бюджетного процесса оценить тенденции в изменении финансового состояния бюджетных учреждений Октябрьского района. 
Индикатором качества выполнения цели стало получение положительного заключения внешней проверки городового отчета об исполнении бюджета и утверждение отчета Собранием депутатов Октябрьского района.
Конечным результатом цели 2 «Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами муниципального образования Октябрьский район» является обеспечение сбалансированности бюджета района в среднесрочной перспективе с учетом имеющихся реальных возможностей доходной части бюджета и проведении разумной долговой политики. Показатели по трем тактическим задачам цели 2 выполнены в полном объеме. 
Деятельность ФЭУ в целях увеличения доходной части бюджета района характеризовалась  организацией работы с главными администраторами доходов и крупными налогоплательщиками по прогнозированию доходов, проведению анализа поступления в бюджет района налогов и сборов, разработке муниципальных правовых актов. В 2011 году плановые назначения по доходам в местный бюджет исполнены на 101,4%, по налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 115,3%. 
В рамках реализации задачи 2.3. «Повышение эффективности управления муниципальным долгом» при установленном бюджетным законодательством уровне объема муниципального долга показатели за 2011 год выполнены. На сегодняшний день все долговые обязательства муниципального образования равны нулю. Долговая книга муниципального образования ведется  в установленном правовым актом порядке.
Задача на плановый период – продолжение  совершенствования механизмов мониторинга  заимствований и долга в муниципальном образовании и не допущение превышения установленных процентных соотношений к расходной части бюджета.
Планируемые значения показателей достижения цели 3 «Обеспечение прозрачности, надежности и безопасности бюджетной системы муниципального образования Октябрьский район»  и входящих в нее задач были достигнуты. Наличие доступной, достоверной, актуальной и полной информации о состоянии муниципальных финансов, совершенствование системы бухгалтерского учета, отчетности и аудита, методологии муниципального финансового контроля является необходимым условием для обеспечения подотчетности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления Октябрьского района, а также для повышения эффективности качества управления  муниципальными финансами.  
Решение тактической задачи 3.1 «Организация и осуществление в пределах предоставленной компетенции контроля за соблюдением бюджетного законодательства,  нормативных и муниципальных правовых актов» характеризуется проведением контрольных мероприятий – ревизий и проверок по финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений района. В программы проведения контрольных мероприятий в обязательном порядке включались проверки смет доходов и расходов, соблюдение финансовой дисциплины и режима экономии при расходовании бюджетных средств, соблюдение действующих правил бухгалтерского учета при исполнении бюджета, достоверности бухгалтерской и финансовой отчетности. 
Выполнение  контрольных мероприятий, согласно утвержденному плану в 2011 году составило 100%. Охват контрольными мероприятиями муниципальных бюджетных  учреждений зависит от периодичности проведения контрольных мероприятий, количества проверяемых учреждений. Мероприятия проводятся один раз в два года в каждом муниципальном бюджетном учреждении,  являющимся получателем средств бюджета района. 
 В 2011 году  в результате проведения контрольных мероприятий контрольно-ревизионным сектором ФЭУ проведено  27 проверок. В ходе контрольных мероприятий установлены финансовые нарушения: 

      -нарушения инструкции  по бюджетному учету, утвержденной  Приказом Минфина  России  от 30.12.2008 года  № 148н (в редакции от 03.07.2009 года № 69н, от 30.12.2009 года  № 152н) в части учета и списания материальных ценностей, излишки и недостачи материальных ценностей;

        -не эффективное использование средств;

        -необоснованные расходы по учету и списанию материальных ценностей;

        -нарушение  ФЗ  от 21.111996г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

        -нарушение трудового кодекса и нормативно-правовых актов по оплате труда;

       -нарушение Порядка ведения  кассовых операций  в РФ, утвержденного  решением Совета директоров Центрального Банка РФ  от 22.09.1993 г. № 40 по  ведению расчетов с подотчетными лицами;

      -нарушения Постановления  правительства РФ  от 18.05.2009г.  № 423 и ФЗ № 48 от 24.04.2008г. по организации  и осуществления деятельности  по опеке  и попечительству в отношении  несовершеннолетних граждан;

      -нарушение ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении  заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных  и муниципальных нужд» в части  отсутствия расчета начальной  цены контракта.

       В составе комиссии проведены обмеры объема выполненных работ  по 19 объектам при выполнении работ по капитальному ремонту  автодорог, профинансированных за счет средств областного и местного бюджета  на общую сумму 61323,1 тыс.руб.  Проверены акты ф КС 2 и справки ф КС3 по вопросу соответствия  наименования, объема фактически выполненных работ  условиям конкурсной  и сметной документации.

     Осуществлялся контроль  по соблюдению сроков выполнения работ и своевременное ведение претензионной работы. 

     В ходе предварительного  и текущего контроля осуществлены проверки заявок   и первичных документов главных распорядителей, финансируемых за счет средств местного бюджета,  на общую сумму 340288,2 тыс.руб.    

Задача 3.2 «Повышение качества и доступности финансовой информации» в 2011 году выполнена. Документы в полном объеме представлены на сайте. Ближайшими задачами по решению данного направления будет обеспечение регулярного мониторинга и обновления опубликованной на сайте информации, а также обеспечение обратной связи с населением района.
В настоящее время система управления муниципальными финансами Октябрьского района сформирована и функционирует в полном соответствии с действующим бюджетным законодательством Российской Федерации  и Ростовской области.  Изменившиеся в последнее время подходы к процессу бюджетного планирования и внедрения в практику бюджетного процесса новых инструментов, обусловили включение в Доклад  стратегической цели 4 «Создание экономических, правовых и организационных условий для обеспечения повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления Октябрьского района, главных распорядителей бюджетных средств в области реализации бюджетного процесса».

Реализация данной цели обеспечивается решением трех тактических задач. Внедрение механизмов бюджетирования, ориентированного на результат, на территории района в 2011 году осуществлялось в рамках реализации Программы повышения эффективности бюджетных расходов в Октябрьском районе до 2012 года, утвержденной постановлением  Администрации Октябрьского района  от 31.11.2010 № 100. 
Основная цель метода бюджетирования, ориентированного на результат (БОР), заключается во взаимной увязке затрат и достигнутых результатов на всех этапах бюджетного процесса, сосредоточении усилий органов местного самоуправления на приоритетных для района направлениях. В целях внедрения инструментов БОР в действующий бюджетный процесс в рамках Программы повышения эффективности бюджетных расходов при непосредственном участии ФЭУ подготовлены и утверждены основные муниципальные правовые акты. ФЭУ осуществлен ряд мероприятий по внедрению таких механизмов БОР, как переход на среднесрочное бюджетное планирование, формирование докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования,  разработка и реализация ведомственных и долгосрочных целевых программ, формирование  перечня муниципальных  услуг, формирование муниципальных заданий на основе расчета нормативных затрат и др.  Значительную долю трудозатрат специалистов ФЭУ  составило формирование правовой и методологической базы для перехода от сметного финансирования к оплате муниципальных услуг в соответствии с получаемыми результатами, упорядочение прав и обязанностей участников бюджетного процесса, а также расширение  предоставления муниципальных услуг организациями различных организационно-правовых форм. 
В отчетном 2011 году подготовлен нормативный акт по вопросу проведения мониторинга качества финансового менеджмента и проведен мониторинг за 2010 год.   Внедрение в бюджетный процесс района мониторинга качества финансового менеджмента ГРБС  осуществляется в соответствии с утвержденной методикой. 
Все вышеназванные инструменты и новации были  разработаны и внедрены  без увеличения затрат и численности занятых сотрудников ФЭУ,  ответственных за реализацию данной задачи. 

Решение тактической задачи 4.2. «Повышение эффективности расходования средств бюджета района» обеспечивается показателями об отсутствии кредиторской задолженности по оплате труда, коммунальным услугам  и уровне сэкономленных бюджетных средств. Значительная сумма задолженности по оплате труда работников бюджетных учреждений может свидетельствовать о наличии целого ряда различных проблем, таких как отсутствие надлежащего контроля за принятием обязательств по расходам, недостаточное эффективное составление смет расходов, недостаточные ассигнования средств на конкретные статьи и отсутствие достаточной информации.  Невыплата заработной платы автоматически относится на счет просроченной задолженности. Данным показателем измеряется объем просроченной задолженности и то, насколько удается не допускать обострения этой проблемы, а также  насколько успешно она решается. На протяжении ряда лет этот показатель в муниципальном образовании равен нулю.

В плановом периоде работа в данном направлении будет так же на контроле, ввиду важности контроля эффективности расходования бюджетных средств.  
Результативность бюджетных расходов, направляемых на достижение тактической задачи 4.3. «Повышение эффективности деятельности ФЭУ Администрации Октябрьского района» демонстрируется, в том числе,  динамикой показателей о наличии административных регламентов исполнения функций ФЭУ, применение в бюджетном процессе новых информационных технологий, формирование Доклада ФЭУ об основных результатах деятельности и показатель доли муниципальных служащих, проходящих аттестацию и повышение квалификации.

Начиная с 2010 года, в ФЭУ уже разработаны и утверждены ряд административных регламентов по исполнению функций. В них описаны процедуры, которые специалисты могут и должны совершать в процессе своей работы,  четко указано, сколько времени отпускается на выполнение процедуры и определены сроки рассмотрения документов. В плановом периоде данное направление в работе ФЭУ будет продолжено. Утверждены административные регламенты  по составлению и ведению сводной бюджетной росписи, по составлению и ведению кассового плана, по разработке проектов муниципальных правовых актов Октябрьского района в финансовой и бюджетной сфере. 
За прошедший период проделана значительная работа в области повышения  ответственности кадрового состава в ФЭУ. В число первоочередных задач в кадровой деятельности  входит организация подготовки и переподготовки повышения квалификации специалистов. 

Показатель «Повышение уровня технической оснащенности труда и  применение новых информационных технологий» измеряется в количественном охвате работников  компьютерной техникой и умении работать с применением передовых информационных технологий.  100% рабочих мест специалистов ФЭУ  оснащены персональными компьютерами и необходимым программным обеспечением.

Вся вычислительная техника включена в состав локальной компьютерной сети. Подключение локальной сети к внешним информационным сетям (INTERNET) осуществляется по выделенной линии через Ростовский филиал ОАО «Ростелеком».
В работе используется следующее программное обеспечение:

· Информационно-правовая база – КонсультантПлюс; 
· Ведение бухгалтерского учета – АС «1-С»; ПО «Скиф»;
· Программа автоматизации бюджетного процесса – АС «Бюджет».

ФЭУ в своей работе ориентируется в первую очередь на достижение целей и поставленных задач, изложенных в Докладе. Организация бюджетного процесса в Октябрьском районе получила высокую оценку со стороны Министерство финансов Ростовской области, в части качества организации и осуществления бюджетного процесса.
 В 2011 отчетном году и в текущем периоде продолжается переход на качественно новый уровень бюджетного планирования, когда планирование начинается не с расчета потребности на содержание сложившейся сети учреждений, а  с оценки необходимого объема бюджетных услуг. 
Требования Федерального закона от 06.05.2010 года №83-ФЗ, необходимость исполнения федеральных нормативных актов дают новые  ориентиры для дальнейшего развития финансового органа муниципального образования. 
Изменение принципа сметного финансирования бюджетных учреждений района на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания требует от ФЭУ изменения методов и подходов по ряду позиций, в частности:

· осуществления планирования бюджетных ассигнований на основе расчета нормативов затрат, 

· изменения порядка кассового обслуживания и порядка санкционирования бюджетных  расходов,

·  контроля показателей планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений  и др.
Задача по осуществлению перехода на программный бюджет государства, поставленная Правительством Российской Федерации, несмотря на  хорошее продвижение вперед в процессе внедрения инструментов программно – целевого бюджетного планирования в  нашем районе, требует значительных  технологических изменений,  глубокой методической подготовки участников бюджетного процесса и активного отношения жителей района, в части обеспечения обратной связи при осуществлении процесса преобразования муниципального сектора экономики.
В плановом периоде не предполагаются изменения направлений деятельности финансового органа, а только углубление и совершенствование методов и инструментов. 
Достижение стратегических целей, посредством решения тактических задач, предполагает переход на более высокий уровень управления муниципальными финансами, продолжение работы по разработке механизмов, которые бы способствовали развитию финансово-бюджетной системы в районе.
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