

ОТЧЕТ
о деятельности антитеррористической комиссии Октябрьского района
за 2021 год
1. Октябрьский район Ростовской области территориально расположен в юго-западной части Ростовской области, подразделяется на 1 городское и 11 сельских поселений, которые включают в себя 62 населенных пункта. Граничит с Красносулинским, Белокалитвинским, Усть-Донецким, Багаевским, Аксайским и Родионово-Несветайским муниципальными районами, а также с городскими округами Шахты, Новошахтинск и Новочеркасск. Площадь территории района — 1998,7 км². 

В 62 населенных пунктах Октябрьского района, административно разделенных на 11 сельских и 1 городское поселения, проживает 73,2 тысяч жителей, из них сельских жителей 84,5%, городских 15,5%, свыше 45 тысяч - люди в трудоспособном возрасте. По национальному составу: русских 83,4 %, украинцев – 2,4 %. Население трудоспособного возраста – 46490 (66 %), пенсионеров – 14377 чел., всего мужчин – 35906, женщин – 37318. Средний возраст местного населения 37,4 лет.

По национальной принадлежности

	Русские
	63898 человек

	Украинцы
	1851человек

	Другие в том числе:
	1628 человек

	Армяне
	1197 человек

	Грузины
	81 человек

	Азербайджанцы
	141 человек

	Турки-месхетинцы
	139 человек

	Курды
	101 человек

	Чеченцы
	11 человек

	Цыгане
	322 человек

	Карачаевцы
	19 человек


По данным ОП № 3  МУ МВД РФ «Новочеркасское» динамика численности населения Октябрьского района за счет внешней и внутренней миграции меняется не значительно. Так в 2020 году на миграционный учет поставлено 4340 иностранных граждан, из которых 1837 – граждане Украины, 182 – граждане Армении, 2321 – граждане других республик. В отчетном периоде 2021 года на миграционный учет поставлено 3790 иностранных граждан. Миграционные процессы на обстановку в области противодействия терроризму влияния не оказывают.
 В настоящее время на территории Октябрьского района зарегистрировано 23 преступления, совершенных иностранными гражданами за истекший период 2021 года (в аналогичном периоде прошлого года зарегистрировало 12 преступлений).
За прошедший период 2021 года конфликтов между лицами различных национальностей, протестных акций населения на межнациональной почве не зарегистрировано.

В отчетном периоде 2021 года преступлений, относящихся к проявлениям террористического характера, а также преступлений против конституционного строя не зарегистрировано.
         В 2021 году с несовершеннолетними, учащимися Октябрьского аграрно-технического техникума и студентами ФБОУ ВО Донской ГАУ проведено по 2 лекции о недопущении вовлечения несовершеннолетних в незаконную деятельность неформальных молодежных объединений, групп экстремистской и террористической направленности.
2. Основные угрозообразующие факторы (внешние и внутренние):
На территории Октябрьского района функционируют:

1. потенциально опасные объекты:

- пункт производства промышленных взрывчатых веществ с модульной смесительной установкой ПСУ СПВ-03-2016, склад взрывчатых материалов 
ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;

- участок магистрального газопровода (Газопровод отвод к Новочеркасской ГРЭС) ПАО «Вторая генерирующая компания рынка электроэнергии»;

- площадка обогащения угля ООО «Угольные Технологии - ОФ», Октябрьский район, хутор Красный Луч, Восточная улица, 9А;
- цех горячего цинкования ООО «Венталл-Дон», Октябрьский район, Краснолучское с.п., автодорога Шахты-Раздорская 10 км 350м (слева);
- участок магистрального газопровода Каменск-Шахтинского производственного управления ООО «Газпром Трансгаз Краснодар»

2. объекты жизнеобеспечения:

- ВНС №1 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ», Октябрьский район, 
п. Каменоломни, ул. Восточная, 2;
- ВНС №2 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ», Октябрьский район, 
п. Каменоломни, ул. Чкалова, 77Б;

- КНС №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район, п. Каменоломни, 
ул. Мокроусова, 48А.

- Подстанция 500 кВ Шахты, филиал ПАО «ФСК ЕЭС» РПМЭС, Октябрьский район, х. Киреевка, ул. Фрунзе, 1 А 

- Газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район п. Казачьи Лагери ул. Петрушко, 10;

- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, 
п. Персиановский, ул. Мира, 1А
- Газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район, 
п. Персиановский, ул. Мичурина, 2А;

- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, 
п. Персиановский, ул. Московская, 26А;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, 
пер. Северный, 2Б;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, 
ул. Ленина, 15А;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, 
ул. Комсомольская, 17;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, 
пер. Садовый, 23;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, 
ул. 40 лет Октября, 81;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, ст. Кривянская, 
ул. Кирпичная, 1Г;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, ст. Кривянская, 
ул. Октябрьская, 2Г;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, ст. Кривянская, 
ул. Октябрьская, 2Г.
Сотрудниками ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» во взаимодействии 
с заинтересованными структурами на постоянной основе проводятся проверочные мероприятия в отношении мест компактного проживания иностранных граждан. 
В ходе данных мероприятий проводится разъяснительная работа направленная 
на пресечение нарушений миграционного законодательства. 


Администрацией Октябрьского района проводятся мероприятия по противодействию терроризму и гармонизации межнациональных отношений согласно плану мероприятий на 2021 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, утверждённому постановлением Администрации Октябрьского района от 30.01.2019 №128 (с изменениями от 19.05.2020 года № 606).

3.1. На территории Октябрьского района 175 потенциальных объектов террористических посягательств и 2 места массового пребывания людей. 
- объекты жизнеобеспечения – 15 объектов (паспортизировано 100%);

- объекты образования – 61 объект (паспортизировано 100%);

- объекты здравоохранения – 54 объекта (паспортизировано 100%); 

- объекты культуры – 43 объекта (паспортизировано 100%); 

- объекты спорта – 2 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты размещения органов власти – 1 объект (паспортизировано 100%);

- объекты социального назначения – 1объект (паспортизировано 100%).

В рамках антитеррористической защищенности на потенциально опасных объектах и объектах жизнеобеспечения, находящихся на территории Октябрьского района, установлены системы видеонаблюдения.

В Администрации Октябрьского района установлено 30 видеокамер, которые позволяют просмотреть входы (выходы) в Администрацию Октябрьского района, 
а так же внутренний двор.

10 камер видеонаблюдения, выведены на площадь возле РДК 
р.п. Каменоломни.

В 28 образовательных организациях и 29 дошкольных организациях (100%) установлены: кнопки тревожной сигнализации, автоматическая  система пожарной сигнализации, так же видеонаблюдение.
3.2. На территории Октябрьского района функционируют следующие общественные объединения:

- казачьи общества: «Кривянский стан», «Казачий круг», Казачье общество 
ст. Максимовской, Казачье общество «Тихий Дон», входят в структуру МОО «Всевеликое Войско Донское», а Казачья община и Нижнедонское казачье общество включены в государственный реестр. 

- общественные организаций: Районный Совет ветеранов войны и труда; Общество инвалидов; Райком профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания; Районная общественная организация «Союз Чернобыль»; ОРОО Союз Ветеранов Афганистана; Районный женсовет; Представители казачества.
- национальные общины: Национальная армянская диаспора (Каменоломненское поселение); Национальная турецкая диаспора (Керчикское поселение); Национальная курдская диаспора (Керчикское поселение);  Национальное армянское сообщество (Керчикское поселение); Национальная дагестанская диаспора (Кривянское поселение); Национальная курдская диаспора – (Краснокутское поселение); Национальная  армянская диаспора (Краснокутское поселение).
Постановлением Администрации Октябрьского района «О создании Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе» 
от 01.12.2020 г. № 57. В состав Консультационного совета включены представители всех национальных общин и диаспор Октябрьского района, представители отделов культуры, образования, молодежи, а также приходов Нижнедонского округа и представители казачества. За прошедший период 2021 года проведено 1 заседание Консультативного совета, рассмотрены следующие вопросы повестки дня: 
- о сохранении межэтнического согласия на территории Октябрьского района. Обмен информацией между общественными национально-культурными организациями и Администрацией Октябрьского района о деятельности различных этнических групп и другим аспектам, представляющим взаимный интерес; 
- гармонизация межэтнических отношений и профилактика экстремистских проявлений;
- миграция граждан в Октябрьском районе.
Конфликтов с межэтнической составляющей на территории Октябрьского района за прошедший период 2021 г. не зарегистрировано.
3.3. Не относится к деятельности АТК Октябрьского района.
3.4. Не относится к деятельности АТК Октябрьского района.

3.5. Постановлением Администрации Октябрьского района от 29.10.2018 
№ 1460 утверждена муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений», которая включает в себя подпрограмму «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район».
3.6. Во исполнение решений АТК Ростовской области представлена следующая информация:
1. Протокол от 26.06.2020 № 91:

По пункту 7.2 вопроса 2:

Правообладателям объектов здравоохранения расположенным на территории Октябрьского района, направлены уведомления о необходимости проведения обследования и категорирования объектов на предмет антитеррористической защищенности в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 13.01.2017 
№ 8 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства здравоохранения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства здравоохранения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».
2. Протокол от 24.08.2020 №92/127:

По пункту 12.1 вопроса 2:

Для исполнения плана по противодействию идеологии терроризма привлечены представители религиозных организаций, главный специалист по молодежной политике Администрации Октябрьского района, организации и диаспоры. 

По пункту 12.2 вопроса 2:

Проанализированы действующие региональные программы, планы и иные планирующие документы, предусматривающие мероприятия в сфере противодействию идеологии терроризма. 

По пункту 12.3 вопроса 2:

В целях усиления бдительности населения в местах массового пребывания людей организовано проведение массированной информационной кампании «Терроризм не пройдет!», на информационных стендах, на территории торговых объектов, в СМИ размещена и обновлена информация с адресами, телефонами ответственных служб, памятки. На официальном сайте Октябрьского района 
на постоянной основе обновляется информация по вопросам противодействия терроризму и его идеологии. 

По пункту 12.4 вопроса 2:

Организована работа по незамедлительному информированию правоохранительных органов, расположенных на территории Октябрьского района, в случае выявления фактов проявления национальной вражды, экстремизма, терроризма. 

По пункту 12.5 вопроса 2:

По вопросам организации исполнения мероприятий Комплексного плана ответственным исполнителям оказано содействие по вопросам организации исполнения мероприятий Комплексного плана.

3. Протокол от 21.12.2020 № 93/128

По пункту 4 вопроса 2: 

В рамках очередного заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района 17.12.2020 г. рассмотрен вопрос на тему: «Об эффективности профилактических мероприятий в среде мигрантов из Центрально-Азиатского региона, реализуемых органами местного самоуправления Ростовской области с привлечением работодателей, авторитетных представителей национальных диаспор и духовенства». 

В целях недопущения распространения идеологии терроризма и вовлечения мигрантов в деятельность международных террористических организаций выработаны дополнительные меры, направленные на совершенствование работы 
по профилактике антитеррористической деятельности. Особое внимание уделено мониторингу обстановки в местах их компактного проживания и отправления религиозного культа.
4. Протокол от 19.03.2021 № 94:

По пункту 8.1 вопроса 1:

1. В городском и сельских поселениях района созданы комиссии по вопросам антитеррора, которые проводят обследования многоквартирных домов на предмет антитеррористической защищенности: 

- Каменоломненское городское поселение – Постановление №181 
от 11.06.2015, Постановление №31 от 10.01.2020, 

- Алексеевское сельское поселение – Распоряжение №99 от 30.12.2016, Распоряжение №4 от 02.02.2018, 

- Артемовское сельское поселение – Постановление №60 от 29.12.2016, Постановление №69 от 08.07.2020, 

- Бессергеневское сельское поселение – Постановление №65 от 11.03.2018, Постановление №83 от 17.06.2019, 

- Коммунарское сельское поселение – Постановление №9 от 21.12.2015, Постановление №9 от 21.01.2017, 

- Красюковское сельское поселение – Распоряжение №5 от 02.02.2018, Распоряжение №52 от 15.07.2020, 

- Краснокутское сельское поселение – Распоряжение №31 от 30.12.2016, Распоряжение №31 от 14.07.2020, 

- Краснолучское сельское поселение – Распоряжение №76 от 27.12.2019, Постановление №4 от 15.01.2020 и Постановление №5 от 15.01.2020, 

- Кривянское сельское поселение - Распоряжение №101 от 17.11.2015, Распоряжение № 203 от 28.12.2019, 

- Мокрологское сельское поселение – Постановление №92 от 30.12.2016, Постановление №67 от 16.07.2020, 

- Персиановское сельское поселение – Постановление №227 от 30.11.2012, Постановление №134 от 10.07.2020. 

2. На многоквартирных домах ограничен доступ в подвалы и (или) технические подполья, на крышу и чердак многоквартирного дома – установлены двери, которые запираются на замки. Председатели ТСЖ, старшие по домам, жители многоквартирных домов проявляют бдительность на наличие подозрительных предметов. 

3. В поселениях обстановка, способствующая возникновению угрозы террористического акта, отсутствует. Специалистами поселений совместно со старшими по домам, председателями ТСЖ ежемесячно проводится проверка многоквартирных домов для учета степени потенциальной опасности и угрозы совершения террористического акта. Осуществляется распространение методических рекомендаций и памяток по профилактическим мерам антитеррористического характера на информационных стендах многоквартирных домов, проводится разъяснительная работа среди граждан по профилактическим мерам антитеррористического характера. 

4. Степень угрозы совершения террористического акта в Октябрьском районе оценивается как низкая: 

- обстановка, способствующая возникновению угрозы террористического акта, отсутствует; 

- на территории Октябрьского района не зафиксировано ни одного террористического акта; 

- состав жилой зоны: частный сектор 19526 домов, многоквартирных жилых домов 203, 

- возможных угроз на территории многоквартирных домов Октябрьского района не наблюдается, 

- случаи порчи замков не выявлены, 

- информация о фиксации незарегистрированных граждан от исполнителей коммунальных услуг не поступала. 

5. В связи с тем, что обстановка, способствующая возникновению угрозы террористического акта, отсутствует, разработка дополнительных мероприятий и дополнительных расходов на выполнение соответствующих мероприятий и источников финансирования на данный момент не требуется. 

6. Управляющими компаниями ООО «СПЕКТР», УК ООО «Экомаш», 
ООО «УправДомПлюс» и ООО «Союз», ТСЖ и домах с непосредственным способом управления антитеррористическая защищенность многоквартирных домов обеспечивается путем: 

1) организации ограничения доступа в подвалы и (или) технические подполья, на крышу и чердак многоквартирного дома – установлены двери, двери запираются 

на замки; 

2) проведения разъяснительной работы среди граждан, проживающих в многоквартирных домах; 

3) осуществления контроля за соблюдением лицами, находящимися на территории многоквартирных домов, мер по обеспечению антитеррористической защищенности; 

4) проведения мероприятий по минимизации возможных последствий совершения террористического акта на территории многоквартирного дома и ликвидации угрозы совершения террористического акта на территории многоквартирного дома; 

5) своевременного информирования территориального органа безопасности, территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации, территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации или подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации, территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий об угрозе совершения или о совершении террористического акта на территории многоквартирного дома; 

6) информирования жителей многоквартирных домов о способах защиты и порядке действий при угрозе совершения террористического акта или при его совершении; 

7) организация обхода и осмотра территории многоквартирного дома, в том числе мест общего пользования в многоквартирном доме и внутридомовых инженерных систем, и прилегающих к многоквартирному дому стоянок автотранспорта с периодичностью, определенной ответственным лицом; 

8) установка системы контроля и управления доступом на территорию многоквартирного дома, обеспечивающей ограничение доступа на территорию многоквартирного дома неограниченного круга лиц; 

9) установка освещения, обеспечивающей возможность визуального осмотра территории многоквартирного дома.

По пункту 8.5 вопроса 1:

Проведен анализ состояния антитеррористической ММПЛ, социально значимых объектов на соответствие требованиям законодательства и рекомендациям ФОИВ. В целях осуществления дополнительных мер по обеспечению защищенности от проявлений терроризма населения в местах массового пребывания людей обновлен состав рабочей группы, согласно графику, обследование запланировано на июнь. 

По пункту 8.6 вопроса 1:

Проведены дополнительные проверки режимных мер при организации работы со служебной информацией ограниченного распространения, содержащейся в паспортах безопасности и иных документах объектов (территорий) в соответствии с инструкцией от 05.01.2004 г. № 3-1. Проведен мониторинг паспортов безопасности объектов (территорий), актуализация проводится по мере необходимости.
5. Протокол от 18.05.2021 № 95/132

По пункту 12.1 вопроса 1:

18.05.2021 проведено заседание антитеррористической комиссий Октябрьского района при участии с силовых структур, расположенных на территории Октябрьского района, командиров казачьей дружины Октябрьского района. Выработаны дополнительные меры по повышению антитеррористической защищенности объектов образования в период подготовки и проведения в период проведения торжественных мероприятий в выпускных классах, а именно: 

- организовано дежурство членов казачьей, добровольной народной дружин Октябрьского района в общеобразовательных организациях на мероприятии «Последний звонок»; 

- организовано дежурство членов казачьей, добровольной народной дружин Октябрьского района в период проведения государственной итоговой аттестации в 2021 году в пунктах проведения экзаменов согласно Распоряжения Администрации Октябрьского района от 13.05.2021 № 100 «Об участии выпускников общеобразовательных организаций Октябрьского района в государственной итоговой аттестации в 2021 году». 

В целях осуществления дополнительных мер по обеспечению защищенности от проявлений терроризма населения в местах массового пребывания людей обновлен состав рабочей группы, согласно графику, обследование запланировано на июнь. 

По пункту 12.2 вопроса 1:

На особый контроль взят вопрос устройства ограждения территорий общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Октябрьского района. На административную территорию объектов образования был обеспечен контролируемый въезд транспорта, усилен контроль за соблюдением пропускного режима на объектах образования. 
По пункту 12.3 вопроса 1:

На заседании антитеррористической комиссии Октябрьского района 18.05.2021 ответственным лицам дано поручение принять меры по обеспечению постоянной работоспособности кнопки экстренного вызова и систем наружного и внутреннего видеонаблюдения, а также постоянной охраны объектов образования. 

По пункту 12.4 вопроса 1:

Проведены инструктажи руководства и персонала объектов образования по алгоритму действий при угрозе совершения террористического акта и возникновении других чрезвычайных ситуаций. 

С целью повышения квалификации педагогические работники прослушивают онлайн - курсы «Профилактика проявлений терроризма и экстремизма 
в образовательных организациях», «Безопасность в сети интернет», «Технологии профилактики зависимостей обучающихся и экстремизма в образовательном учреждении».
6. Протокол от 29.06.2021

По пункту 1 вопроса 8:
1. С целью организации контроля по обеспечению транспортной безопасности:                  

- организовано взаимодействие с руководителями объектов транспорта, осуществляющих свою деятельность на территории Октябрьского района;

- подготовлен перечень объектов транспорта, расположенных на территории Октябрьского района и подлежащих обследованию на предмет антитеррористической защищенности.
7. Протокол от 16.08.2021
По пункту 3.1 вопроса 3:
Проведены инструктажи руководства объектов образования по вопросу организации информирования о чрезвычайных ситуациях, тревожных кнопок пульта централизованной охраны, а также систем противопожарной защиты и эвакуации людей.

По пункту 3.2 вопроса 3:
Провден инструктаж руководства и персонала объектов образования, представителей служб безопасности и частных охранных организаций по алгоритму действий при угрозе совершения террористического акта и возникновении других чрезвычайных ситуаций.

По пункту 3.3 вопроса 3:
Обновлены сведения на стендах «уголок безопасности» в вестибюлях (холлах) образовательных организаций с информацией о сотрудниках УУП и ПДН, обслуживающих данную организацию, с указанием мест и времени приема граждан на участковых пунктах полиции и в образовательных организациях.
По пункту 3.4 вопроса 3:
Проведины установочные родительские собрания (с участием сотрудников ПДН) по вопросам профилактики криминального поведения подростков и обеспечения безопасности обучающихся.

По пункту 3.5 вопроса 3:
Обеспечино 100% наличие турникетов на объектах образования 1-2 категории опасности.
По пункту 7.1 вопроса 7:
 При получении информации о выявленных недостатках в антитеррористической защищенности объектов образования и мест для голосования, Главам Администраций городского и сельских поселений Октябрьского района Ростовской области поручено обеспечить их устранение.
По пункту 7.2 вопроса 7:
Обеспечин контролируемый въезд транспорта на административную территорию объектов образования и мест для голосования, усилин контроль за соблюдением пропускного режима. На особом контроле устройство ограждения территорий.

По пункту 7.3 вопроса 7:
Поручено ответственным лицам принять меры по обеспечению постоянной работоспособности кнопки экстренного вызова и систем наружного и внутреннего видеонаблюдения, а также постоянной охраны объектов образования и мест для голосования.
По пункту 7.4 вопроса 7:
Организовано проведение инструктажей руководства и персонала объектов образования и лиц, ответственных за подготовку и проведение голосования, по алгоритму действий при угрозе совершения террористического акта и возникновении других чрезвычайных ситуаций.
3.7. В отчетном периоде контроль за исполнением решений антитеррористической комиссии Октябрьского района возложен на заместителя главы Администрации Октябрьского района Иванова А.Н. В настоящее время решения антитеррористической комиссии Октябрьского района выполнены 
в полном объеме. Деятельности террористических ячеек на территории Октябрьского района не зафиксировано.
3.8. За истекший период 2021 года сотрудники Администрации Октябрьского района, ответственные за проведение мероприятий по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений обучение не проходили. 
3.9. Специалисты Администрации Октябрьского района, ответственные 
за проведение мероприятий по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, руководствуются в своей деятельности публикациями Национального террористического комитета, размещенными на сайте: http://nac.gov.ru, бюллетенями по организации деятельности Антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях. 
4. На официальном сайте Октябрьского района www.octobdonland.ru 
на постоянной основе размещаются памятки населению по антитеррористической безопасности. Антитеррористической комиссией Администрации Октябрьского района подготовлен и размещен на информационных стендах в городском 
и сельских поселениях Октябрьского района плакат на тему: «Вы нашли подозрительный предмет. Что делать?». 
