Сообщение

 о возможном установлении публичного сервитута
Администрацией Октябрьского района Ростовской области рассматривается ходатайство ПАО «Россети Юг» об установлении публичного сервитута, в целях эксплуатации объектов электросетевого хозяйства, их неотъемлемых технологических частей в отношении нижеуказанных земельных участков:
Расположенных в границах муниципального образования Алексеевское сельское поселение Октябрьского района Ростовской области: 61:28:0010103:3; 61:28:0600001:565; 61:28:0010103:1.
В течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения, с 09:00 до 10:00 либо с 13:00 до 14:00, по адресу: 346480, Ростовская область, Октябрьский район, р.п. Каменоломни, пер. Советский, 10, заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявления об учете их прав на земельные участки.
Официальные сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещено настоящее сообщение: http://www.octobdonland.ru/ и  http://www.alexeevskoe.ru/
 Реквизиты решений об утверждении документа территориального планирования, документации по планировке территории, программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселения, указанных в ходатайстве об установлении публичного сервитута:
-  решение Собрания депутатов Алексеевского сельского поселения от 14.08.2024г. №103 "О внесении изменений в решение Собрания депутатов Алексеевского сельского поселения № 30 от 15.02.2017г. «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования «Алексеевское сельское поселение».

