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Информация

о результате плановой проверки

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

гимназии № 20 им. С.С. Станчева 

Основание для проведения проверки:
Пункт 3 Плана контрольных мероприятий финансово-экономического управления Администрации Октябрьского района Ростовской области на 2025 год
Приказ финансово-экономического управления Администрации Октябрьского района Ростовской области от 29.01.2025 № 6 «О проведении плановой проверки».
Тема проверки: проверка по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального бюджетного образовательного учреждения гимназия № 20 имени С.С. Станчева.

Проверяемый период: с 01 января 2024 года по 31 января 2025 года.
Срок проведения контрольного мероприятия составил 18 рабочих дней 
с 05.02.2025 года по 28.02.2025 года.

Вид проведения проверки: плановая проверка.
Способ проведения проверки: выборочная проверка.

Результаты проверки:
По результатам проверки Муниципального бюджетного образовательного учреждения гимназия № 20 С.С. Станчева по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных услуг Акт проверки от 05.03.2025.  
В ходе контрольного мероприятия установлено, что деятельность Муниципального бюджетного образовательного учреждения гимназии № 20 С.С. Станчева  по проверенным вопросам осуществлялась в основном в соответствии с требованиями действовавших нормативных правовых актов, вместе с тем, проверкой выявлены нарушения, которые отражены в Акте проверки. 
