Информация

об итогах социально-экономического развития Октябрьского района 
в январе-сентябре 2020 года

Оборот крупных и средних организаций в январе-сентябре 2020 года составил 10012,4 млн. рублей или 106,2% к аналогичному периоду 2019 года.
Индекс промышленного производства по итогам января-сентября 2020 года составил 56,5%. 

Общий объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг в промышленности снизился на 24,3 % и составил 2984,4 млн. руб. 
Отмечается увеличение объемов производства по видам деятельности: 

«добыча полезных ископаемых»;

«обеспечение электроэнергией, газом и паром, кондиционирование воздуха;

«водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов» 
при сокращении по виду деятельности «обрабатывающие производства». 
Предприятиями обрабатывающих производств в январе-сентябре 2020 года отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 2510,9 млн. рублей, что составляет 84,1% совокупного объема отгруженной промышленной продукции. 

Выпуск продукции обрабатывающих предприятий снизился на 1015,7 млн. рублей, или на 28,8 %, что обусловлено прекращением производственной деятельности ООО «Евродон» (в январе-сентябре 2019 предприятием было отгружено продукции на сумму 1557 млн. рублей). 

Без учета показателей ООО «Евродон» объем продукции обрабатывающих производств увеличился на 516,8 млн. рублей, или на 26,2 %. 

Наиболее значительный рост получен на предприятиях:

ООО «Венталл-Дон» - на 765,3 млн. рублей (в 5 раз);
ООО ЮТЭР – на 67,9 млн. рублей (в 2,3 раза);
ООО ЭИР – на 63,7 млн. рублей (на 28,4 %).
Добыча полезных ископаемых выросла на 20,6 %, благодаря развитию ООО Шахта «Октябрьская - Южная».

По обеспечению электрической энергией, газом и паром получен рост на 8,4 % (деятельность осуществляет Каменоломнинский участок АО "Донэнерго"). 

Небольшое увеличение объемов производства (на 0,3 %) отмечается по виду деятельности «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов» (показатель формируют Октябрьский филиал ГУП РО УРСВ и МП «Благоустроитель»).  

В январе-сентябре 2020 года в Октябрьском районе произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 5513,1 млн. руб., что составляет 63 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Показатель снижен за счет падения объемов производства мяса, в связи с прекращением производственной деятельности ООО «Евродон». 

За отчетный период в хозяйствах всех категорий произведено мяса в живом весе в количестве 3139,4 тонн, в 5,5 раз меньше, чем за аналогичный период 2019 года. 
  После банкротства ООО «Евродон», Администрацией Октябрьского района велась активная работа по восстановлению деятельности комплекса по выращиванию индейки, в результате в мае текущего года на территории района было зарегистрировано предприятие ООО «Индюшкин двор». До конца текущего года предприятие планирует произвести 2,7 тыс. тонн мяса птицы.
Производство молока во всех категориях хозяйств района осталось на уровне прошлого года и составило 26,9 тыс. тонн.

Производство яиц увеличилось на 7,1 % и составило 73,7 млн. штук. Основным производителем яиц в районе является ООО «Птицефабрика Маркинская» (83,4 % в общем производстве), - произведено 61,5 млн. шт. яиц (рост на 8,3 %). На птицефабрике реализуется программа реконструкции и модернизации яичного птицеводства, финансирование осуществляется из собственных оборотных средств и кредитных ассигнований. За отчетный период произведена реконструкция птичника для выращивания молодняка на 80,0 тыс. голов,  установлено клеточное оборудование на сумму 7,5 млн. рублей, завершается реконструкция еще одного птичника. 
В животноводстве Октябрьского района отмечается рост поголовья крупного рогатого скота на 4,2 % (в том числе коров на 0,6 %), поголовье свиней снизилось на 10,4 %. 

Общее поголовье птицы выросло в 2,2 раза и составило 1283 тыс. голов, в том число в сельскохозяйственных организациях получен рост в 2,7 раза (1062,6 тыс. голов). Рост поголовья обусловлен запуском  ООО «Индюшкин двор», на 01.10.2020 года поголовье птицы на предприятии составило 688,4 тыс. голов. 
За январь-сентябрь 2020 года  в хозяйствах всех категорий намолочено в первоначально-оприходованном весе 278,7 тысяч тонн зерна, при средней  урожайности  34,1  ц/га и 42,6 тыс. тонн подсолнечника (урожайность 20,6 ц/га).
На развитие сельского хозяйства направлено инвестиций в объеме 312,9 млн. рублей, в том числе на приобретение техники и оборудования – 255,8 млн. рублей. 
Общий объем инвестиций в экономику Октябрьского района в январе-сентябре 2020 года составил 1930,4 млн. рублей, или 110,4% к соответствующему периоду прошлого года. 
На 01.10.2020 на территории Октябрьского района введено в эксплуатацию 23281 кв. метров индивидуального жилья, что на 42% больше, чем на аналогичную дату прошлого года. Из средств населения в жилищное строительство направлено 850,6 млн. рублей.

Объем капитальных вложений в развитие промышленности составил 71,3 млн. рублей, в том числе на модернизацию оборудования завода по производству ячеистого бетона автоклавного твердения в п. Кадамовский ООО «КСМК-Север» - 26,2 млн. руб.
ОАО «РЖД» на развитие железнодорожного транспорта направлено  169,2 млн. рублей.

Общий объем капитальных вложений в социальную сферу составил  217,1 млн. рублей, из них наибольшая часть (201,4 млн. рублей) направлена на развитие образования
В сферу здравоохранения направлено 5,1 млн. рублей, в сферу культуры - 4,9 млн. руб. 

На развитие услуг связи объем инвестиций составил 29,1 млн. рублей, из них 24 млн. рублей направлено на строительство волоконно-оптических линий связи. 

Инвестиции в сфере торговли составили 37,1 млн. рублей, из них большая часть затрачена на приобретение торгового оборудования ООО «Агроторг», ЗАО «ТД Перекресток» и  ЗАО «Тандер». 
Оборот розничной торговли во всех каналах реализации вырос на 44,9 млн. руб., или на 0,9 % и составил 5074,8 млн. руб. 

Оборот общественного питания увеличился в 2,9 раза и составил 280,2 млн. руб.

Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий района (за январь – август 2020) выросла на 5,3 % и составила 29615,3 рубля.

Наибольший рост заработной платы наблюдается у работников, занятых в обрабатывающих производствах и на добыче полезных ископаемых. Максимальная оплата труда отмечается у работников, занятых в сфере транспорта и оптовой торговли. Самый низкий уровень заработной платы сложился у работников, занятых на предприятиях водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов.

По состоянию на 1 октября 2020 года просроченная задолженность по заработной плате на предприятиях Октябрьского района отсутствовала.

Среднесписочная численность работников по полному кругу предприятий района в январе-августе 2020 года снизилась к аналогичному периоду прошлого года на 1899 чел., или на 13 %. Наибольшее снижение наблюдается по предприятиям ГК «Евродон».
В связи с введением ограничительных мероприятий и выплатой материальной поддержки безработным в условиях COVID наблюдается резкое обострение ситуации на рынке труда. 
На 01.10.2020 года на учете в центре занятости населения в качестве безработных состояло 1379 человек, что соответствует уровню регистрируемой безработицы 5,1% (на 01.10.2019 – 1,0 %).
С января по сентябрь 2020 года в Центр занятости обратилось 2623 человека, из них:

впервые ищущие работу, ранее не работавшие граждане – 704 чел. (9 месяцев 2019 - 292 чел.); 

длительно не работающие граждане – 281 чел. (9 месяцев 2019 – 128 чел.); 

уволенных в связи с сокращением численности или штата – 81 чел. (9 месяцев 2019 - 276 чел.);

уволено по собственному желанию и другим основаниям – 1557 чел. (9 месяцев 2019 - 1043 чел.).
С начала года Центром занятости населения проведено 7 ярмарок  вакансий с участием 16 работодателей и 152 граждан, ищущих работу, в результате трудоустроено 16 человек. Всего за январь-сентябрь 2020 года трудоустроено 996 человек (2019 год – 1290 чел.), организовано временное трудоустройство 331 несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. 
Демографическая ситуация (за январь-август 2020 года) характеризуется  ростом числа родившихся на 33 чел., или на 7,7%. Уровень рождаемости составил 9,6 промилле (январь - август 2019 г. – 9,0).  

Существующий уровень рождаемости достигается в основном за счет рождений второго и последующих детей, удельный вес таких рождений составляет 65,8 %.

За январь-август 2020 года умерло 639 жителей района (январь-август 2019 – 549 чел.).  Уровень смертности составил 13,3 промилле (январь – август 2019 г.- 11,5).

Естественная убыль населения увеличилась на 57 чел. (на 47,5 %) и составила 177 чел. (январь - август 2019 – 120 чел.), уровень естественной убыли  – 2,4 промилле (январь-август 2019 – 1,7). 

В январе-августе 2020 года крупными и средними организациями района получено 167,0 млн. рублей прибыли, в 2,1 раза больше, чем год назад (по сопоставимому кругу организаций). 
Убытки наблюдаемых организаций снизились в 28,7 раза и составили 1923,1 млн. рублей. Наибольшая сумма убытка сосредоточена на предприятиях ГК «Евродон». Удельный вес убыточных организаций, в общем количестве наблюдаемых составил 55,6%. 
Дебиторская задолженность крупных и средних организаций на 1 сентября 2020 года составила 19615,2 млн. рублей, кредиторская задолженность сложилась в объеме 116328,1 млн. рублей. 
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