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Р.п. Каменоломни, 2022
Сборник «Край родной, навек любимый» 

подготовлен учащимися и учителями

 МБОУ лицея № 82 
им. А.Н. Знаменского
к 85 – летию Октябрьского района. 

Рисунки предоставлены учителем изобразительного искусства 

Молчановой Л.В.
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«Родные просторы»

Назарова Анастасия, ученица 9 б класса
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«Нежность» Збраилова Валерия, ученица 9 б класса
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«Золотая осень» Новосёлова Диана, ученица 7 а класса
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«Дорогой детства» Назарова Анастасия, ученица 9 б класса
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«Казачьи будни» Новикова Екатерина, ученица 7 б класса
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«Вольность» Титкова Ульяна, ученица 7 б класса
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«Приволье донское» Железная Юлия, ученица 6 а класса
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«Здесь дышит всё свободою…» Никифорова Дарья,
 ученица 8 б класса
Номинация "Время, события, люди..." (из истории поселения, хутора, станицы)
Малая родина - Каменоломни
Дурягин Богдан, ученик 7 б класса, учитель Шведова М.Л.
Почему люди любят свою малую Родину? Ответов на этот вопрос может быть бесконечное множество. Люди живут в городах, городских и сельских поселениях, хуторах и деревнях. Одни любят их за чистую природу, другие – за достопримечательности, третьи – за красоту и спокойствие. Но все без исключения дорожат своей малой Родиной, потому что родились и выросли на ней.

Я живу в поселке городского типа под названием Каменоломни. С тысяча девятьсот сорок второго года поселок является административным центром Октябрьского района, образованного в тысяча девятьсот тридцать восьмом году. Сначала районный центр находился в поселке Октябрьском шахты «Октябрьской революции». Отсюда произошло и название района.

Вблизи поселка Каменоломни проходят автомагистрали федерального значения. Они связывают области и края России с Северным Кавказом и странами СНГ, а также портами Черного, Азовского и Каспийского морей. Станция Каменоломни является крупным железнодорожным узлом, на территории которого расположены вагонное и локомотивное депо.
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 Вместе со мной в поселке живет почти вся моя семья. Я люблю Каменоломни по многим причинам. Одной из них является то, что он не блещет достопримечательностями, но имеет очень богатую историю.

Согласно истории поселка, многое пришлось повидать Донской земле за тысячелетия её истории, в том числе и земле Октябрьского сельского района. Пять веков назад обширные просторы Придонья являлись почти безлюдной степью, далекой окраиной России, на огромной территории которой были редко разбросаны казачьи городки. Сюда, на вольный Дон, уходили крестьяне из центральных районов страны от крепостнического гнета.

По рассохшейся, покрытой бесчисленными трещинами земле на косматых лошаденках проносились длинноволосые скифы, пробирались греческие купцы, гнали стада рогатого скота готы, пролетали, словно саранча, гунны. Бесконечная степь знала и хазар, и половцев, и татар... Несметное количество людей прошло здесь, оставив лишь немых свидетелей тех грозных лет. Таковыми являются оставленные в донском крае кочевниками многочисленные курганы, которые иногда называют донскими пирамидами, да каменные идолы с плоскими лицами... И всё же очень долго на Диком поле почти никто не жил, хотя никогда оно не было безлюдным.
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Постепенно Дикое поле заселялось. На донской земле находили приют беглые русские крестьяне, спасаясь от помещиков. Летом они объединялись в отряды и занимались охотой, рыбной ловлей, набегами на кочевников, а в зимнее время возвращались на родину. Таких людей стали называть казаками. Постоянных поселений они вначале не имели, но позже стали строить постоянные жилища - курени. Селились обычно по берегам рек. Со временем казаки стали надежным оплотом России на юго-востоке: они помогали охране русских границ. 

Наше поселение упоминается как хутор Максимовский с тысяча восемьсот пятьдесят девятого года. Немного позже в полуверсте от этого хутора появилась железнодорожная станция Максимовка на Козлово-Воронежско-Ростовской железной дороге, переименованной позднее в Юго-Восточную.

Первого мая тысяча девятьсот второго года станция Максимовка была переименована в станцию Каменоломни.

В тысяча девятьсот тридцать третьем году ВЦИК постановил хутор Максимо-Новогрушевский при железнодорожной станции Каменоломни отнести к категории рабочих поселков, присвоив ему наименование «Каменоломни».

В годы Великой Отечественной Войны мирный труд в районе был прерван вероломным нападением фашистской Германии на Советский Союз. Пришлось всё перестраивать на военный лад: и хозяйство, и кадровые вопросы, и всю деятельность в районе. В первый же день войны везде прошли митинги, на которых выступавшие заявляли о готовности встать на защиту своей Родины, работать ещё лучше, чтобы дать Красной Армии всё необходимое для разгрома врага. Началась мобилизация в армию. Тысячи мужчин и женщин добровольно подавали заявления об отправке на фронт, особенно патриотически была настроена молодежь. 

За последнее время поселок превратился в благоустроенный населенный пункт городского типа, в котором созданы все условия для комфортного проживания и труда.
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Главная причина моей любви к поселку Каменоломни и Октябрьскому району в целом заключается в том, что здесь всё настоящее… Воздух, настоянный на аромате степных растений, вкус чистейшей родниковой воды, уникальный звуковой фон, ценные природные памятники-заповедники, массивы первобытной, разнотравной целинной степи…Цвети, приумножайся, любимый край.
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Номинация "Пою тебя, моя земля!"
Любовь  навсегда!
Назарова Анастасия, ученица 9 б класса, учитель Крючкова Н.В.
Самое родное, самое дорогое место, в котором я родилась и живу, — мой район, мой Октябрьский.

Еще когда была маленькой, я влюбилась всем своим крохотным сердечком в эти степи, поля. Засыпая, представляла, что скачу на коне, как настоящая казачка, пересекая эти бесконечные зеленые степи и поля пшеницы, что щекочут мне пятки. В детстве я была во многих других районах нашей необъятной страны, но, возвращаясь в Ростов, как будто цветочек, расцветала под лучами теплого солнышка, даже в самые холодные дни. 

«В нашем районе столько людей замечательных!» — удивлялась маленькая. Мне говорили, что я так думаю, потому что еще малышка, но даже сейчас, уже повзрослев, до сих пор удивляюсь тому, сколько замечательных, умных, добрых, красивых и счастливых людей в нашем районе. 

Сколько бы времени ни прошло, родной посёлок все равно останется в сердце и будет радовать своей природой, изумительной архитектурой, добрыми взглядами прохожих и, несомненно, удивительными традициями и историей. Кроме того, Каменоломни не перестают радовать новизной: там, к примеру, новейшая школа, там парк, с искусно сделанными лавочками, деревьями, переплетающиеся аж до самого неба, оставляя лишь места для теплых лучей солнца, там радостные подростки, выходящие из зала, в котором только что звучала ритмичная музыка нашего, местного, исполнителя.

Пройдёт время, и вы услышите о наших выдающихся людях: популярном музыканте, чьи песни слушает вся страна, ученом, открывшем новый закон, новой писательнице, чьи книги разлетаются с нереальной скоростью. Посетив наши посёлки и хутора, вы будете поражены тем, сколько же нового, безумно красивого и интересного находится у нас на каждой улице, и точно задумаетесь: «Может, мне и не стоит отсюда уезжать?»

Если бы мне дали выбор, в каком районе мне жить, я бы наверняка выбрала любимые Каменоломни, ведь именно здесь чувствую себя счастливой! 

Номинация «Пою тебя, моя земля!»
Место, где спокойно душе
Калмыкова Злата, ученица 11 класса, учитель Крючкова Н.В.
Первозданная Русь – первобытное, дикое поле,

Словно в центре Вселенной, лежит безграничная степь.

Непокорные сопки вокруг продолжают раздолье,

Превращаясь вдали в нескончаемых контуров цепь…

(Вера Никольская)

Наверняка, каждый из жителей Ростовской области посещал Музей истории Донского казачества в г. Новочеркасске. И поэтому всем известен тот факт, что мы живём на месте, где долгое время располагалось Дикое поле с травами выше человеческого роста. Степные кочевники использовали эти земли в качестве пастбищ.


Хозяйничали на Диком поле сарматы, печенеги, скифы, половцы. Последние, даже создали своё государство, которое в летописях называли Половецкой степью. В XIII веке по Дикому полю прошли войска Чингисхана, а затем и его сына Батыя. Это, конечно, не способствовало появлению больших посёлков и освоению степи земледельцами.


Всё изменилось к концу XV века с появлением казаков. Об их происхождении до сих пор ходит много споров. Возможно, это русские крестьяне, бежавшие в поисках плодородной земли на юг, а возможно, выходцы из днепровских районов. Как бы то ни было, донская земля стала родиной для свободных, смелых и работящих людей, желающих жить по особым законам.


Вплоть до начала XVIII века Донской край имел относительную свободу от Москвы. Казаки могли самостоятельно выбирать атаманов и совершать боевые походы. После утраты самостоятельности атаманы стали назначаться царём, а Донское войско привлекаться к освоению новых земель и охране общественного порядка. В период Советского Союза большая часть Области Войска Донского вошла в состав Ростовской области.


До февраля 1938 года колхозы и совхозы Октябрьского (сельского) района входили в состав Октябрьского района г. Шахты. Это был огромный район с населением около 100 тыс. человек, объединивший промышленность, транспорт и сельское хозяйство. Таким районом очень трудно было управлять, поэтому встал вопрос о выделении из г. Шахты сельскохозяйственного производства. Таким образом, в феврале 1938 года был организован Октябрьский район Ростовской области. Своё название район получил по наименованию посёлка шахты им. Октябрьской Революции, в котором первоначально располагался районный центр. Весной 1942 года райцентр был перенесён в посёлок Каменоломни, так как он являлся узловым пунктом на железной дороге.


В районе развито сельское хозяйство, строительство, логистика, торговля, Имеются большие запасы минерального сырья. На территории Октябрьского района располагается 150-я ордена Кутузова II степени Идрицко-Берлинская мотострелковая дивизия, солдаты которой водрузили Знамя Победы над Рейхстагом в 1945 году.


Однако главная особенность Октябрьского района это безграничные степи,  заросшие седым ковылём, которые, кажется, уходят за горизонт. Здесь легко представить табуны диких лошадей вольно пасущихся в высокой траве, или резво срывающихся в галоп. Степной ковыль недаром называется красивейшим, когда дует ветер, создается ощущение, что степь вся укрыта богатым шёлковым платком, переливающимся серебряными нитями. Безбрежное ярко-синее небо днём, и низкое ночное небо, когда кажется можно рукой потрогать каждую звёздочку. Большие и малые курганы, разбросанные в бесчисленном количестве по всей донской степи, скрывающие тайны и сокровища. Это терриконы, прячущие свои вершины в утренней дымке, рукотворные памятники сильным и бесстрашным шахтёрам, добывающим уголь из недр земли.


Есть такое понятие – малая Родина, это место, где спокойно душе, где все заботы и печали становятся мелкими и неважными, где даже самая заветная мечта может осуществиться. Для меня это мой район, с его степными просторами, речками, прудами, терриконами и курганами.

Как будто бы в детство, на дикое поле

У берега Дона один выхожу

И запахом нежным ковыльного моря

Опять, как и прежде всей грудью дышу…

Номинация "Родной район вчера, сегодня, завтра»
«Моя малая родина — Октябрьский район».
Скорый Всеволод, ученик 11 класса, учитель Крючкова Н.В.
Для каждого человека место, где он родился, является самым главным на Земле. Здесь человек сделал свои первые шаги, вырос, обрел друзей, получил образование. Для меня таким местом является родной Октябрьский район. На этой земле родились мои два дедушки, отец, то есть все мои корни связаны с нашим районом.
Октябрьский район был образован 7 февраля 1938 года. В состав района входили пять сельских и два поселковых советов. Районным центром сначала был поселок шахта Октябрьской революции, в январе 1940 года перенесен в хутор Сидоровку, а с 1942 года — поселок Каменоломни. В предвоенные годы в районе было двадцать два колхоза и шесть совхозов. В 1938 году в поселке Каменоломни открылась наша школа № 82. Школе тоже скоро 85 лет! В предвоенные годы были построены около пятидесяти жилых многоквартирных домов, поликлиника, магазины, Дворец культуры железнодорожников и другая инфраструктура. 

Великая Отечественная война разрушила мирную жизнь страны, каждого населенного пункта, каждого человека. 

Всего из Октябрьского района ушли на фронт 8106 человек. Почти половина из них не вернулись живыми домой. Они погибли в боях за нашу Победу, пропали без вести, умерли от полученных травм, замучены и казнены фашистами. Около двух тысяч октябрьцев награждены орденами и медалями, среди них и мои родные прадеды. За военные подвиги семи нашим землякам присвоено звание Героя Советского Союза. Память об этих Героях - земляках увековечена на «Аллее Героев» в нашем районном центре. Памятники и обелиски воинам-землякам, погибшим на фронтах в 1941-1945 годах есть почти в каждом населенном пункте района. 

В нашем районе фашисты хозяйничали 7 месяцев, оккупация длилась с 22 июля 1942 года по 13 февраля 1943 года. За это время нацисты разграбили колхозы, совхозы, взорвали больницы, клубы, библиотеки, уничтожили скот, расстреляли и угнали на немецкую каторгу сотни жителей нашего района. 

После освобождения Октябрьского района было начато восстановление разрушенного хозяйства, надо было помогать фронту. Самоотверженно трудились женщины, старики, дети. Моя прабабушка катала вручную вагонетки с углем в шахте, для полуголодной девчушки это была очень тяжелая работа. А на полях женщины запрягали в плуг коров, чтобы вспахать землю и посеять зерно. 

После Победы все усилия были направлены на залечивание ран, оставленных войной, восстановление разрушенного сельского хозяйства, железнодорожных путей, железнодорожного узла. Возрождались колхозы и совхозы. За самоотверженный труд в сельском хозяйстве по итогам 1948 года шести работницам присвоили звание Героя Социалистического Труда, их бюсты можно увидеть на «Аллее Героев» в п. Каменоломни. 

Люди — главная ценность района. 

Герой Советского Союза, фронтовик, Дмитрий Дмитриевич Бойко семнадцать лет был во главе района в послевоенное время. В 50-ые — 60-ые годы построены новые дома, Дворец культуры железнодорожников, школы, клубы, медпункты, столовые, водопровод, электросети, дороги. Наряду с социальными преобразованиями была произведена реконструкция узла Каменоломни, на стальные магистрали вышли мощные электровозы и тепловозы, создана крупная ремонтная база электровозов и вагонов. Сельхозпредприятия получали новые комбайны, тракторы, что способствовало увеличению производства сельхозпродукции. Забота о человеке отзывалась трудовым подъёмом и новыми трудовыми достижениями. Труженики района высоко оценены награждением орденами, медалями, присвоением званий Героев Социалистического Труда.

В 60-ые годы в состав района вошел один из старейших сельскохозяйственных вузов России — Донской сельскохозяйственный институт. Хозяйства района, используя новые системы земледелия, высокоурожайные семена, хозяйское отношение к земле, добились значительных успехов, были награждены правительственными наградами.

В 70-ые и 80-ые годы прошлого столетия район планомерно развивался. Были построены районная больница, районная библиотека, клубы, магазины, жилые дома. В районе было десять совхозов, из которых три племенных, два государственных племенных завода, восемь колхозов, три птицефабрики, учебно-опытное хозяйство. 

В конце 1980-ых годов в стране началась перестройка. Целью реформ была всесторонняя демократизация сложившегося в СССР общественно-политического и общественного строя. 

Октябрьским районом с 1987 года по настоящее время на протяжении более 35 лет руководит Луганцев Евгений Петрович, кандидат сельскохозяйственных наук, профессор. Благодаря его опыту, умению аналитически правильно оценить и выбрать самый оптимальный вариант экономического развития, район не только пережил трудные времена, но и вышел из этого состояния экономически привлекательным и финансово окрепшим. В сложнейшие годы экономического хаоса ему удалось не только сохранить, но и приумножить трудовые коллективы, существенно улучшив благосостояние населения. Под его руководством район стал одним из самых благополучных, благоустроенных и динамично развивающихся муниципальных образований области. 

За последние годы в районе построено свыше пятисот социальных объектов, среди них выделяются плавательный бассейн, восстановление районного Дворца культуры, капитальная реконструкция центральной улицы поселка Каменоломни, Центр культурного развития в поселке Персиановский, мемориал памяти землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны, — «Аллея Памяти» и «Аллея Героев». 
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Мой родной Октябрьский район уверенно смотрит в будущее!

Наше поколение вносит посильный вклад в развитие Октябрьского района, участвуя в волонтерском движении. Мы высаживаем деревья, убираем мусор, помогаем обустроить многофункциональное помещение для детей с особенностями развития, организовываем праздники и мероприятия, оказываем различную помощь нуждающимся и пожилым гражданам района. Человеческое милосердие поддерживает и укрепляет человека, попавшего в непростую жизненную ситуацию. Молодёжи района особенно усердно пришлось потрудиться в пунктах временного размещения беженцев с Украины, которые покинули свои родные места вследствие агрессивной политики киевских властей и западных стран. 

Обещание не продвигать НАТО на восток было дано устно и сразу же было нарушено западными державами. Мы протестуем против невыполнения обещаний. Усилия западных политиков направлены на установление хаоса в России, на развал российской государственности. Но наши воины, наш народ дают достойный отпор фашисткой нечисти. Победа будет за нами! 

В эту победу вносят вклад и жители нашего района, самого мирного, хлебосольного, самого прекрасного места на Земле.

В это непростое время каждый житель должен быть уверен, что в тяжелую минуту ему на помощь придут волонтеры. Особенно это касается семей мобилизованных. Сегодня наши солдаты проявляют мужество и героизм в ходе спецоперации на Украине. Они должны быть уверены, что их семьи без заботы не останутся. Сегодня волонтеры района оказывают помощь в сборе и отправке гуманитарной помощи на фронт для наших доблестных защитников.

Будущее нашей страны, области, района я вижу мирным, цветущим, радостным.

Пусть процветает моя малая родина!

Пусть смеются дети, радуются старики, пусть будут новые трудовые и спортивные достижения, которые будут преумножать уже люди нашего и последующих поколений.
Номинация "Наши земляки - наша гордость"

С родиной связан навечно
Бессарабова Елизавета, ученица 9 б класса, 

учитель Крючкова Н.В.

Донская земля славится своими талантливыми жителями. Среди них и работники сельского хозяйства, и железнодорожники, и управленцы. Я хочу рассказать о Николае Николаевиче Кобец — человеке развития, известном не только в Ростовской области, но и за её пределами.
Николай Николаевич Кобец родился 22 мая 1948 года в посёлке Каменоломни в простой рабочей семье: отец трудился главным бухгалтером в НГЧ, мать преподавала в начальных классах. Окончил 10 классов железнодорожной общеобразовательной школы № 82 п. Каменоломни. 
Вся его трудовая деятельность связана с родным Октябрьским сельским районом, которая началась в 18 лет с подсобного рабочего первого класса Вагонного депо п. Каменоломни. Затем в 1974 году он окончил Ростовский институт народного хозяйства по специальности бухгалтерский учёт в сельском хозяйстве. Более девяти лет работал в совхозе № 10 бухгалтером строительного цеха, инженером по труду и заработной плате, главным экономистом. Двенадцать лет был начальником планово-экономического отдела управления сельского хозяйства Октябрьского района. С 1992 по 2015 годы (более 23-х лет) проработал в должности заместителя главы администрации Октябрьского района по экономике, финансам и социальным вопросам. С 2015 по 2022 годы трудился главным специалистом сектора по организационно-правовой работе ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области». 
Николай Николаевич Кобец — инициатор и разработчик Стратегии развития муниципального образования «Октябрьский район», основоположник идеи проекта по активизации работы с населением района путём реализации местных инициатив, который широко применяется на сегодняшний день на территории всей Ростовской области. Пользуется заслуженным уважением и авторитетом у коллег и жителей Октябрьского района, отличается высокой требовательностью к себе и другим. 
Николай Николаевич всегда интересовался историей родного края. И в 2020 году по инициативе и при активной поддержке Главы Октябрьского района Луганцева Евгения Петровича к 75-летию Победы была издана книга Кобец Н.Н. «Октябрьский район в годы Великой Отечественной войны 1941-1945». Книга носит документальный характер. События военного периода, связанные с историей Октябрьского района, показаны в ней на фоне происходившего в стране в целом и в Ростовской области. Главная идея данной книги — сохранить для потомков память о людях и о тех, без преувеличения, героических делах, которые они совершали в то трудное время. 
Николай Николаевич Кобец внёс огромный вклад в развитие Октябрьского района и Ростовской области. Именно такие земляки служат примером того, как человек славит свою Родину! 
Номинация "Наши земляки - наша гордость"

По зову сердца
Пономарёва Екатерина, ученица 8 в класса, учитель Воробьёва О.А.
      Следуйте зову сердца, будьте честны

                                                                 с собой,  

рискуйте и оставайтесь                    

открыты новому.

Шеннон Лето
 

Время бежит очень быстро.  На смену одному поколению приходит другое, но неизменной для всех  остается  школа.  Она  принимает детей в свой волшебный мир знаний, путешествий, открытий. Здесь создается большая и  дружная семья одноклассников, друзей. И, несомненно, важную роль в   жизни  школьника играет учитель, по зову сердца выбравший  свою  профессию. Таким учителем  для меня является   Смирнова Ольга Митрофановна, которая недавно ушла на заслуженный отдых. 

      Побывав у Ольги Митрофановны в гостях, я узнала о ней и о школьной жизни ее поколения очень много интересного. В 1964 году Ольга  Митрофановна поступила в  первый  класс железнодорожной  средней школы № 82 станции Каменоломни. Её первым учителем была Малова Клавдия Ефремовна,  директором - ветеран Великой Отечественной войны Знаменский Александр Николаевич, чье  имя сейчас носит наш лицей. С теплотой и нежностью учитель   рассказывала о   своих школьных годах, о том, как на торжественной  линейке  их, первоклассников, принимали в октябрята, как все  были горды тем, что на  школьной форме алеет октябрятская звездочка с портретом Владимира Ильича Ленина. С самого первого дня учебы в школе учащиеся старались прилежно учиться, быть дисциплинированными, ответственными, добросовестно выполнять поручения, следовать правилам октябрят и законам   пионеров.  «Как будто все было только  вчера,- вспоминает Смирнова О. М. - Помню теплый  солнечный день  22 апреля - день рождения В. И. Ленина. На Комсомольской площади нашего поселка собрались учителя, родители, гости, играл духовой оркестр, а мы стояли в парадной форме  с пионерским галстуком на правой руке, с волнением ждали, когда старшеклассники  нам  их повяжут». Поддерживал своих учеников  в  этот торжественный день классный руководитель Васин Алексей Владимирович. 


Из пионерской  жизни Ольге Митрофановне запомнились пионерские костры, которые устраивались на площадке школы 19 мая, в День Пионерии,  и поход  в 7 классе по маршруту «Каменоломни – Усть-Донецк». Под руководством  заместителей директора Присухина Т. П., Нифонтова И. Г. и старшей пионервожатой  Граненко В. П.  они следовали  этим маршрутом  сначала пешком, а потом на «Ракете», ночевали в палатках, учились ориентироваться на местности по компасу, чертить маршрутный лист, разжигать костер и готовить еду, записывали интересную информацию о родном крае. Ученики чувствовали себя не только путешественниками, но и исследователями. Все получили большой практический опыт, который потом  описывали в  своих творческих работах.  «Мы  гордились своей страной, своей малой родиной, ценили дружбу и  взаимопомощь, были самостоятельными и ответственными, стремились к знаниям, уважительно относились к старшим», - говорит Ольга Митрофановна о своем поколении. Школьная жизнь была интересной, активной, насыщенной разными делами: сборы отрядов и дружины,  слеты пионеров и комсомольцев, встречи  с ветеранами Великой Отечественной войны, Героями Социалистического труда, работа в подшефном классе, в колхозе, тимуровская работа, праздники, игра « Зарница», турниры, спортивные  соревнования. Организатором всех мероприятий в школе  была старшая пионервожатая  Антоненко (Граненко) Валентина Петровна. Именно она увлекла    школьницу Олю пионерской работой и сыграла  важную роль в выборе её  будущей  профессии. 

     Окончив школу, Ольга Митрофановна поступила на заочное отделение Ростовского государственного педагогического института, работала старшей пионервожатой в Красюковской средней школе № 62 и в железнодорожной средней школе № 20. В 1981 году была избрана  III секретарем  райкома комсомола, работала заведующей отделом учащейся молодежи. Чем занималась? Посещала школы района (их было 25 средних и восьмилетних), оказывала практическую помощь вожатым, организовывала прием учащихся в  ряды ВЛКСМ и работу производственных бригад. С 1990 года  Смирнова О. М. работала учителем истории  в лицее № 82 им. А. Н. Знаменского, была завучем по учебно- воспитательной работе. Стаж её педагогической работы - 45 лет.     

      Я и мои родители учились у  Ольги  Митрофановны. Мы   с благодарностью вспоминаемее интересные уроки, рассказы о пионерах-героях, о комсомольцах  Краснодона,  уроки Мужества. 
Для нас  Смирнова О. М. –  учитель и наставник  с большой буквы, человек, который молод душой, с пионерским  задором,  позитивный, добрый, всегда открытый новому. Я думаю, что и сейчас на клич  пионеров «Будь готов!» Ольга Митрофановна с гордостью ответит: «Всегда готов!». Любовь к детям, к своей профессии, честность и открытость, активная жизненная позиция, организаторские способности, порядочность - главные  человеческие и профессиональные качества Ольги Митрофановны. 
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Номинация "Наши земляки - наша гордость"

История моего земляка –

Анна Мартьяновна Будник
Агафонова Мария, ученица 8 а класса, учитель Непушкина И.В.

Война – одно из самых страшных событий  в жизни любого человека. Когда она возникает, начинается ужасный период и  в истории страны. В военные годы появляется очень много проблем: голод, болезни, смерть. Как говорил Лев Николаевич Толстой: «Война не любезность, а самое гадкое дело в жизни, противное человеческому разуму и всей человеческой природе событие…».

          Многие думают, что война-это время героизма. Важно помнить, сколько бед испытали люди из-за конфликтов между странами. Население нашей страны находилось на грани жизни и смерти. Разве в такой ситуации кто-то думает о героических поступках? Самая важная цель - защита родной земли и близких людей от иноземных захватчиков.

          Благодаря нашим землякам, отстоявшим свободу страны в это жестокое время, мы живём под мирным небом. Но каждый из нас помнит тех, воевал за свободу Родины. И это были не только мужчины, которые ушли на фронт, но и женщины. Одной из них стала Анна Мартьяновна Будник, наша землячка.
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         Анне Мартьяновне Будник было всего пятнадцать с половиной лет, когда началась Великая Отечественная война. Девушка нашла своё место в одном из партизанских отрядов. Главное её оружие - оказание медицинской помощи. Она научилась перевязывать раны, подбадривать бойцов тёплым словом. Анна получила знания, связанные с медициной, от 15 боевых подруг. Также девушку научили стрелять из винтовки, закладывать толовые шашки и мины. Через некоторое время она стала полноправным бойцом партизанского отряда «Грозный». Вместе с партизанами она прошла трудными дорогами войны. Девушка испытала всё: болезнь, голод, неуверенность в завтрашнем дне. Поэтому главная боль у неё находилась в душе.

       Однажды Анна Мартьяновна спасла от немцев раненого солдата, спрятав его в сарае под ворохом хвороста. Неужели она не боялась за свою жизнь? На этот вопрос Анна отвечала: «Мне не было страшно, потому что моё поколение воспитано так, что фашистов бояться не надо, их нужно уничтожать. И уж если боюсь я, то не за себя, а за других людей».

   Когда закончилась война, девушка поступила в физкультурный   техникум, а после его окончания переехала вместе с мужем Дмитрием Васильевичем Будником в посёлок Каменоломни. Супруги отдали много лет работе в школе №20, воспитывая силу и храбрость у своих учеников. 

      Важно помнить, что во время Великой Отечественной войны наша страна потеряла миллионы человеческих жизней.  И каждый человек сражался не для того, чтобы прославиться своими подвигами, а для скорейшего освобождения родной земли от фашистских захватчиков. Свой вклад в приближение Великой Победы внесла и Анна Мартьяновна Будник.  

   Наше поколение всегда будет помнить земляков, которые участвовали в Великой Отечественной войне.  Ведь они - наша гордость!     
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Номинация  "Наши земляки - наша гордость"
Родом из учительской династии
Листопадова Виктория, ученица 6 а класса, 

учитель Крючкова Н.В.
        Педагогические династии – это что-то удивительное! Это особый образ жизни. Это не просто выбор специальности, а внутренняя потребность, передаваемая из поколения в поколение. Профессия педагога нелегка, но дети и внуки учителей идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия. 

        Я хочу рассказать о своей семье, где эта профессия стала призванием нескольких поколений. Все они очень любили и любят детей, передавали и передают им свои знания и умения. 

       Наша учительская династия - это моя бабушка, двоюродный дедушка, мама. Общий педагогический стаж нашей семьи – 50 лет.

        Бабушка, Листопадова Любовь Васильевна, - учитель химии. В 1980 году окончила Ростовский государственный педагогический институт. Училась в институте на факультете естествознания. Именно студенческие годы больше всего вспоминаются бабушке до сих пор: практика в летних лагерях, студенческие отряды и походы, сдача нормативов ГТО… После института, с 1981 по 1992 год, бабушка стала работать учителем химии в Керчикской школе №1. В школе она не только преподавала любимый предмет, но и была классным руководителем. Бабушка вспоминает, что очень торжественно проходили праздники, посвященные красным датам календаря, но больше всего дети ждали Новый год. Это было сказочное представление: девочки – снежинки наряжались в накрахмаленные марлевые платья, на голову мастерили картонные  короны с  пришитыми стеклянными  бусами, в конце праздника Дед Мороз раздавал детям подарки с конфетами, печеньем и, самое главное, в гостинцах непременно были апельсин и мандарин! 

          Родной брат бабушки, мой двоюродный дедушка, Быкадоров Александр Васильевич успешно окончил Ростовский педагогический институт в 1983 году, где учился на индустриально-педагогическом факультете и получил профессию учитель технологии. После службы в армии, начал свою педагогическую деятельность учителем технологии и экономики в Керчикской школе №1, в которой проработал с 1986 по 2001 год.  Он рано ушёл из жизни. По рассказам  моей бабушки Любы, он был очень добрым, отзывчивым человеком, любившим свою профессию.

         Моя мама, Листопадова Евгения Васильевна,  - учитель математики МБОУ лицея № 82 им. А.Н.Знаменского. Стаж педагогической деятельности – 20 лет. Евгения Васильевна – человек  ответственный и требовательный, в первую очередь, к себе. Быть учителем – это ее судьба. У мамы много наград и благодарственных писем, а её ученики являются победителями математических олимпиад и конкурсов.  Многие выпускники благодаря учителю полюбили эту профессию  и связали свою жизнь с  педагогикой. Она очень любит свою работу, свой предмет и не представляет жизни без неё. 

        Если сложить педагогический стаж моей семьи он составит около 50 лет. Но главное не это. Среди учителей моей семьи нет таких, которые бы сожалели о выборе своей профессии или не любили свою работу, так как знают о ней не понаслышке. 

Номинация "Наши земляки - наша гордость"
Бабушка – учёный

Калашникова Мария, ученица 5 б класса, учитель Крючкова Н.В.
В доме моей бабушки есть одно удивительное место – кабинет со стеллажами. Приходя к ней в гости, первым делом бегу туда. Я очень люблю рассматривать  бабушкины награды, примерять медали, читать грамоты, а также слушать рассказы о её работе. Вы спросите, кто же моя бабушка? Удивительный, замечательный человек, она большую часть своей жизни посвятила науке.
 Моя бабушка – Крючкова Вера Васильевна - доктор технических наук, профессор, главный научный сотрудник Поволжского научно-исследовательского института производства и переработки мясомолочной продукции, член Диссертационной комиссии. А начинала свою деятельность Вера Васильевна в Донском государственном аграрном университете на кафедре «Технологии, производства, хранения и переработки продукции животноводства», где проработала почти 20 лет. Много интересного рассказывает нам бабушка о своей работе в ДонГАУ. Ведь ей пришлось пройти весь путь от ассистента до профессора. Первые лекции и практические занятия бабушка помнит до сих пор. Бабушка любит вспоминать, как вместе со студентами-первокурсниками проводили опыты, готовились к научно-практическим конференциям. Потом поняла, что может больше, чем учить студентов, и занялась наукой. Так была написана кандидатская диссертация, потом - докторская. И всё это время бабушка наставляла своих учеников, которые, вдохновляясь её результатами, писали диссертации магистров, разрабатывали инновационные технологии обогащенных молочных продуктов, публиковали статьи в журналы, участвовали в конференциях, международных и всероссийских конкурса. Бабушка очень гордится своими учениками: более 100 из них награждены грамотами, 15 человек -  золотыми и 10 серебряными медалями, пятеро из них получили гранты УМНИКа в сумме 500 тысяч рублей. Благодаря своему кропотливому труду и любви к науке, Вера Васильевна имеет 16 патентов на разработанные технологии функциональных молочных продуктов. Но особую гордость вызывают её аспиранты, их 7 человек. Теперь они уже кандидаты технических наук, многие из них продолжили дело бабушки и работают в родном университете.  Их фотографии бабушка бережно хранит на одной полке стеллажа,  рядом с портретами своих детей и внуков. 
Сейчас моя любимая бабушка на заслуженном отдыхе, но и на пенсии она не может усидеть на месте: публикует статьи в отраслевых журналах, проводит экспертизы научных работ Фонда «Сколково», являясь членом Экспертной коллегии. Вот такая моя бабушка - наш земляк, любящий свой родной край, прославивший его далеко за пределами Ростовской области.
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Номинация "Наши земляки - наша гордость"
Нет в районе семьи такой, где б ни памятен был свой герой…
Буняева Олеся, ученица 8 г класса, учитель Полупанова Н.В.
Все дальше от нас годы страшной войны. Победной весне уже 77. Надо ли мне знать о том жестоком времени, когда люди жили в горе,  страдании и в вечном ожидании весточки с фронта? С уверенностью отвечу: «Надо знать! Надо помнить!».  Мы читаем книги о войне, со слезами на глазах смотрим фильмы о героях и их бессмертных подвигах и храним в сердце память о беспримерном мужестве и отваге. В название своего сочинения я взяла строки из известной песни знаменитого фильма «Офицеры», потому что и нашу семью война не обошла стороной в те роковые сороковые, а память о родном герое передаётся в нашей семье из поколения в поколение.

Мой прадед – Студеникин Николай Иванович – призывался в ряды рабоче-крестьянской Красной армии в самом начале войны, в 1941 году, Новочеркасским райвоенкоматом. Жил он с семьёй тогда в станице Заплавской Новочеркасского района Ростовской области (ныне станица в числе Октябрьского сельского района). Ему было 28 лет, и он оставлял дома жену и двоих детей: четырёхлетнюю дочь и двухмесячного сына. Николай Иванович служил в автобронетанковых войсках, в 115 гвардейском двухдивизионном миномётном Новозыбковском полку, который прошел свой славный боевой путь от начала и до конца Великой Отечественной войны. 
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Как рассказывал прадед моему деду, личного состава и вооружения в начале войны хватало.  Все бойцы были опытными и мужественными солдатами, они готовы были сражаться с противником.  Но противотанковые войска столкнулись с трудностями: они не могли поддерживать мобильные боевые действия, то есть успевать передвигаться и сосредотачиваться на линиях обороны и важных стратегических точках, по причине нехватки необходимой для перемещения техники. Чтобы перевозить артиллерию особой мощности: пушки, гаубицы –  нужны были грузовики, трактора. А потом к 1942 году начала сокращаться численность бойцов в связи с потерями в сражениях. Усиление артиллерии началось с октября 1942 года. И от защитников Родина требовала беззаветной храбрости, железной, как их орудия,  стойкости, всеобщего геройства в борьбе с ненавистным врагом за каждый клочок родной земли.

Успешные наступления Красной Армии начались после 200-дневной обороны Сталинграда и переломной битвы на Мамаевом кургане. В середине и в конце 1943 года резкое увеличение численности и мощи артиллерии особой мощности заметно отразилось на способности Красной Армии прорывать тактическую оборону немцев. Тяжесть артиллерийского огня при запланированных наступательных операциях Красной Армии возросла и достигла сокрушительных масштабов. Всё это, конечно, поднимало и боевой дух солдат. Мой прадед честно и преданно исполнял долг перед Родиной и совестью. Он получил медаль «За отвагу». Его подвиг описан в наградном списке, который я нашла на сайте «Память народа»:
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«Командир миномёта 2 батареи гвардии старший сержант Студеникин Николай Иванович в бою на Гомелевском направлении 29 октября 1943 года на восточных скатах высоты 144.1, отражая вражескую контратаку противника, под сильным арт миномётным огнём противника огнём своего миномёта уничтожил до 22 гитлеровцев, 2 станковых пулемёта и 81 мм миномёт с расчётом, чем способствовал отражению вражеской контратаки».

Я уверенна, что каждый солдат и офицер ежедневно совершал героический поступок, приближая победу на фронте. А в тылу, ожидая родных с полей сражения, их матери, сестры совершали трудовые подвиги во имя тех, кто стоял на защите родной земли, добра, справедливости, мира.

Мой прадед вернулся живым с войны. В его семье родились ещё двое сыновей. Они работали на благо Октябрьского района, страны и свято хранили память о своём герое  и передали её нам, молодым. Мы помним! Мы гордимся!
Номинация "Пою тебя, моя земля!"

Пою тебя, мой край родной!

Самойлов Святогор, ученик 3 а класса, 

учитель Песоцкая Е.А.

Пою тебя, мой край родной!

Твои поля, твои леса,

Бескрайние просторы!

Твои зеленые луга

И даже горы!

Деревья, травы и цветы

Прекрасней нету красоты!

Пою тебя, мой край донской!

Ведь здесь моя земля.

Здесь мне так нравится играть,

Расти, учиться, познавать…

Здесь Родина моя!

Номинация "Пою тебя, моя земля!"

Родная земля
Пономарёва  Екатерина, ученица 8 в класса, 

учитель Воробьёва О.А.
Я о родине малой хочу рассказать,

Да так, чтоб узнали все люди:

Где степи, сады, леса и поля,

Есть донская земля, и она просто чудо!

Мой край родной красивый и богатый,

В нем есть неповторимая душа,

В нем щедрость чувств, загадки красок,

Гостеприимство, щедрость, доброта.

Мой край родной – талантов кладезь.

Здесь жили и прославили  свою страну

Калинин, Чехов, Шолохов, Закруткин,

Писал картины Анатолий Ковалёв.

Мне дорог край родной, район Октябрьский,

Каменоломни - поселок, в котором я живу,

Лицей, где получаю много знаний,

И всё, чем я горжусь и искренне люблю!
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Номинация "Пою тебя, моя земля!"

МАЭСТРО 
Листопадова Екатерина,
 ученица 8 а класса, 

учитель Листопадова Е.В.
посвящается нашему земляку, 
преподавателю  МБУДО  ДШИ 
р.п. Каменоломни  

Александру  Васильевичу Непушкину
Позволит он чудесно и волшебно

Любому зазвучать репертуару:

На пианино отыграв Шопена,

Берётся виртуозно за гитару.

И с каждым музыкальным инструментом

Давно на «ты» прославленный маэстро.

В Октябрьском районе стал легендой,

Всю жизнь трудился доблестно и честно.

Он музыкантам юных поколений

Всем сердцем прививал любовь к искусству.

Сам в музыку влюблённый без сомненья,

Сумел их подчинить большому чувству.

А зародилось всё в далёком детстве:

В семействе дружном музыку любили,

Для всех, кто жил в их доме по соседству,

Домашние концерты проводили.

С восторгом и особым восхищеньем

Он бабушку свою просил: «Сыграй-ка»,

И домочадцам всем на удивленье

В её руках звучала балалайка!

Уже в пять лет наш будущий маэстро

Смог ноты подобрать на пианино.

Что дальше стало, всем теперь известно:

Он с музыкой связал всю жизнь отныне.

И лучшим стал работником культуры

Донского края, области любимой.

Стихи писал о Доне, о лазури,

О Родине своей неповторимой.

Району и родным Каменоломни
Сложил он песни, гимны, посвященья.

Ответственный, порядочный и скромный,

Не ждал восторгов или восхищенья.

Ещё одно творенье Александра

Четыре золотых десятилетья

Отметит вскоре. Не найти ансамбля,

Чем «Комплимент», чудеснее на свете.

Он служит украшением района,

Жемчужиной всей области огромной.

Немало есть наград от региона,

И звание присвоено «Народный».

Но главное призвание - Учитель!

Наставник, педагог для музыкантов.

Все 35 прекрасных лет звучит он,

Уверен: нет ребёнка без талантов!

И на Доске Почёта размещался

Его портрет не раз за эти годы.

Все земляки по праву им гордятся,
Ведь он артист народный - для народа!
Номинация "Пою тебя, моя земля!"
Катрич Ксения, ученица 7 а класса, учитель Егорова М.И.
*****
Мы живём в Октябрьском районе, - 

В заповедном крае, на Дону,

Льётся звук волнующей гармони, 

Соловей щебечет поутру.

Василёк в лазоревом цветеньи

Распустился в поле золотом.

Посмотри, какое загляденье!

До чего красиво всё кругом!

Так живи, наш край! Цвети и пахни!

Радуй нас сияньем голубым.

Сбережём твои поля и пашни

И врагу в обиду не дадим! 

Номинация "Пою тебя, моя земля!"
Край родной, навек любимый…

Полупанова Надежда Васильевна, учитель русского языка и литературы

Дон степной, мой край привольный,
Я люблю тебя любым:
Тихим, вольным и широким,
Хлебосольным и хмельным.

Летом, осенью, весною –
Радуешь ты глаз всегда.
Наслаждаться красотою
Не устану никогда.

Сохраню в душе картину
Света, радости, тепла,
Облаков пушистых пену,
Шелест трав и ветерка.

Песню соловья под утро,
Тишину в вечерний час,
И туман густой, как пудра,
И грозу, и гром подчас.

Чтоб, когда придёт ненастье,
Солнце грело изнутри,
И волшебный лучик счастья
Мне твою любовь дарил.

Край родной, тебя я буду
Славить, где б я ни была.
И в разлучную минуту
Помнить райские места.
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