ОТЧЕТ

о деятельности антитеррористической комиссии

муниципального образования «Октябрьский район»

в 1 полугодии 2020 года
1. Краткая оперативная обстановка в муниципальном образовании

1) Социально-экономическая и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования, а также краткая характеристика состояния преступности.

Октябрьский район Ростовской области территориально расположен в юго-западной части Ростовской области, подразделяется на 1 городское и 11 сельских поселений, которые включают в себя 62 населенных пункта. Граничит с Красносулинским, Белокалитвинским, Усть-Донецким, Багаевским, Аксайским и Родионово-Несветайским муниципальными районами, а также с городскими округами Шахты, Новошахтинск и Новочеркасск. Площадь территории района — 1998,7 км². 

В 62 населенных пунктах Октябрьского района, административно разделенных на 11 сельских и 1 городское поселения, проживает 71,2 тысяч жителей, из них сельских жителей 84,5%, городских 15,5%, свыше 45 тысяч - люди в трудоспособном возрасте. По национальному составу: русских 83,4 %, украинцев – 2,4 %. Население трудоспособного возраста – 46490 (66 %), пенсионеров – 14377 чел., всего мужчин – 35906, женщин – 37318. Средний возраст местного населения 37,4 лет.

По национальной принадлежности

	Русские
	63898 человек

	Украинцы
	1851человек

	Другие в том числе:
	1628

	Армяне
	1197

	Грузины
	81

	Азербайджанцы
	141

	Турки-месхетинцы
	139

	Курды
	101

	Чеченцы
	11

	Цыгане
	322

	Карачаевцы
	19


В городском и сельских поселениях Октябрьского района предпосылок к возникновению межэтнической напряженности не наблюдается.

Постановлением Администрации Октябрьского района «О создании Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе» от 19.02.2018г. № 296 (в редакции постановления Администрации Октябрьского района от 20.01.2020 № 41) в состав Консультационного совета включены представители всех национальных общин и диаспор Октябрьского района, представители отделов культуры, образования, молодежи, а также приходов Нижнедонского округа и представители казачества. Заседания Совета проводятся ежеквартально. За текущий период 2020 года проведено 1 заседание Консультативного совета, рассмотрены следующие вопросы повестки дня: - организация и проведение разъяснительной работы по вопросу профилактики экстремистской деятельности по межнациональной и межконфессиональной почве в образовательных учреждениях; - об утверждении плана заседаний Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе на 2020 год.
Конфликтов с межэтнической составляющей на территории Октябрьского района за прошедший период 2020 г. не зарегистрировано.
Профилактика и противодействие террористической деятельности осуществляется с участием представителей общественных организаций Октябрьского района. 
Общественные организации:

1. Районный Совет ветеранов войны и труда (и.о. председателя  Харитонов М.М.);
2. Общество инвалидов (председатель Гонзалез-Гальего Е.П.);
3. Райком профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания (председатель Енина Т.Т.);
4. Районная общественная организация «Союз Чернобыль» (председатель Харитонов М.М.);

5. ОРОО Союз Ветеранов Афганистана (Лисовский А.В.);

6. Районный женсовет (председатель Манерко Л.И.);

7. Представители казачества (атаман Нижнедонского юрта Гудков А.М.).

Национальные общины:

1. Национальная армянская диаспора – председатель  Бичахчан А.Т. (Каменоломненское поселение) – официально зарегистрирована;

2. Национальная курдская диаспора – председатель Мамаев Х.Х. (Керчикское поселение); 


3. Национальное армянское сообщество – председатель Акопян Г.В. (Керчикское поселение); 

4. Мусульманская община – председатель Заимов Т.В. (Керчикское поселение); 

5. Национальная дагестанская диаспора – председатель Шамсиев Х.Н. (Кривянское поселение) – официально зарегистрирована;

6. Национальная курдская  диаспора – председатель Авдиев Б.М. (Краснокутское поселение); 

7. Национальная армянская диаспора – председатель Атамян С.А. (Краснокутское поселение).

За прошедший период 2020 г. не было случая, когда суд запретил или ликвидировал религиозные организации или запрещённые религиозные группы.
Сотрудниками отдела полиции за истекший период 2020 год проведено 18 профилактических лекций и бесед с учащимися ГПБОУ РО «ОАТТ» и ФГБОУ ВО ДонГАУ о недопущении вовлечения несовершеннолетних в незаконную деятельность неформальных молодежных объединений, групп экстремистской и террористической направленности. При проведении встреч, молодежи доводится информация об ответственности за подготовку и планирование террористического акта.  Проводятся специальные инструктажи с преподавателями и техническим персоналом учебных заведений о своевременном пресечении фактов поступления в учебные заведения радикальной литературы, использования учащимися запрещенных интернет-сайтов, а также разъяснен порядок взаимодействия с сотрудниками ОВД при совершении правонарушений в отношении несовершеннолетних.
На инструктажах личного состава отдела полиции доводятся требования по активизации работы по выявлению организаций экстремистской и террористической направленности, их активных членов, выявлению и пресечению фактов финансирования и иной материальной помощи радикальным структурам.
Согласно информации отдела полиции № 3 Межмуниципального управления МВД России «Новочеркасское» за первое полугодие 2020 года – на территории Октябрьского района преступлений, относящихся к проявлениям террористического характера, а так же преступлений против основ конституционного строя и безопасности государства не зарегистрировано.
Управлением инновационных технологий Администрации Октябрьского района на постоянной основе организован мониторинг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и информирование прокуратуры Октябрьского района о выявленных интернет – ресурсах, содержащих экстремистские материалы и призывы к осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых беспорядках, несанкционированных публичных (массовых) мероприятиях. 

За первое полугодие 2020 года в ходе мониторинга сети Интернет выявлено 153 сайта по распространению материалов, признанных судами Российской Федерации экстремистскими.
2) Основные угрозообразующие факторы (внешние и внутренние):

На территории Октябрьского района функционируют:

1. потенциально опасные объекты:

- пункт производства промышленных взрывчатых веществ с модульной смесительной установкой ПСУ СПВ-03-2016, склад взрывчатых материалов ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;
- участок магистрального газопровода (Газопровод отвод к Новочеркасской ГРЭС) ПАО «Вторая генерирующая компания рынка электроэнергии»;
- площадка обогащения угля ООО «Угольные Технологии - ОФ», Октябрьский район, хутор Красный Луч, Восточная улица, 9А;
- цех горячего цинкования ООО «Венталл-Дон», Октябрьский район, Краснолучское с.п., автодорога Шахты-Раздорская 10 км 350м (слева);
- участок магистрального газопровода Каменск-Шахтинского производственного управления ООО «Газпром Трансгаз Краснодар»
2. объекты жизнеобеспечения:

- ВНС №1 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Восточная, 2;
- ВНС №2 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Чкалова, 77Б;

- КНС №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Мокроусова, 48А.

- Подстанция 500 кВ Шахты, филиал ПАО «ФСК ЕЭС» РПМЭС, Октябрьский район, х. Киреевка, ул. Фрунзе, 1 А 

- Газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район п. Казачьи Лагери ул. Петрушко, 10;

- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мира, 1А
- Газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина, 2А;

- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Московская, 26А;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Северный, 2Б;
- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Ленина, 15А;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Комсомольская, 17;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый, 23;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. 40 лет Октября, 81;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, ст. Кривянская, ул. Кирпичная, 1Г;

- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, ст. Кривянская, ул. Октябрьская, 2Г;
- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, ст. Кривянская, ул. Октябрьская, 2Г

По данным отделения по вопросам миграции отдела полиции № 3 МУ МВД России «Новочеркасское» к основным группам мигрантов на территории Октябрьского района можно отнести граждан Республики Узбекистан, в первом полугодии 2020 г. прибыло 730 человек, что составляет 0,8% от общей численности проживающих на территории района, следующей значительной группой являются граждане Республики Украины, в первом полугодии 2020 г. прибыло 628 человек, что составляет 0,7% от общей численности, граждане иных государств в сумме составляют 0,2% от общей численности проживающих на территории района. Нужно заметить, что данная миграция в основном имеет сезонный характер, связанная с осуществлением трудовой деятельности.

Из других регионов Российской Федерации в первом полугодии 2020 г. в Октябрьский район прибыло 410 человек, что составляет 0,4% от общей численности проживающих на территории района.


За отчетный период 2020 года на территории Октябрьского района зарегистрировано 5 преступлений совершенных иностранными гражданами (в аналогичном периоде прошлого года также зарегистрировано 5 преступлений) все граждане, совершившие преступления выходцы стран СНГ. Доля преступлений из числа зарегистрированных преступлений составила 2,3%.
Администрацией Октябрьского района проводятся мероприятия по противодействию терроризму и гармонизации межнациональных отношений согласно плану мероприятий на 2020 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, утверждённому постановлением Администрации Октябрьского района от 30.01.2019 №128 (с изменениями от 19.05.2020 года № 606).
В план включены все виды и формы культурно-досуговой работы, это – фестивали, конкурсы, праздники, конкурсно-игровые программы. Организация и проведение районных совещаний по вопросам сохранения межэтнической ста-бильности и профилактики террористических проявлений в сельских и городском поселениях Октябрьского района. 
В рамках международного фестиваля «Детство без границ» победителями муниципального и участниками регионального этапа стали:

- в конкурсе –акции «Дорогами Победы» учащиеся школ: 6,77, 68;

- в конкурсе исследовательских работ «Милосердие, рожденное войной»- учащиеся гимназии № 20;

- в конкурсе юных вокалистов «Детские песни о главном»- учащиеся школ № 6,43, 63,82;

- в конкурсе творческих работ «Мы сохраним и не забудем»- учащиеся школ № 5,6, 62, МУК;

Во всех школах прошел Всероссийский конкурс чтецов «Живая классика». 

4 марта 2020года в РКЦ прошел финал победителей зональных чтений «Юбилею Победы посвящается…»
10 марта на базе МБУ «ЦКР» состоялся муниципальный конкурс исследовательских работ «Путь к успеху», на конкурс было представлены 42 работы по следующим направлениям гуманитарное, естественнонаучное, физико-математическое, номинация для учащихся начальных классов «Путь к успеху. Первая ступенька». Победители конкурса награждены почетными грамотами.

Все двадцать пять волонтерских отряда приняли участие в конкурсе социальных проектов «Твори добро», победителями стали добровольческие объединения школ № 41, 48, 52, 61, гимназии № 20. 
Победителем муниципального этапа Всероссийской акции «Я- гражданин России» и дипломантами регионального этапа стали волонтеры МБОУ гимназии № 20.
С участием волонтеров, юнармейцев и учащихся в марте проведены работы по благоустройству памятников и воинских захоронений.

В январе 2020 года учитель  МБОУ СОШ № 43 Копейка Л. Ю., победитель этапа ЮФО  XIV Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» приняла участие и представила опыт работы по духовно-нравственному воспитанию в  январе 2020 года в г. Москве на XXVIII  Международных Рождественских образовательных чтениях «Великая Победа: наследие и наследники», организованных совместно с Министерством просвещения Российской Федерации. 

Ученики 7-8 классов приняли участие  в финале Открытой Всероссийской интеллектуальной олимпиаде школьников «Наше наследие» в г.Волгограде, основная тема олимпиады «Великая Отечественная война», призерами регионального финала олимпиады стали ученицы 8 класса МБОУ СОШ № 3 и ученицы  7 класса МБОУ СОШ № 77.

В феврале школьники 9-10 классов приняли участие в финале Открытой Всероссийской интеллектуальной олимпиаде школьников «Наше наследие» состоявшемся в г.Смоленске, призером регионального финала стал ученик 9 класса МБОУ СОШ № 77.
В целях поддержания национальных и религиозных традиций населения Российской Федерации проведены культурно-просветительские мероприятия, мероприятия в области народного творчества, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи:

- беседы «Что такое терроризм?», «Мы против насилия и терроризма», «Мы разные, но мы все равны»;

- диспуты «Что такое «толерантность?»;

- информационные часы «Терроризм— путь в никуда»;

- конкурсы «Возьмемся за руки, друзья»;

- викторины «Скажи терроризму - НЕТ!»;

- тематические выставки рисунков «Мы против насилия и терроризма»;

- акции и флешмобы «Мир без насилия», «Профилактика и разрешение конфликтов», «Я за жизнь»;

- круглый стол «Молодежь говорит – терроризму нет!», «Учимся жить в многоликом мире»;

- уроки толерантности «Ты и закон», «Давай уважать друг друга», «Тревожный сигнал»;

- конкурс рисунков «Толерантность – мой мир»;

- конкурс плакатов «Мир на планете – счастливые дети»;

- часы толерантности «Доброта спасет мир»;

- раздача тематических буклетов и многие другие.

Регулярно в учреждениях проводится анонимное анкетирование среди участников клубных формирований по выявлению отношения к лицам, разжигающим национальную рознь, выявлению уровня толерантности, проявления экстремизма в молодежной среде «Отношение к толерантности, экстремизму, терроризму», а также формированию у населения антитеррористического сознания.

За отчетный период 2020 года были проведены следующие мероприятия:

- встречи – беседы с представителями правоохранительных органов, представителями духовенства, главным специалистом по молодежной политике Администрации Октябрьского района;

- конкурсы рисунков на темы «Дети против террора», «Мы такие разные, и все-таки мы вместе», «Молодежь - ЗА культуру мира, ПРОТИВ терроризма»;

- проведение занятий с педагогическим персоналом детских школ искусств Октябрьского района по вопросам антитеррористической безопасности и действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, вопросам духовно-нравственного, патриотического воспитания молодежи;

- трансляция социальных видеороликов антитеррористической направленности;

- участие в областном конкурсе военно – патриотической песни «Гвоздики Отечества»;

- районный конкурс юных художников «Православные святыни России»;

- концерт – акция, посвященный Дню защитника Отечества.

- митинг, посвященный 31-ой годовщине вывода войск из Афганистана;

В рамках празднования 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведены: акция «Победный май», которая включала в себя онлайн конкурсы и фестивали, всероссийская акция «Георгиевская ленточка», всероссийский проект «Памяти Героев», акция «Письмо Победы» , онлайн проект «#Окно_Победы», проект «Синий платочек», проект по облагораживанию территории перед окнами ветеранов с высадкой растений, «телефонное поздравление ветерана», «#ПоемДвором», всероссийская акция «Бессмертный полк» проведена в онлайн формате.

Эффективной формой работы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма негативных социальных факторов жизни является привлечение несовершеннолетних к систематическим занятиям физической культурой и спортом, посредством проведения физкультурных и спортивных мероприятий: тестирование по нормам испытаний комплекса ГТО среди школьников района, соревнования среди дворовых команд по месту жительства, участие в Спартакиаде призывной и допризывной молодежи, районных и областных первенствах по различным спортивным дисциплинам: футбол, тхэквондо, каратэ, дзюдо и многих других, соревнования по спортивной ловле рыбы среди школьников района. 

За прошедший период 2020 года были проведены следующие мероприятия:

- Чемпионат Октябрьского района по мини-футболу, в рамках Спартакиады Дона 2020;

- Районный турнир по мини-футболу «Новогодний»;

- Открытый районный турнир по мини-футболу памяти Е.И. Белана, среди детей 2010-2011 г.р.;

- Традиционный открытый районный турнир по греко-римской борьбе среди юношей «Снегурочка»;

- Турнир по мини-футболу «Рождественский»;

- Чемпионат Октябрьского района по баскетболу;

- Чемпионат Ростовской области по мини-футболу, посвященный 75-годовщине Победы в ВОВ;

- акция «#Тренируйся дома».

С 6 апреля 2020 года на основании постановления Губернатора Ростовской области от 05.04.2020 года № 272 «О мерах по обеспечению санитарно - эпидемиологического благополучия населения на территории Ростовской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» образовательные организации Октябрьского района переведены на дистанционное обучение, ответственными за информационную безопасность в сети «Интернет», проведены онлайн инструктажи среди классных руководителей и родителей по мониторингу страниц, обучающихся в социальных сетях «В контакте», «Одноклассники», WhatsApp и др.

3) Задачи, решаемые АТК муниципального образования в отчетном периоде.

Основными задачами, решаемыми антитеррористической комиссией Октябрьского района в отчетном периоде являлись:

- анализ реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в 2019 году и оценка эффективности мероприятий муниципальных программ по профилактике терроризма; 

- исполнение решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, оценка результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней;
- реализация мер по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

- реализация дополнительных мер по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2020 года;
- реализация на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в части предупреждения распространения террористических и экстремистских идей среди молодежи;
- исполнение решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района оценка результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области.

2. Принятые распорядительные документы по деятельности АТК,

а также по проводимым антитеррористическим мероприятиям

За отчетный период в сфере профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений на территории муниципального образований принято 4 нормативных актов, в том числе: 3 постановления Администрации Октябрьского района 1 распоряжение Администрации Октябрьского района.
Из них:

1) Постановление Администрации Октябрьского района от 11.03.2020 г. № 285 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 02.11.2018 г. № 1488 «Об утверждении состава  антитеррористической комиссии Октябрьского района»;
2) Постановление Администрации Октябрьского района от 27.04.2020 г. № 567 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 02.11.2018 г. № 1488 «Об утверждении состава  антитеррористической комиссии Октябрьского района»;
3) Постановление Администрации Октябрьского района от 19.05.2020 г. № 606 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 30.01.2019 г. № 128 «О плане мероприятий на 2019 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы»;
4) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 07.05.2020 г. № 105 «О создании межведомственной комиссии по проверке антитеррористической защищенности на потенциально опасных объектах жизнеобеспечения Октябрьского района».
3. Проведенные заседания АТК муниципального образования
За первое полугодие проведено 2 заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района. 

Плановые заседания:

1. Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 20.03.2020 № 1: 

Рассмотренный вопрос:

1) Об итогах исполнения на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в 2019 году. Об эффективности мероприятий муниципальных программ по профилактике терроризма.
Заслушаны:

- Тараско А.А. - начальник отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Луговая Е.А. - начальник отдела культуры, физической культуры и спорта Администрации Октябрьского района;

- Хмелева М.С. – главный специалист по молодежной политике Администрации Октябрьского района.

Рассмотренный вопрос:

2) О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.
Заслушана:

- Болдырева И.В. - начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района.

2. Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 21.04.2020 № 2: 

Рассмотренный вопрос:

1) О мерах по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Заслушаны:

- Комиссаров А.Я. - начальник ОП №3 МУ МВД России «Новочеркасское»; 
- Луговая Е.А. - начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района; 

- Тараско А.А. - начальник отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Подройкина В.В. - главный врач МБУЗ ЦРБ. 
2) О дополнительных мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2020 года.
Заслушаны:

- Тараско А.А. - начальник отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Ушаков Д.А. - начальник управления МКУ Октябрьского района «Управление по делам ГО и ЧС»
3) О ходе реализации на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в части предупреждения распространения террористических и экстремистских идей среди молодежи.

Заслушаны:

- Тараско А.А. - начальник отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Хмелева М.С. - главный специалист по молодежной политике Администрации Октябрьского района. 

4) О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области.

Заслушана:

- Болдырева И.В. - начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района.

4. Работа АТК Администрации Октябрьского района

СОСТАВ

антитеррористической комиссии Октябрьского района
	Овчиева 

Людмила Владимировна
	- глава Администрации Октябрьского района, 
председатель комиссии

	Ушаков

Александр Иванович
	- заместитель главы Администрации Октябрьского района, заместитель председателя комиссии 

	Болдырева

Ирина Викторовна
	- начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района, секретарь комиссии


Члены комиссии: 
	Ардатов                                         Роман Александрович
	- начальник 68 ПСЧ 3 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по РО (по согласованию)

	Василенко                             Сергей Владимирович
	- оперуполномоченный отдела УФСБ РФ по Ростовской области в г. Шахты (по согласованию)

	Галиулин

Ринат Шамильевич 


	- руководитель следственного отдела по г. Новошахтинску СУ СК РФ по Ростовской области
(по согласованию) 

	Гоффман

Ольга Михайловна
	- начальник управления социальной защиты 
населения Администрации Октябрьского района

	Зиновьев                                     Андрей Николаевич

	- начальник ОВО по г. Шахты – филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Ростовской области» 
(по согласованию)

	Злобина

Наталья Петровна


	- заместитель председателя Собрания депутатов 
Октябрьского района, депутат Собрания депутатов Октябрьского района (по согласованию)

	Комиссаров 
Александр Яковлевич
	- начальник ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» (по согласованию)

	Лотарев 
Александр Валентинович
	- первый заместитель главы Администрации Октябрьского района 

	Луганцев

Сергей Юрьевич
	- директор муниципального унитарного предприятия Октябрьского района «Промтрансснаб» 

	Луговая 
Екатерина Анатольевна
	- начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района

	Морнев 
Александр Валентинович
	- начальник Каменоломненского участка УЭС «ЮТК» (по согласованию)

	Панов Федор Евгеньевич
	- заместителя командира 150 – й мотострелковой дивизии по военно-политической работе (по согласованию)

	Подройкина

Вера Васильевна
	- главный врач МБУЗ ЦРБ Октябрьского района

	Симисенко

Максим Сергеевич
	- глава Администрации Каменоломненского городского поселения (по согласованию)

	Табаровец 

Виктор Васильевич 
	- начальник Шахтинского отделения (КС «Шахтинская») Ростовского отдела Ростовского отряда охраны филиала ПАО «Газпром» «Южное межрегиональное управление охраны» ПАО «Газпром» в г. Краснодаре (по согласованию)

	Тараско
Анна Александровна
	- начальник отдела образования Администрации Октябрьского района

	Уманцева

Светлана Александровна
	- заместитель главы Администрации Октябрьского района по вопросам социальной политики

	Ушаков 

Денис Александрович
	- начальник МКУ Октябрьского района «Управление по делам ГО и ЧС»

	Фоменко

Максим Витальевич
	- начальник отделения надзорной деятельности по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области (по согласованию) 

	Юшковская 

Татьяна Васильевна
	- заместитель главы Администрации Октябрьского района - начальник финансово-экономического управления


5. Сведения о реализации на территории муниципальных образований целевых (ведомственных) программ (Планов мероприятий)

по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации

последствий его проявлений

Постановлением Администрации Октябрьского района от 30.09.2013 № 829 «Об утверждении муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», утверждена подпрограмма «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район» - которая действовала до 01.01.2019 года с запланированным объемом финансирования 36687,3 тыс. руб. Постановлением Администрации Октябрьского района от 29.10.2018 № 1460 утверждена муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений», которая включает в себя подпрограмму «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район».
6. О состоянии антитеррористической защищенности объектов
Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.12.2013 №1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)» Администрацией Октябрьского района ведется перечень учета паспортов антитеррористической защищенности и техногенной безопасности объектов (возможных террористических посягательств), расположенных на территории Октябрьского района, в который входит 179 объектов:

- потенциально опасных объекты и объекты жизнеобеспечения – 16 объектов (паспортизировано 100%);

- объекты образования – 62 объект (паспортизировано 100%);

- объекты здравоохранения – 54 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты культуры – 43 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты спорта – 2 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты размещения органов власти – 1 объект (паспортизировано 100%);

- объекты потребительского рынка – 1 объект (паспортизировано 100%);

- объекты социального назначения – 1объект (паспортизировано 100%).

В рамках антитеррористической защищенности на потенциально опасных объектах  и объектах жизнеобеспечения, находящихся  на территории  Октябрьского района, установлены системы видеонаблюдения.
В Администрации Октябрьского района установлено 30 видеокамер, которые позволяют просмотреть входы (выходы) в Администрацию Октябрьского района, а так же внутренний двор.
10 камер видеонаблюдения, выведены на площадь возле РДК р.п. Каменоломни.

В 28 образовательных организациях и 29 дошкольных организациях (100%) установлены: кнопки тревожной сигнализации, автоматическая  система пожарной сигнализации, так же видеонаблюдение.

7. О проведенных в отчетном периоде комиссионных обследованиях антитеррористической защищенности объектов, выявленных недостатках

и принятых мерах по их устранению

Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.03.2015г. № 272 в апреле 2020 г. проведено плановое обследование Муниципального автономного учреждения Октябрьского района «Многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг», расположенного по адресу: Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Дзержинского, 67. Даны следующие предложения:

1. В целях усиления инженерно-технической укрепленности, рекомендовано:

- оборудование дверей эвакуационных выходов устройствами, позволяющими открывать дверь изнутри без ключа;

- приведение деревянной лестницы, ведущей на второй этаж здания, и , являющейся путем эвакуации к нормированному пределу огнестойкости.

2. В целях устранения недостатков в обеспечении антитеррористической защищенности объекта:

- организовать физическую охрану (п. 24 Постановления Правительства РФ от 25.03.2015 № 272).
8. О ходе реализации решений и рекомендаций АТК Ростовской области в части, касающейся поручений для АТК МО

Во исполнение по пп. 15.8., 15.9. вопроса 1 протокола совместного заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области № 89/119 от 11.12.2019 года Администрация Октябрьского района сообщает следующее:
По пункту 15.8.

В целях организации информационного оповещения, направленного на повышение бдительности населения при обнаружении подозрительных предметов, специалистами Администрации Октябрьского района, городского и сельских поселений, розданы памятки по соблюдению требований антитеррористической защищенности собственникам торговых объектов Октябрьского района. 

Кроме того, памятки по антитеррористической деятельности, с указанием телефонов специальных служб, размещены на сайте, информационных стендах Администрации Октябрьского района, городского и сельских поселений. 

По пункту 15.9.

В целях реализации и исполнения рекомендаций Южной транспортной прокуратуры, пункта 49 постановления Правительства Российской Федерации от 11.03.2010 № 138 «Об утверждении Федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации», пункта 40.5 приказа Минтранса России от 16.01.2012 № 6 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Организация планирования использования воздушного пространства Российской Федерации» главами Администраций городского и сельских поселений Октябрьского района разработано и утверждено Положение о выдаче разрешения на выполнение авиационных работ, парашютных прыжков, демонстрационных полетов воздушных судов, полетов беспилотных летательных аппаратов, подъемов привязных аэростатов над населенными пунктами, либо в их пределах, посадки (взлета) на расположенные в пределах населенных пунктов в границах муниципального образования площадки, сведения о которых не опубликованы в документах аэронавигационной информации. 
Во исполнение пп. 13.1. - 13.9. вопроса 2 протокола совместного заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области от 11.12.2019 № 89/119 года Администрация Октябрьского района представляет следующую информацию. 

По пункту 13.1.

Разработаны планы мероприятий на 2020 год по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Октябрьском районе. 
По пункту 13.2.

На заседании антитеррористической комиссии от 21.12.2019 № 5 утвержден план работы антитеррористической комиссии Октябрьского района на 2020 год. В каждом квартале к рассмотрению включены вопросы о ходе реализации мероприятий планов по противодействию идеологии терроризма. 

По пункту 13.3.

20.03.2020 года на заседании антитеррористической комиссии Октябрьского района рассмотрен вопрос об эффективности исполнения на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы.
По пункту 13.4.

К исполнению планов по противодействию идеологии терроризма привлечены представители общественно-политических, национально-культурных общественных объединений, организаций и диаспор, религиозных конфессий, специалисты по молодежной политике.

По пункту 13.5.

Проанализированы действующие региональные программы, планы и иные планирующие документы, предусматривающие мероприятия по исполнению Комплексного плана.

По пункту 13.6.

В целях усиления бдительности населения организовано проведение информационной кампании «Терроризм не пройдет!»: на информационных стендах и сайтах актуализированы информационные материалы по противодействию терроризму, адреса и телефоны ответственных служб. 

Наиболее распространёнными культурно-развлекательными мероприятиями, по противодействию терроризма, проводимыми на территории Октябрьского района, являются:

- беседы «Что такое терроризм?», «Мы против насилия и терроризма», «Мы разные, но мы все равны»;

- диспуты «Что такое «толерантность?»;

- информационные часы «Терроризм — путь в никуда»;

- викторины «Скажи терроризму - НЕТ!»;

- тематические выставки рисунков «Мы против насилия и терроризма»;

- акции и флешмобы «Мир без насилия», «Профилактика и разрешение конфликтов», «Я за жизнь»;

- круглый стол «Молодежь говорит – терроризма нет!», «Учимся жить в многоликом мире».

В целях противодействия идеологии терроризма во всех библиотеках Октябрьского района особое внимание уделяется обновлению стендов с наглядным материалом антитеррористического содержания, созданию методических пособий для организации работы с читателями по изучению правил антитеррористической безопасности; проведению плановых и внеплановых инструктажей по профилактике противодействия терроризму, правилам поведения при угрозе теракта и других преступных посягательств; подготовке и размещению информации антитеррористического содержания на сайте библиотеки в разделе «Антитеррор».

По пункту 13.7.

В настоящее время фактов проявления национальной вражды, экстремизма, терроризма не выявлено. При обнаружении данных фактов, будут незамедлительно проинформированы правоохранительные органы.

По пункту 13.8.

В целях проведения мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории Октябрьского района утвержден рекомендуемый перечень вопросов, определены ответственные за предоставление информации по данному перечню и установлены сроки исполнения.

По пункту 13.9.

Разработан и утвержден на заседании антитеррористической комиссии Октябрьского района 20.03.2020 года регламент осуществления мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере общегосударственной системы противодействия терроризму на территории Октябрьского района.

Во исполнение пункта 4 вопроса 2 протокола заседания антитеррористической комиссии в Ростовской области от 20.03.2020 №90 Администрация Октябрьского района представляет следующую информацию: 

Актуализированы положения должностных инструкций муниципальных служащих Администрации, входящих в состав антитеррористической комиссии Октябрьского района в части закрепления обязанностей по реализации мероприятий по профилактике терроризма, минимизации и (или) ликвидации его проявлений. 

Аттестационной комиссии Октябрьского района дано поручение обращать особое внимание на результаты повышения квалификации по направлению профилактики терроризма в Российской Федерации при принятии решения о соответствии сотрудников требованиям по замещаемой должности.
9. О порядке организации контроля и результатах исполнения решений, принятых на заседаниях АТК

	№ протокола,

рассматриваемого вопроса, пункта
	Решение АТК
	Исполнитель
	Срок исполнения
	Информация 

об исполнении

	№1 от 20.03.2020 г.
	- провести мероприятия согласно Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2021 годы (утв. Президентом Российской Федерации 28.12.2018 № ПР-2665);

- повысить эффективность профилактической работы с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также подпавшими под ее влияние;

- реализовать меры по формированию у населения антитеррористического сознания;

- совершенствовать меры информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства от идеологии терроризма;

- развивать организационные и иные меры, направленные на повышение результативности деятельности субъектов  противодействия терроризму.

- усовершенствовать систему планирования по направлению профилактики экстремизма и терроризма; обновить подзаконные и локальные акты по назначению из числа муниципальных служащих лиц, ответственных за реализацию Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2021 годы;
	Тараско А.А., Луговая Е.А., Хмелева М.С., Байзренко А.С.
	15.05.2020
	Письмо от 15.05.2020 № 89/10-221
Письмо от 15.05.2020 б/н

Письмо от 15.05.2020 б/н

	№1 от 20.03.2020 г
	провести анализ исполнения решений антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии Октябрьского района за первый квартал 2020 года
	Болдырева И.В.
	20.04.2020
	Письмо начальника отдела по правовой и антикоррупционной работе от 20.04.2020 б/н

	№2 от 21.04.2020
	- обеспечить готовность спасательных сил и средств к немедленным действиям при возникновении угроз террористического и экстремистского характера; 

- организовать проверки эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности транспорта, объектов энергетики 
и жизнеобеспечения; 

- обеспечить осуществление информационно-разъяснительной работы 
с населением нацеленной на повышение бдительности граждан, объяснение порядка их действий при получении информации о возможных угрозах безопасности; 

- организовать проведение инструктажей руководства и персонала объектов транспортной инфраструктуры, промышленности, топливно-энергетического комплекса, жизнеобеспечения, здравоохранения, образования, культуры и спорта
	Лотарев А.В.
	11.05.2020
	Письмо от 11.05.2020 б/н

	№2 от 21.04.2020
	в целях реализации предупредительно-профилактических мероприятий, направленных на недопущение совершения диверсионно-террористических актов и иных противоправных проявлений, способных дестабилизировать обстановку в Октябрьском районе обеспечить осуществление информационно-разъяснительной работы с населением нацеленной на повышение бдительности граждан, объяснение порядка их действий при получении информации о возможных угрозах безопасности. На период праздничных дней с 01.05.2020 по 11.05.2020 составить графики дежурств ответственных должностных лиц Администраций поселений
	Главы Администраций городского и сельских поселений
	12.05.2020
	Письмо от 12.05.2020 № 261
Письмо от 12.05.2020 № 214

Письмо от 12.05.2020 № 391

Письмо от 08.05.2020 № б/н

Письмо от 11.05.2020 № 517

Письмо от 12.05.2020 № 255

Письмо от 12.05.2020 № 89.27-212

Письмо от 11.05.2020 № 288

Письмо от 08.05.2020 № 402

Письмо от 06.05.2020 № 324

Письмо от 11.05.2020 б/н

Письмо от 08.05.2020 б/н



	№2 от 21.04.2020
	принять меры по безопасности территорий пришкольных лагерей в рамках их инженерно-технической укрепленности и антитеррористической защищенности
	Тараско А.А.
	08.06.2020
	

	№2 от 21.04.2020
	рекомендовать в целях соблюдения мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Октябрьского района в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» продолжить работу по организации дежурства на подведомственной территории по соблюдению режима самоизоляции детей, подростков и молодежи в летний период до особого распоряжения
	Главы Администраций городского и сельских поселений
	08.06.2020
	

	№2 от 21.04.2020
	Организовать работу среди классных руководителей и родителей по мониторингу страниц обучающихся в социальных сетях «В контакте», «Одноклассники» и др. в части предупреждения распространения террористических и экстремистских идей среди молодежи
	Тараско А.А.
	29.05.2020
	

	№2 от 21.04.2020
	провести профилактические мероприятия направленные на пресечение экстремистских проявлений со стороны молодежных радикальных сообществ, члены которых, в том числе несовершеннолетние, пытаются организовать беспорядки, а также совершение резонансных преступлений. Актуальны угрозы, исходящие от сторонников «колумбайновского» движения, пропагандирующих массовые убийства сверстников
	Хмелева М.С.
	11.05.2020
	Письмо от 11.05.2020

	№2 от 21.04.2020
	провести анализ исполнения решений антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии Октябрьского района за первое полугодие 2020 года
	Болдырева И.В.
	02.07.2020
	


10. О деятельности постоянно действующих рабочих групп АТК
Перечень рабочих групп антитеррористической комиссии Октябрьского района и их руководителей утвержден постановлением Администрации Октябрьского района от 02.11.2018 № 1488 (в редакции от 27.04.2020 № 567):
1. Профилактика террористических угроз на территории объектов торговли;

2. Профилактика террористических угроз на объектах социальной сферы и в местах массового скопления людей;

3. Профилактика террористических угроз на объектах жизнеобеспечения, жилищного комплекса, транспорта;

4. Профилактика террористических угроз на объектах образования; 

5. Профилактика террористических угроз на потенциально опасных объектах.

Деятельность рабочих групп АТК Октябрьского района положением об рабочих группах АТК Октябрьского района, а также решениями АТК Октябрьского района и поручениями АТК Ростовской области. 

Рабочими группами по профилактики террористических угроз на потенциально опасных объектах в соответствии с графиком проведения комплексных комиссионных обследований объектов жизнеобеспечения и потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания людей проводятся комиссионные обследования, по результатам которых выносятся рекомендации по устранению недостатков в обеспечении антитеррористической защищенности объектов.

11. О мероприятиях, проведенных во взаимодействии с ОГ (ОШ), выявленных в ходе проведения учений и тренировок недостатках в части, касающейся минимизации и ликвидации последствий террористического акта
За первое полугодие проведено 2 заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района на которых рассмотрены следующие вопросы:

1) Об итогах исполнения на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в 2019 году. Об эффективности мероприятий муниципальных программ по профилактике терроризма.

2) О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.

3) О мерах по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

4) О дополнительных мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2020 года.

5) О ходе реализации на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в части предупреждения распространения террористических и экстремистских идей среди молодежи.

6) О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области.

В ходе заседания от 21.04.2020 г. по вопросу «О дополнительных мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2020 года» был заслушан начальник управления МКУ Октябрьского района «Управление по делам ГО и ЧС» Ушаков Д.А.
С 23 по 27 марта 2020 года на территории Октябрьского района Ростовской области совместно с сотрудниками ОП №3 МУ МВД России «Новочеркасское» проведены антитеррористические учения. 
12. Информационно-методические материалы разработанные по вопросам профилактики терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений

Антитеррористической комиссией Администрации Октябрьского района разработаны и утверждены следующие документы:

- план работы АТК Октябрьского района;

- план работы секретаря АТК Октябрьского района.
На официальном сайте Октябрьского района www.octobdonland.ru размещены следующие информационно-справочные материалы:  

В разделе Пресс-Центр-Актуальное размещена памятка населению по антитеррористической безопасности.
	Заместитель главы Администрации

Октябрьского района
	А.И. Ушаков
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