ОТЧЕТ

о деятельности антитеррористической комиссии

муниципального образования «Октябрьский район»

за I полугодие 2019 года
1. Краткая оперативная обстановка в муниципальном образовании

1) Социально-экономическая и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования, а также краткая характеристика состояния преступности.

Октябрьский район Ростовской области территориально расположен в юго-западной части Ростовской области, подразделяется на 1 городское и 11 сельских поселений, которые включают в себя 62 населенных пункта. Граничит с Красносулинским, Белокалитвинским, Усть-Донецким, Багаевским, Аксайским и Родионово-Несветайским муниципальными районами, а также с городскими округами Шахты, Новошахтинск и Новочеркасск. Площадь территории района — 1998,7 км². 

Численность жителей населения Октябрьского района составляет 70514 человек. В соответствии с данными органов статистики и с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2010 года на территории района и по состоянию на 01.07.2019 проживают представители 64 национальности. Наиболее многонациональные сельские поселения с компактным проживанием мигрантов: Бессергеневское (армяне – 89, цыгане – 60), Керчикское (турки – 244, армяне – 26), Краснокутское (армяне – 180, курды – 422), Кривянское (армяне – 50, грузины – 18, азербайджанцы – 62, молдаване – 24, белорусы – 37, цыгане – 112).

В городском и сельских поселениях Октябрьского района предпосылок к возникновению межэтнической напряженности  не наблюдается.

Постановлением Администрации Октябрьского района «О создании Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе» от 19.02.2018г. № 296 (в редакции постановления Администрации Октябрьского района от 09.11.2018 № 1526) в состав Консультационного совета включены представители всех национальных общин и диаспор Октябрьского района, представители отделов культуры, образования, молодежи, а также приходов Нижнедонского округа и представители казачества. Заседания Совета проводятся ежеквартально. За текущий период 2019 года проведено 1 заседание Консультативного совета, рассмотрены следующие вопросы повестки дня: организация мероприятий по укреплению единства и духовной общности полиэтнического населения Октябрьского района в рамках исполнения плана мероприятий Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года; о реализации плана мероприятий по профилактике экстремизма в молодежной среде на территории Октябрьского района; об утверждении плана заседаний Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе на 2019 год; об утверждении плана мероприятий на 2019 год по социальной и культурной адаптации мигрантов.

Конфликтов с межэтнической составляющей на территории Октябрьского района  за 6 месяцев  2019 г.  не зарегистрировано.

Профилактика и противодействие экстремистской деятельности осу-ществляется с участием представителей общественных организаций Октябрь-ского района. 

Общественные организации:

1. Районный Совет ветеранов войны и труда (председатель  Харитонов М.М.);
2. Общество инвалидов (председатель Старостенко Б.К.);

3. Райком профсоюзов работников госучреждений и общественного об-служивания  (председатель Енина Т.Т.);

4. Районная общественная организация «Союз Чернобыль» (председатель Харитонов М.М.);

5. ОРОО Союз Ветеранов Афганистана (Лисовский А.В.);

6. Районный женсовет (председатель Манерко Л.И.);

7. Представители казачества (атаман Нижнедонского юрта Почтаренко С.Ю.).

Национальные общины:

1.
Национальная армянская диаспора – председатель  Бичахчан А.Т. (Каменоломненское поселение) – официально зарегистрирована;

2.
Национальная турецкая диаспора – председатель  Хасратов С.У.           (Керчикское поселение);

3.
Национальная курдская диаспора – председатель Мамаев Х.Х. 

(Керчикское поселение); 

4.
Национальное армянское сообщество – председатель Акопян Г.В. 

(Керчикское поселение); 

5.
Национальная дагестанская диаспора – председатель Шамсиев Х.Н. (Кривянское поселение) – официально зарегистрирована;

6.
Национальная курдская  диаспора – председатель Авдиев К.А. 

(Краснокутское поселение); 

7.
Национальная  армянская диаспора – председатель Атамян С.А. 

(Краснокутское поселение).

За 6 месяцев 2019 г. не было случая, когда суд запретил или ликвидировал религиозные организации или запрещённые религиозные группы.
Сотрудниками отделения полиции №3 МУ МВД России «Новочеркасское» на постоянной основе проводятся с учащимися общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Октябрьского района, беседы о способах противодействию вовлечения несовершеннолетних в радикальные религиозные группы и о последствиях террористических и экстремистских акций. Данные мероприятия включают в себя профилактические и воспитательные меры, являются активными мерами обеспечения межнационального согласия в Октябрьском районе. За 6 месяцев 2019 г. проведено 6 лекции и 8 бесед.

На  инструктажах личного состава отдела полиции доводятся требования по активизации работы по выявлению организаций экстремистской и террористической  направленности, их активных членов, выявлению и пресечению фактов финансирования и иной материальной помощи радикальным структурам.
Согласно информации отдела полиции № 3 Межмуниципального управления МВД России «Новочеркасское» за прошедший период 2019 года – на территории Октябрьского района преступлений, относящихся к проявлениям террористического характера, а так же преступлений против основ конституционного строя и безопасности государства не зарегистрировано.

Управлением инновационных технологий Администрации Октябрьского района на постоянной основе организован мониторинг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и информирование прокуратуры Октябрьского района о выявленных интернет – ресурсах, содержащих экстремистские материалы и призывы к осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых беспорядках, несанкционированных публичных (массовых) мероприятиях. 

В текущем году выявлено в ходе мониторинга сети Интернет 165 фактов распространения материалов, признанных судами Российской Федерации экстремистскими.

2) Основные угрозообразующие факторы (внешние и внутренние):

На территории Октябрьского района функционируют:

1. потенциально опасные объекты:

- ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;

- склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк», Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова, 2;

- склад ГСМ ООО «Родина», Октябрьский район, межпоселковая дорога, х. Коммуна – х. Привольный;

2. объекты жизнеобеспечения:

- насосная станция 1, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Восточная 2;

- насосная станция  2, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Чкалова  77б;

- электроподстанция Ш-30, 500 кВ, филиал ОАО «ФКС ЕЭС» Ростовское предприятие МЭС Юга России, Октябрьский район, х. Киреевка ул. Фрунзе, 1А

- канализационная насосная станция №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Мокроусова, 48А;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район п. Казачьи Лагери ул. Петрушко, 10;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина «А;

- газовая котельная, ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый, 23.
По данным отделения по вопросам миграции  отдела полиции № 3 МУ МВД России «Новочеркасское» за истекший период 2019 года количество прибывших иностранных граждан составило всего – 2744 чел., из них: Азербайджан – 13, Армения – 195, Таджикистан – 168, Узбекистан – 1879, Украина -489. 
Наиболее выделенными местами сосредоточения иностранных мигрантов являются следующие населенные пункты: ст. Кривянская (около 1570 чел.), п. Каменоломни (около 211 чел.), п. Персиановский (около 150 чел.). 

За отчетный период 2019 года на территории Октябрьского района иностранными гражданами совершено 5 преступлений (АППГ-4), удельный вес составил 1,9% (АППГ1,2%). Данные преступления совершены гражданами стран СНГ, какого либо значимого влияния на оперативную обстановку в районе не оказали. 

Администрацией Октябрьского района проводятся мероприятия  по противодействию терроризму и гармонизации межнациональных отношений согласно плану  мероприятий на 2019 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, утверждённому постановлением Администрации Октябрьского района от 30.01.2019 №128 (с изменениями от 28.03.2019 года № 446).

В план включены все виды и формы культурно-досуговой работы, это – фестивали, конкурсы, праздники, конкурсно-игровые программы. Проведены такие мероприятия как: 
- встречи-беседы с представителями правоохранительных органов, духовными представителями, главным специалистом по молодежной политике Администрации Октябрьского района, на которых обсуждаются вопросы морали, нравственности, толерантности и поведения человека в обществе, а также вопросы экстремизма и терроризма, терпимости, взаимопонимания, уважения к родителям. 

- лекции и беседы по «Основам права» на темы: Гражданский кодекс РФ, Административные правонарушения, Виды административного наказания, изучение закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности»;

- классные часы на темы: «Память на все времена», «Минута памяти»;

- конкурсы рисунков на темы: «Дети против террора», «Мы такие разные, и все-таки мы вместе»;

- викторины «Скажи терроризму - НЕТ!»;

- акции и флешмобы «Мир без насилия»;

- общешкольные родительские собрания «Противодействие террористической деятельности, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений»;

- регулярное обновление стендов с наглядным материалом антиэкстремистского, антитеррористического содержания, в школьных библиотеках систематизация литературы патриотической, антитеррористической тематики;

- инструктажи «Действия при угрозе теракта», «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», «Виды ЧС и правила поведения»;

- проведение инструктажей с педагогическим и техническим персоналом по вопросам антитеррористической безопасности и действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, вопросам духовно-нравственного, патриотического воспитания молодежи.

В целях поддержания национальных и религиозных традиций населения Российской Федерации проведены культурно-просветительские мероприятия, мероприятия в области народного творчества, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи:

- 31.01.2019 г. заседание дискуссионного клуба в формате «круглого стола», на тему: "Патриотизм: беседа о главном";

- 26.02.2019 г. конкурс патриотической песни «Гвоздики отечества»;

- 06.03.2019 г. встреча молодежи Октябрьского района «Молодежная Команда Губернатора»;

- 23.03.2019 г. 8-й открытый казачий турнир среди юношей и девушек по борьбе дзюдо на приз Атамана станицы Кривянской под девизом «Наша молодёжь выбирает спорт»;

- 23.03.2019 г. спортивные семейные мероприятия;

- 23.03.2019 г. соревнования по фланкировке казачьей шашкой;

- 27.03.2019 г. районный театральный фестиваль «Закулисье»;

- 27.03.2019 г. Дни Большой профилактики;

- 28.03.2019 г. муниципальный этап «Лидер Года»;

- 30.03.2019 г. Открытое первенство Октябрьского района по каратэ.

- 30.03.2019 г. Зональный этап Кубка Победы по футболу, посвященного 74-ию Победы;

- 01-10.04.2019 г. Проведение акции #Было/Стало;

- 01-25.04.2019 г. Проведение акции "Удели внимание ветерану";

- 01-25.04.2019 г. Проведение акции "Тимуровский рейд";

- 16.04.2019 г. Встреча патриотического пробега "Память поколений";

- Проведение акции "Георгиевская ленточка"

- 20.04.2019 г. Встреча - брифинг Военно-спортивного патриотического проекта Автовеломарш "Спасибо за победу";

- 25.04.2019 г. Военно-спортивная патриотическая игра "Орленок";

- 01.05.2019 г. – Проведение акции антиспид

- 08.05.2019 г. Акция-поздравление ветеранов, торжественным парадным прохождением;

- 09.05.2019 г. Акция "Вальс Победы";

- 25.05.2019 г. – познавательно-развлекательная программа «Правила поведения на воде»

-01.06.2019 г.– Районный конкурс «Мама, папа, я – спортивная семья;

- 12.06.2019 г. Акция «Российская ленточка»;

- 12.06.2019 г. Зарядка с Чемпионом.
Всего за I полугодие 2019 года проведено 7679 культурно-массовых  мероприятий, в которых приняло участие более 43420 человек.
3) Задачи, решаемые АТК муниципального образования в отчетном периоде.

Основными задачами, решаемыми антитеррористической комиссией Октябрьского района в отчетном периоде являлись:

- принятие мер правообладателями объектов образования по устранению выявленных несоответствий требований Постановления Правительства Российской Федерации № 1235 от 07.10.2017  «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в инженерно-технической защищенности объектов образования Октябрьского района.

- анализ реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в 2018 году и оценка эффективности муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», в части подпрограммы «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район»;

 - реализация мер  к устранению недостатков в антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей; 

-  исполнение решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского район;

- реализация мер по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

- реализация мер по профилактике терроризма, а так же по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявления на территории  Каменоломненского городского поселения. 

-  мониторинг политических, социально – экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризма в Октябрьском районе;

 - реализация Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в части предупреждения распространения террористических идей в сети «Интернет». Исполнение решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района.

2. Принятые распорядительные документы по деятельности АТК,

а также по проводимым антитеррористическим мероприятиям

За отчетный период в сфере профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений на территории муниципального образований принято 4 постановления Администрации Октябрьского района.

Из них:

1) Постановление Администрации Октябрьского района от 30.01.2019 года № 128 « О плане мероприятий на 2019 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы»;

2) Постановление Администрации Октябрьского района от 27.02.2019г. № 295 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 30.01.2019 г. № 128 «О плане мероприятий на 2019 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы»;

3) Постановление Администрации Октябрьского района от 28.03.2019г. № 446 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 30.01.2019 г. № 128 «О плане мероприятий на 2019 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы»;

4) Постановление Администрации Октябрьского района от 29.03.2019г. № 437 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 02.11.2018 г. № 1488 «Об утверждении состава  антитеррористической комиссии Октябрьского района».

3. Проведенные заседания АТК муниципального образования

По состоянию на 01.07.2019 года проведено 2 заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района. 

 Плановые заседания:

1.Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 21.03.2019 № 1: 

Рассмотренный вопрос:

1) О принятых мерах правообладателями объектов образования по устранению выявленных несоответствий требований Постановления Правительства Российской Федерации № 1235 от 07.10.2017  «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в инженерно-технической защищенности объектов образования Октябрьского района.

Заслушана:

- Сухоносенко А.В..-  заместитель начальника отдела образования Администрации Октябрьского района.

Рассмотренный вопрос:

2) Итоги реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в 2018 году и оценка эффективности муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», в части подпрограммы «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район».

Заслушаны:

- Сухоносенко А.В.-  заместитель начальника отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Луговая Е.А. - начальник отдела культуры, физической культуры и спорта Администрации Октябрьского района;

Хмелева М.С. – главный специалист по молодежной политики Администрации Октябрьского района.

Рассмотренный вопрос:

3) О непринятии мер  к устранению недостатков в антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей.

Заслушана:

Мамонова Н.М. – директор муниципального бюджетного учреждения «Хозяйственно – эксплуатационное управление».

Рассмотренный вопрос:

4) О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.

Заслушана:

Болдырева И.В. - начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района.

Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 29.04.2019 г. №2:

1) О мерах по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения майских праздников Весны и Труда, праздничных мероприятий, посвященных Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также мерах по обеспечению антитеррористической защищенности в период проведения последнего звонка в 2019 году в образовательных организациях.
Заслушаны:

- Комиссаров А.Я., начальник ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское»;

- Луговая Е.А., начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района;

- Анищенков С.С. - начальник отдела образования Администрации Ок-тябрьского района;

- Подройкина В.В. – главный врач МБУЗ ЦРБ.

Рассмотренный вопрос:

2) О мерах по профилактике терроризма, а так же по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявления на территории Каменоломненского городского поселения.

Заслушан:

- Симисенко М.С. – глава Администрации Каменоломненского городского поселения.

Рассмотренный вопрос:

3) О мониторинге политических, социально – экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризма в Октябрьском районе.

Заслушаны:

- заместители главы Администрации Октябрьского района.
Рассмотренный вопрос:

4) О ходе реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в части предупреждения распространения террористических идей в сети «Интернет». Исполнение решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района».

Заслушаны: 

- Анищенков С.С.- начальник отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Луговая Е.А. - начальник отдела культуры, физической культуры и спорта Администрации Октябрьского района;

Хмелева М.С. – главный специалист по молодежной политики Администрации Октябрьского района.
4. Работа АТК Администрации Октябрьского района

СОСТАВ

антитеррористической комиссии Октябрьского района

	Овчиева 

Людмила Владимировна
	- глава Администрации Октябрьского района, председатель комиссии

	Болдырева

Ирина Викторовна
	- начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района, секретарь комиссии 


Члены комиссии:

	
	

	Анищенков

Сергей Сергеевич


	- начальник отдела образования Администрации Октябрьского района



	Василенко                             Сергей Владимирович


	- оперуполномоченный 2-го отдела УФСБ РФ по Ростовской области в г. Шахты (по согласованию)

	Борзенко                                 Александр Владимирович
	- майор, заместитель начальника штаба по безопасности 150-й мотострелковой дивизии (по согласованию)

	Галиулин 

Ринат Шамильевич 
	- исполняющий обязанности руководителя следственного отдела по г. Новошахтинску следственного управления СК РФ по Ростовской области (по согласованию) 



	Гоффман

Ольга Михайловна


	- начальник управления социальной защиты населения Администрации Октябрьского района



	Зиновьев                                     Андрей Николаевич


	- начальник ОВО по г. Шахты – филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Ростовской области» (по согласованию)



	Злобина

Наталья Петровна


	- заместитель председателя Собрания депутатов Октябрьского района, депутат Собрания депутатов Октябрьского района (по согласованию)



	Комиссаров Александр Яковлевич


	- начальник ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» (по согласованию)



	Лотарев Александр

Валентинович


	- первый заместитель главы Администрации Октябрьского района

	Луганцев

Сергей Юрьевич
	- директор муниципального унитарного предприятия Октябрьского района «Промтрансснаб» 



	Луговая Екатерина

Анатольевна
	- начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района



	Миринчук                                         Антон Викторович
	начальник  68 ПЧ ФГКУ «13 отряд ФПС по Ростовской области» (по согласованию)

	Морнев Александр 

Валентинович



	- начальник Каменоломненского участка УЭС «ЮТК» (по согласованию)



	Подройкина

Вера Васильевна


	- главный врач МБУЗ ЦРБ Октябрьского района



	Симисенко

Максим Сергеевич


	- глава Администрации Каменоломненского городского поселения (по согласованию)



	Уманцева

Светлана Александровна


	- заместитель главы Администрации Октябрьского района по вопросам социальной политики



	Ушаков 

Денис Александрович
	- начальник  отдела ГО и ЧС Администрации Октябрьского района



	Фоменко

Максим Витальевич
	- начальник отделения надзорной деятельности по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области (по согласованию) 



	Юшковская 

Татьяна Васильевна
	- заместитель главы Администрации Октябрьского района - начальник финансово-экономического управления



	Школьник Александр

Дмитриевич


	- ведущий специалист по работе с казачеством Администрации Октябрьского района




5. Сведения о реализации на территории муниципальных образований целевых (ведомственных) программ (Планов мероприятий) 

по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации

последствий его проявлений

Постановлением Администрации Октябрьского района от  30.09.2013 № 829 «Об утверждении муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», утверждена подпрограмма «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район» - которая действовала до 01.01.2019 года с запланированным объемом финансирования 36687,3 тыс. руб. Постановлением Администрации Октябрьского района от 29.10.2018 № 1460 утверждена муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений», которая включает в себя подпрограмму «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район».
6. О состоянии антитеррористической защищенности объектов
Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.12.2013 №1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)» Администрацией Октябрьского района ведется перечень учета паспортов антитеррористической защищенности и техногенной безопасности объектов (возможных террористических посягательств), расположенных на территории Октябрьского района, в который входит 70 объектов:

- потенциально опасных объекты и объекты жизнеобеспечения – 10 объектов (паспортизировано 100%);

- объекты образования – 62 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты здравоохранения – 1 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты культуры – 1 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты спорта – 2 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты размещения органов власти – 1 объект (паспортизировано 100%);

- объекты потребительского рынка – 1 объект (паспортизировано 100%);

- объекты социального назначения –1объект (паспортизировано 100%).

В рамках антитеррористической защищенности на потенциально опасных объектах  и объектах жизнеобеспечения, находящихся  на территории  Октябрьского района, установлены системы видеонаблюдения.
В Администрации Октябрьского района установлено 30 видеокамер, которые позволяют просмотреть входы (выходы) в Администрацию Октябрьского района, а так же внутренний двор.
10 камер видеонаблюдения, выведены на площадь возле РДК р.п. Каменоломни.

В 28 образовательных организациях и 29 дошкольных организациях (100%) установлены: кнопки тревожной сигнализации, автоматическая  система пожарной сигнализации, так же видеонаблюдение.

7. О проведенных в отчетном периоде комиссионных обследованиях антитеррористической защищенности объектов, выявленных недостатках

и принятых мерах по их устранению

В соответствии с Планом комиссионных обследований постоянно действующей межведомственной комиссией АТК Октябрьского района на 01.07.2019г. проведено обследование антитеррористической защищенности и инженерно-технической укрепленности  10 категорированных объектов:

- Расходный склад взрывчатых веществ ООО «Донвзрывпром» (Ок-тябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4);

- Склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк» (Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова 2) рекомендации;

- Склад ГСМ ООО «Родина» (Октябрьский район, межпоселковая дорога х. Коммуна – х. Привольный);

- Водонасосная станция №1 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ» (Октябрьский район, р.п. Каменоломни, ул. Восточная 2);

- Водонасосная станция №2 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ» (Октябрьский район, р.п. Каменоломни, ул. Чкалова 77Б);
- Электроподстанция 500 кВт Шахты, филиал ПАО «ФСК ЕЭС» РПМЭС, Октябрьский район, х. Киреевка, ул. Фрунзе 1 А;
- Канализационная насосная станция №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Мокроусова 48А;
- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Казачьи Лагери, ул. Петрушко 10;
- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина 2А;
- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый 23.
Выявлено 4 недостатка в инженерно-технической укрепленности объектов, 1 недостаток - в организации делопроизводства. 2 недостатка устранены, по остальным недостаткам срок исполнения пока не истек.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.03.2015г. №272 в апреле 2019 г. проведено плановое обследование Муниципального автономного учреждения Октябрьского района «Многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг», расположенного по адресу: Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Дзержинского, 67. Даны рекомендации в целях поддержания правопорядка организовать физическую охрану объекта. 

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 07.10.2017 №1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий) относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации и формы паспорта безопасности эти объектов (территорий)». В настоящее время выполнено категорирование 62 муниципальных образовательных организаций. Сформированы паспорта безопасности объектов.
8. О ходе реализации решений и рекомендаций АТК Ростовской области

в части, касающейся поручений для АТК МО

Во исполнение пунктов 13.3-13.6 протокола совместного заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области №85/112 от 21.12.2018, Администрация Октябрьского района Ростовской области, сообщает следующее:
пункт 13.3 – на заседании антитеррористической комиссии Октябрьского района 21.03.2019 рассмотрен вопрос «Итоги реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в 2018 году и оценка эффективности муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», в части подпрограммы «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район».

пункт 13.4 – к исполнению планов по противодействию идеологии терроризма привлекаются представители общественно-политических, национально-культурных общественных объединений, организаций и диаспор, религиозных конфессий Октябрьского района, главный специалист по молодежной политике Администрации Октябрьского района, представители молодежи Октябрьского района.

пункт 13.5 – при получении  Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 - 2023 годы, внесены изменения в постановление Администрации Октябрьского района «О плане мероприятий на 2019 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма» (Приложение).

пункт 13.6 – в целях усиления бдительности населения в поселениях Октябрьского района организовано проведение массированных информационных кампаний «Терроризм не пройдет»  в местах массового пребывания людей, проводятся культурно-массовые мероприятия, на территориях торговых объектов размещена и обновляется информация с адресами, телефонами ответственных служб, памятками, обращениями. На сайтах администраций поселений Октябрьского района, на сайте администрации Октябрьского района  размещается актуальная информация по вопросам противодействия терроризму и его идеологии. 

пункт 13.7 – В случае проявления фактов национальной вражды, терроризма, экстремизма, незамедлительно будут информированы правоохранительные органы. 

В ответ на Ваше письмо № 21/7526 от 26.12.2018 сообщаю, что на территории  Октябрьского района крупные объекты потребительского рынка (15 магазинов ЗАО «Тандер», 6 магазинов  ЗАО ТД «Перекресток») оснащены кнопками тревожной сигнализации и телефонной связью. Кнопки тревожной сигнализации, телефонная связь находятся в исправном состоянии и готовы к работе по предназначению.

Во исполнение пункта 6.1– 6.6 протокола заседания антитеррористической комиссии Ростовской области № 86 от 21.03.2019, сообщаем следующее:

пункт 6.1 –  в план мероприятий на 2019 год по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019 – 2023 годы внесены необходимые коррективы.

пункт 6.2 – отчет за полугодие по реализации плана мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019 – 2023 годы предоставлен в аппарат антитеррористической комиссии Ростовской области.
пункт 6.3 – в план заседаний антитеррористической комиссии включены вопросы о ходе реализации мероприятий планов по противодействию идеологии терроризма.

пункт 6.4 – к исполнению планов по противодействию идеологии терроризма привлекаются представители общественно-политических, национально-культурных общественных объединений, организаций и диаспор, религиозных конфессий Октябрьского района, главный специалист по молодежной политике Администрации Октябрьского района, представители молодежи Октябрьского района.

пункт 6.5 – при получении  Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 - 2023 годы, внесены изменения в постановление Администрации Октябрьского района «О плане мероприятий на 2019 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма».

пункт 6.6. – В случае проявления фактов национальной вражды, терроризма, экстремизма, незамедлительно будут информированы правоохранительные органы. 

9. О порядке организации контроля и результатах исполнения решений, принятых на заседаниях АТК

	№ протокола,

рассматриваемого вопроса, пункта
	Решение АТК
	Исполнитель
	Срок исполнения
	Информация 

об исполнении

	№1 от 21.03.2019 г.
	О принятых мерах правообладателями объектов образования по устранению выявленных несоответствий требований Постановления Правительства Российской Федерации № 1235 от 07.10.2017  «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в инженерно-технической защищенности объектов образования Октябрьского района
	Анищенков С.С.
	03.04.2019
	Письмо  от 03.04.2019 № 712-1

	№1 от 21.03.2019 г
	Проводить мероприятия согласно Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2021 годы (утв. Президентом Российской Федерации 28.12.2018 № ПР-2665);

- повышать эффективность профилактической работы с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также подпавшими под ее влияние;

- реализовывать меры по формированию у населения антитеррористического сознания;

- совершенствовать меры информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства от идеологии терроризма;

- развивать организационные и иные меры, направленные на повышение результативности деятельности субъектов  противодействия терроризму.

-  усовершенствовать систему планирования по направлению прфилактики экстремизма и терроризма; обновить подзаконные и локальные акты по назначению из числа муниципальных служащих лиц, ответственных за реализацию Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2021 годы;
	Анищенков С.С.; Луговая Е.А.; Хмелева М.С.; Байздренко А.С.
	03.04.2019
	Письмо от 03.04.2019 № 712;

Письмо от 01.04.2019 № 320;

Письмо от 01.04.2019 № 479/05;

Письмо от 01.04.2019 № 193.

	№1 от 21.03.2019 г
	Провести анализ  исполнения решений антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии Октябрьского района за первый квартал 2019 года
	Болдырева И.В.
	15.04.2019
	Письмо начальника отдела по правовой и антикоррупционной работе от 15.04.2019 № 283.

	№ 2 от 29.04.2019 г.
	Реализовать исчерпывающий комплекс мер по обеспечению безопасности массовых мероприятий, посвященных празднованию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В период с 01 мая по 05 мая 2019 года; 08 мая по 12 мая 2019 года перевести личный состав на режим усиленного несения службы, при необходимости организовать круглосуточное дежурство руководящего и оперативного состава;

При проведении массовых мероприятий принять исчерпывающие меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, организации дорожного движения. Организовать комиссионное обследование объектов проведения массовых праздничных мероприятий. 

Организовать работу оперативного состава по выявлению подозрительных лиц, а также автотранспорта, предметов и вещей, которые могут быть использованы для закладки взрывных устройств, с принятием необходимых мер по предотвращению террористических актов.

Произвести расчеты сил и средств, а также уточнить порядок действий при возможном осложнении обстановки. 

На период проведения майских праздников обеспечить взаимодействие с главами Администраций поселений Октябрьского района, с войсковыми частями на территории района, с ФГБОУ ВО  «Донской ГАУ»,  ГБОУ СПО РО ОА ТТ.
	Комиссаров А.Я.
	01.05.2019
	Справка ОП № 3 МУ МВД «Новочеркасское» от 30.04.2019 г.

	№ 2 от 29.04.2019 г
	провести дополнительные инструктажи руководителей и работников учреждений, организаций по порядку действий в случае возникновения угрозы или совершения террористического акта.
	Луговая Е.А.;

Анищенков С.С.
	01.05.2019
	 Письмо от 30.04.2019г. № 941;

Письмо от 30.04.2019г. № 89/9 – 150.


	№ 2 от 29.04.2019 г
	Привлечь казачьи дружины, воинские патрули, членов народных дружин  для обеспечения безопасности в местах массового скопления людей. 

Организовать проведение информационно-профилактической работы с населением направленной на повышение бдительности граждан и разъяснение их действий в случае возникновения террористических угроз. Провести дополнительную работу с председателями ТОС, квартальными, уличными комитетами о порядке сбора и предоставления в правоохранительные органы информации о вновь прибывших гражданах на территорию поселения, о замеченных на улицах и общественных местах подозрительных лицах и обнаруженных бесхозных предметах. Активизировать работу  с национальными общинами, студентами, обучающимися в ДонГАУ и ГБОУ СПО РО ОА ТТ, с представителями войсковых частей. 

Обеспечить пожарную безопасность в период праздников, утвердить графики и перечни мест проведения праздничных мероприятий, в том числе с применением пиротехнической продукции.
	Главы (городского) сельских поселений
	01.05.2019
	Письмо от 29.04.2019 № 234;
Письмо от 30.04.2019 № 456;
Письмо от 30.04.2019 № 359;
Письмо от 30.04.2019 №198;
Письмо от 30.04.2019 № 124;
Письмо от 30.04.2019 № 306;
Письмо от 30.04.2019 № 188;
Письмо от 30.04.2019 № 678;
Письмо от 30.04.2019 № 385;
Письмо от 30.04.2019 № 245;
Письмо от 30.04.2019 № 223;
Письмо от 30.04.2019 № 254;
Письмо от 30.04.2019 № 89/2-190;
Письмо от 30.04.2019 № 419.

	№ 2 от 29.04.2019 г
	Провести инженерно-технические обследования помещений общеобразовательных организаций, а также прилегающей территории и применением технических средств и служебно-розыскной собаки;

За каждым учебным заведением закрепить сотрудника полиции, который будет осуществлять непосредственно охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, а так же представителей добровольных казачьих и народных дружин. Определить состав ответственных от руководства отдела полиции, которыми  будет осуществляться контроль за несением службы личным составом.
	Комиссаров А.Я.
	17.05.2019
	Справка МУ МВД «Новочеркасское» от 08.05.2019 г.

	№ 2 от 29.04.2019 г
	Провести проверку работоспособности систем видеонаблюдения, установленных в образовательных организациях, в срок до 15.05.2019г.;

Организовать с сотрудниками подведомственных учреждений дополнительные инструктажи по повышению антитеррористической защищенности объектов образования в период праздничных и культурно-массовых мероприятий, посвященных «Последнему звонку», в срок до 20.05.2019г.

На период празднования «Последнего звонка» обеспечить отсутствие на территории объектов образования работников строительных и ремонтных организаций, а также лиц, не имеющих прямого отношения к подготовке и проведению торжественных мероприятий. 

Обеспечить контролируемый въезд транспорта на административную территорию объектов образования, усилить контроль за соблюдением пропускного режима на объектах образования.
	Анищенков С.С.
	17.05.2019
	Письмо от 15.05.2019 г. №1063.


	№ 2 от 29.04.2019 г
	- организовать круглосуточное дежурство в праздничные дни в период с 8.00 час. 01.05.2019г.  по 8.00 час. 06.05.2019г. и с  8.00 час. 09.05.2019г.  по 8.00 час. 13.05.2019г ;

-  иметь списки специалистов, ремонтников и водителей спецмашин, автобусов с указанием адреса, телефона для вызова при необходимости проведения мероприятий по эвакуации населения, аварийно-спасательных и других неотложных работ; 

- разместить информацию о круглосуточных дежурствах специалистов, ремонтников и водителей спецмашин, сведениях о мероприятиях по эвакуации населения, аварийно-спасательных и других неотложных работ в праздничные дни на досках объявлений многоквартирных домов, на официальном сайте Администрации Октябрьского района, в газете «Сельский Вестник».
	Остриков Р.Е.
	01.05.2019
	Письмо от 30.04.2019 № 89/35

Письмо от 08.05.2019 № 119.

	№ 2 от 29.04.2019 г
	- проверить и доложить о работе камер дневного и ночного видеонаблюдения на территории Каменоломненского городского поселения;
	Симисенко М.С.
	01.05.2019
	Письмо от 30.04.2019 г. № 678.


	№ 2 от 29.04.2019 г
	разработать план мероприятий с войсковыми частями на территории поселения, а так же с ОВО по г. Шахты – филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Ростовской области». 

- предоставить утвержденный график проведения в ФГБОУ ВО  «Донской ГАУ»  праздничных мероприятий.
	Бутенко А.В.
	01.05.2019
	Письмо от 30.04.2019 №223

	№ 2 от 29.04.2019 г
	- предоставить утвержденный график проведения в ГБОУ СПО РО ОА ТТ праздничных мероприятий.
	Кузнецов О.П.
	01.05.2019
	Письмо от 30.04.2019 № 359

	№ 2 от 29.04.2019 г
	провести анализ  исполнения решений антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии Октябрьского района за второй квартал 2019 года
	Болдырева И.В.
	02.07.2019
	Письмо от 01.07.2019 г. №256.


10. О деятельности постоянно действующих рабочих групп -АТК

Перечень рабочих групп антитеррористической комиссии Октябрьского района и их руководителей утвержден постановлением Администрации Октябрьского района от 02.11.2018 № 1488:

1. Профилактика террористических угроз на территории объектов торговли;

2. Профилактика террористических угроз на объектах социальной сферы и в местах массового скопления людей;

3. Профилактика террористических угроз на объектах жизнеобеспечения, жилищного комплекса, транспорта;

4. Профилактика террористических угроз на объектах образования; 

5. Профилактика террористических угроз на потенциально опасных объектах.

Деятельность рабочих групп АТК Октябрьского района положением об рабочих группах АТК Октябрьского района, а также решениями АТК Октябрьского района и поручениями АТК Ростовской области. 

Рабочими группами по профилактики террористических угроз на потенциально опасных объектах в соответствие с графиком проведения комплексных комиссионных обследований объектов жизнеобеспечения и потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания людей проводятся комиссионные обследования, по результатам которых выносятся рекомендации по устранению недостатков в обеспечении антитеррористической защищенности объектов.

11. О мероприятиях, проведенных во взаимодействии с ОГ (ОШ), выявленных в ходе проведения учений и тренировок недостатках в части,  касающейся минимизации и ликвидации последствий террористического акта
   На территории муниципального образования «Октябрьский район» согласно графика тактико-специальных учений на 05.07.2018г. проведены учения на следующих потенциально опасных объектах: 

- расходный склад взрывчатых материалов ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;

- склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк», Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова, 2;

- склад ГСМ ООО «Родина», Октябрьский район, межпоселковая дорога, х. Коммуна – х. Привольный.

Так же проведены  тренировки антитеррористической направленности  на следующих объектах жизнеобеспечения:

- насосная станция 1, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Восточная 2;

- насосная станция  2, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Чкалова  77б;
- электроподстанция 500 кВт Шахты, филиал ПАО «ФСК ЕЭС» РПМЭС, Октябрьский район, х. Киреевка, ул. Фрунзе 1 А;

- канализационная насосная станция №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Мокроусова 48А;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Казачьи Лагери, ул. Петрушко 10;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина 2А;

- газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый 23.

12. Информационно-методические материалы разработанные по вопросам профилактики терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений

Антитеррористической комиссией Администрации Октябрьского района разработаны и утверждены следующие документы:

 - план работы АТК Октябрьского района (доработан по рекомендациям НАК и АТК Ростовской области);

- план работы секретаря АТК Октябрьского района.
На официальном сайте Октябрьского района www.octobdonland.ru  размещены следующие информационно-справочные материалы:  

1) В разделе Пресс-Центр-Актуальное размещены 2 памятки:

- Действия при угрозе совершения террористического акта; 

- Памятка о мерах противодействию терроризму.
Первый заместитель

главы Администрации

Октябрьского района                                                                     А.В. Лотарев
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