ОТЧЕТ

о деятельности антитеррористической комиссии

муниципального образования «Октябрьский район»

за I полугодие 2018 года
1. Краткая оперативная обстановка в муниципальном образовании

1) Социально-экономическая и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования, а также краткая характеристика состояния преступности.

Октябрьский район Ростовской области территориально расположен в юго-западной части Ростовской области, подразделяется на 1 городское и 11 сельских поселений, которые включают в себя 62 населенных пункта. Граничит с Красносулинским, Белокалитвинским, Усть-Донецким, Багаевским, Аксайским и Родионово-Несветайским муниципальными районами, а также с городскими округами Шахты, Новошахтинск и Новочеркасск. Площадь территории района — 1998,7 км². 

Численность жителей населения Октябрьского района составляет 70514 человек. В соответствии с данными органов статистики и с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2010 года на территории района и по состоянию на 20.06.2018 проживают представители 64 национальности. Наиболее многонациональные сельские поселения с компактным проживанием мигрантов: Бессергеневское (армяне – 89, цыгане – 60), Керчикское (турки – 244, армяне – 26), Краснокутское (армяне – 180, курды – 422), Кривянское (армяне – 50, грузины – 18, азербайджанцы – 62, молдаване – 24, белорусы – 37, цыгане – 112).

В городском и сельских поселениях Октябрьского района предпосылок к возникновению межэтнической напряженности  не наблюдается.

Постановлением Администрации Октябрьского района «О создании Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе» от 15.12.2014г. №1195 в состав Консультационного совета включены представители всех национальных общин и диаспор Октябрьского района, представители отделов культуры, образования, молодежи, а также приходов Нижнедонского округа и представители казачества. 

В 2018 году проведено 2 заседания Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе. Рассмотрены следующие вопросы: 1. Об утверждении плана заседаний Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе на 2018 год; 2. О состоянии миграционной политики на территории Октябрьского района; 3. Об организации мероприятий по укреплению единства и духовной общности полиэтнического населения Октябрьского района в рамках исполнения плана мероприятий Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года; 4. О реализации плана мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде на территории Октябрьского района.
Конфликтов с межэтнической составляющей на территории Октябрьского района  за 6 месяцев  2018 г.  не зарегистрировано.

Профилактика и противодействие экстремистской деятельности осу-ществляется с участием представителей общественных организаций Октябрь-ского района. 

Общественные организации:

1. Районный Совет ветеранов войны и труда (председатель  Кокалевский С.П.);
2. Общество инвалидов (председатель Старостенко Б.К.);

3. Райком профсоюзов работников госучреждений и общественного об-служивания  (председатель Енина Т.Т.);

4. Районная общественная организация «Союз Чернобыль» (председатель Харитонов М.М.);

5. ОРОО Союз Ветеранов Афганистана (Лисовский А.В.);

6. Районный женсовет (председатель Манерко Л.И.);

7. Представители казачества (атаман Нижнедонского юрта Почтаренко С.Ю.).

21.02.2018г. проведен круглый стол с руководителями казачьих обществ,  религиозных организаций по теме «Культура народов».

Национальные общины:

1.
Национальная армянская диаспора – председатель  Бичахчан А.Т. (Каменоломненское поселение) – официально зарегистрирована;

2.
Национальная турецкая диаспора – председатель  Хасратов С.У.           (Керчикское поселение);

3.
Национальная курдская диаспора – председатель Мамаев Х.Х. 

(Керчикское поселение); 

4.
Национальное армянское сообщество – председатель Акопян Г.В. 

(Керчикское поселение); 

5.
Национальная дагестанская диаспора – председатель Шамсиев Х.Н. (Кривянское поселение) – официально зарегистрирована;

6.
Национальная курдская  диаспора – председатель Авдиев К.А. 

(Краснокутское поселение); 

7.
Национальная  армянская диаспора – председатель Атамян С.А. 

(Краснокутское поселение).

За 6 месяцев 2018 г. не было случая, когда суд запретил или ликвидировал религиозные организации или запрещённые религиозные группы.
Сотрудниками отделения полиции №3 МУ МВД России «Новочеркасское» на постоянной основе проводятся с учащимися общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Октябрьского района, беседы о способах противодействию вовлечения несовершеннолетних в радикальные религиозные группы и о последствиях террористических и экстремистских акций. Данные мероприятия включают в себя профилактические и воспитательные меры, являются активными мерами обеспечения межнационального согласия в Октябрьском районе. За 6 месяцев 2018г. проведено 6 лекций и 9 бесед.

На  инструктажах личного состава отдела полиции доводятся требования по активизации работы по выявлению организаций экстремистской и террористической  направленности, их активных членов, выявлению и пресечению фактов финансирования и иной материальной помощи радикальным структурам.

Согласно информации отдела полиции № 3 Межмуниципального управления МВД России «Новочеркасское» за прошедший период 2018 года – на территории Октябрьского района преступлений, относящихся к проявлениям террористического характера, а так же преступлений против основ конституционного строя и безопасности государства не зарегистрировано.
Управлением инновационных технологий Администрации Октябрьского района на постоянной основе организован мониторинг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и информирование прокуратуры Ок-тябрьского района о выявленных интернет – ресурсах, содержащих экстремистские материалы и призывы к осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых беспорядках, несанкционированных публичных (массовых) мероприятиях. 

В ходе мониторинга сети Интернет за 6 месяцев 2018г. выявлено 142 факта распространения материалов, признанных судами Российской Федерации экстремистскими.
2) Основные угрозообразующие факторы (внешние и внутренние):

На территории Октябрьского района функционируют:

1. потенциально опасные объекты:

- ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;

- склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк», Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова, 2;

- склад ГСМ ООО «Родина», Октябрьский район, межпоселковая дорога, х. Коммуна – х. Привольный;

2. объекты жизнеобеспечения:

- насосная станция 1, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Восточная 2;

- насосная станция  2, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Чкалова  77б;

- электроподстанция Ш-30, 500 кВ, филиал ОАО «ФКС ЕЭС» Ростовское предприятие МЭС Юга России, Октябрьский район, х. Киреевка ул. Фрунзе, 1А

- канализационная насосная станция №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Мокроусова, 48А;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район п. Казачьи Лагери ул. Петрушко, 10;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина «А;

- газовая котельная, ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый, 23.

По данным отделения по вопросам миграции отдела полиции №3 МУ МВД России «Новочеркасское» на 15.06.2018г. из республик Северного Кавказа в Октябрьский район прибыли и зарегистрировались по месту жительства, по месту пребывания 141 гражданин, их них:

Республика Дагестан – 87 человек;

Республика Ингушетия – 1 человек;

Республика  Северная Осетия-Алания – 20 человека;
Кабардино-Балкарская Республика – 20;

Карачаево-Черкесская Республика – 3;

Чеченская Руспублика – 10.
На миграционный учет постановлено 665 граждан, прибывших из стран среднеазиатского и северокавказских регионов.

Администрацией Октябрьского района проводятся мероприятия  по противодействию терроризму и гармонизации межнациональных отношений согласно плану  мероприятий на 2018 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы, утверждённому постановлением Администрации Октябрьского района от 27.01.2018 № 57.
В план включены все виды и формы культурно-досуговой работы, это – фестивали, конкурсы, праздники, конкурсно-игровые программы. Организация и проведение районных совещаний по вопросам сохранения межэтнической ста-бильности и профилактики террористичеких проявлений в сельских и городском поселениях Октябрьского района. Проведение таких мероприятий как: 
- лекции и беседы по «Основам права» на темы: Гражданский кодекс РФ, Административные правонарушения, Виды административного наказания, изучение закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности»;

- классные часы на темы: «Память на все времена», «Минута памяти»;

- конкурсы рисунков на темы: «Дети против террора», «Мы такие разные, и все-таки мы вместе»;

- выставка «Дорога к миру»;

- общешкольные родительские собрания  «Противодействие экстремистской деятельности, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений»;

- регулярное обновление стендов с наглядным материалом экстремистского, террористического содержания, в школьных библиотеках систематизация литературы  патриотической, антитеррористической, экстремистской тематики;

- инструктажи «Действия при угрозе теракта», «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», «Виды ЧС и правила поведения»;

- проведение занятий с педагогическим и техническим персоналом  по вопросам антитеррористической безопасности и действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, вопросам духовно-нравственного, патриотического воспитания молодежи.

В целях поддержания национальных и религиозных традиций населения Российской Федерации проведены культурно-просветительские мероприятия, мероприятия в области народного творчества, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи:
1) Читательские конференции, круглые столы, лекции, беседы с учащимися  на темы: «Толерантное поведение и духовно-нравственное воспитание», «Молодежь против терроризма и экстремизма», «Терроризм – зло, толерантность – дорога к миру»;

2) Концерт, посвященный празднованию 80-летия Октябрьского района;

3) Проведение районного конкурса искусств «Донские зори»;

4) Праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества;

5) Районный конкурс искусств детей и подростков «Радуга талантов»;

6) Районный конкурс искусств детей и подростков «Весенняя капель»;

7) Праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню;

8) Районный конкурс хореографического искусства «Живу, танцуя» (ма-лые формы);

9) Районный конкурс юных исполнителей на народных инструментах: «В ритме века»;

10) Районный конкурс юных исполнителей на народных инструментах «Калейдоскоп»;

11) Цикл мероприятий  «Такой разный Крым»;

12) Районный конкурс юных пианистов: «Танцевальная музыка народов мира»;

13) Арт-фестиваля с участием талантливой молодежи Октябрьского района и Театра – шоу «Аншлаг» г. Шахты;

14) Районный конкурс юных исполнителей: «Лейся песня»;

15) Работа приклубных площадок в период весенних каникул;

16) Районный Фестиваль - конкурс театральных коллективов «Закулисье».

17) Районный фестиваль «Гвоздики Отечества»; 

18) Патриотическая акция «Бессмертный полк»;

19) Участие в дне Российского предпринимателя акции "Белый цветок;

20) Проведение  акций: «Георгиевская ленточка», «Память поколений», «Удели внимание ветерану»,  «Вахта памяти»; «Парад победителей», «Вальс Победы»;

21) Районный конкурс искусств детей и подростков «Радуга талантов»;

22) Районный конкурс искусств детей и подростков «Весенняя капель»;

23) Праздник Славянской письменности и культуры на Дону;

24) Муниципальный этап Спартакиады Дона 2018, посвященный празднованию со дня образования 80-летия Октябрьского района;

25) Праздничное мероприятие, посвященное Международному Дню семьи.

Всего в Октябрьском районе проведено около 7456 культурно-массовых мероприятий, в которых участвовали почти 42156 человек.
3) Задачи, решаемые АТК муниципального образования в отчетном периоде.

Основными задачами, решаемыми антитеррористической комиссией Октябрьского района в отчетном периоде являлись:

- реализация мер по обеспечению антитеррористической безопасности на территории Октябрьского района в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации в 2018 году;
- исполнение на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в соответствии с  рекомендациями по вопросам профилактики экстремизма и противодействия терроризму (приложение к письму от 19.02.2018г. №4/261);
- анализ состояния антитеррористической защищенности объектов транспорта в ходе подготовки к проведению Чемпионата мира по футболу 2018г;
- реализация мер по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;
- анализ состояния готовности и принимаемых мер по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности гостиниц и гостиничных комплексов в рамках подготовки к Чемпионату мира по футболу 2018 года;
- выработка дополнительных мер по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2018 года;
- реализация на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в части предупреждения распространения террористических и экстремистских идей среди молодежи;
- исполнение решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.
2. Принятые распорядительные документы по деятельности АТК,

а также по проводимым антитеррористическим мероприятиям

За отчетный период в сфере профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений на территории муниципального образований принято 4 нормативных акта, в том числе: 2 постановления Администрации Октябрьского района, 2 распоряжения Администрации Октябрьского района.

Из них:

1) Постановление Администрации Октябрьского района от 27.01.2018 года № 57 « О плане мероприятий на 2018 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы»;

2) Постановление Администрации Октябрьского района от 20.02.2018г. №315 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 27.03.2017г. № 268 «О реализации положений постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 №272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»;

3) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 24.04.2018г. №106 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 01.09.2017 №278 «Об утверждении состава и положения антитеррористической комиссии Октябрьского района»;

4) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 15.06.2018г. №811 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 01.09.2017 №278 «Об утверждении состава и положения антитеррористической комиссии Октябрьского района».

3. Проведенные заседания АТК муниципального образования

По состоянию на 20.06.2018 года проведено 3 заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района. 

 Плановые заседания:

1. Протокол совместного заседания постоянно действующего координационного совещания  по обеспечению правопорядка в Октябрьском районе, антитеррористической комиссии Октябрьского района и Совета по содействию избирательным комиссиям в организации и проведении выборов при Администрации от 19.02.2018г. №1/1: 

Рассмотренный вопрос:

1) О мерах по обеспечению общественной безопасности, выявлению и предотвращению угроз совершения террористических актов в период подго-товки и проведения выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года.

Заслушаны:

- Бессарабов Н.Д., первый заместитель главы Администрации Октябрьского района.

- Комиссаров А.Я., начальник ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское».
2. Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 20.02.2018 №2:
1) О реализации на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в соответствии с  рекомендациями по вопросам профилактики экстремизма и противодействия терроризму от 19.02.2018г. №4/261.
Заслушаны:

- Анищенков С.С., начальник отдела образования Администрации Ок-тябрьского района;

- Маслова Е.С., проректор по воспитательной и социальной работе ФГБОУ ВО ДонскогоГАУ;
- Пичко Н.К., заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГБОУ СПО РО «Октябрьского аграрно-технологического техникума».
2)  О состоянии антитеррористической защищенности объектов транспорта в ходе подготовки к проведению Чемпионата мира по футболу 2018г.
Заслушаны:

- Луганцев С.Ю., директор МП Октябрьского района «Промтрансснаб»;
- Комиссаров А.Я., начальник ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское»;
- Луговая Е.А., начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района.
3) О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.
Заслушана:

- Болдырева И.В., начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района, секретарь антитеррористической комиссии.
3. Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 20.04.2018г. №3:

1) О мерах по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также мерах по обеспечению антитеррористической защищенности в период проведения последнего звонка и выпускных мероприятий в 2018 году в образовательных организациях.
Заслушаны:
- Комиссаров А.Я., начальник ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское»;

- Луговая Е.А., начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района;

- начальник отдела образования Администрации Октябрьского района Анищенкова С.С.

2) О готовности и принимаемых мерах по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности гостиниц и гостиничных комплексов в рамках подготовки к Чемпионату мира по футболу 2018 года.

Заслушана:

- Луговая Е.А., начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района.

3) О дополнительных мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2018 года.

Заслушаны:

- Анищенков С.С., начальник отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Гоффман О.М., начальник управления социальной защиты населения Администрации Октябрьского района.

4) О ходе реализации на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в части предупреждения распространения террористических и экстремистских идей среди молодежи.

Заслушаны:

- Анищенков С.С., начальник отдела образования Администрации Октябрьского района;

- Луговая Е.А., начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района;

-Корзан Л.С., главный специалист по молодежной политике Администрации Октябрьского района.

5) О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Ок-тябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ро-стовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенци-альных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.

Заслушана:

- Болдырева И.В., начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района, секретарь антитеррористической комиссии.
4. Работа АТК Администрации Октябрьского района

СОСТАВ

антитеррористической комиссии Октябрьского района

	Овчиева 

Людмила Владимировна
	- глава Администрации Октябрьского района, председатель комиссии, тел. 2-10-80



	Бессарабов 

Николай Дмитриевич
	 - первый заместитель главы Администрации Октябрьского района, заместитель председателя комиссии, тел. 2-37-43


	Болдырева 

Ирина Викторовна
	 - начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района, тел. 2-31-70

	
	

	
	Члены комиссии:

	
	


	Лотарев
Александр Валентинович
	 - заместитель главы Администрации Октябрьского района по строительству, ремонту, ЖКХ и транспорту, тел. 2-21-56



	Симисенко

Максим Сергеевич
	 - глава Каменоломненского городского поселения (по согласованию), тел. 2-37-78



	Фоменко

Максим Витальевич
	 - начальник отделения надзорной деятельности по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области, тел. 2-37-27



	Колесников 

Алексей Викторович
	 - оперуполномоченный 2 отдела УФСБ РФ по Ростовской области (по согласованию), тел. 8(8636)22-49-21



	Гоффман
Ольга Михайловна
	 - начальник управления социальной защиты населения Администрации Октябрьского района, тел. 2-33-70



	Луговая 

Екатерина Анатольевна
	 - начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района, тел.2-40-21



	Морнев 

Александр Валентинович
	 - начальник Каменоломненского участка УЭС «ЮТК» (по согласованию), тел. 2-37-78



	Аглеримова 

Валентина Владимировна
	 - заместитель прокурора Октябрьского района (по согласованию), тел.2-39-50


	Подройкина 

Вера Васильевна
	 - главный врач МБУЗ ЦРБ Октябрьского района, тел. 2-06-29;



	Луганцев

Сергей Юрьевич
	 - директор муниципального унитарного предприятия Октябрьского района «Промтрансснаб», тел. 2-37-78



	Татарченко 

Вадим Викторович
	 - начальник отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Администрации Октябрьского района, тел. 2-22-05;



	Комиссаров Александр
Яковлевич
	- начальник ОП № 3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» (по согласованию), тел. 2-30-40


	Мерекин Валерий
Владимирович
	- врио начальника ОВО по г. Шахты – филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Ростовской области» (по согласованию), тел. 8(8636)22-54-12



	Ушаков 

Денис Александрович
	 - начальник 68 ПЧ ФГКУ «13 отряд ФПС по Ростовской области» (по согласованию), тел. 2-21-40



	Анищенков Сергей
Сергеевич
	 - начальник отдела образования Администрации Октябрьского района, тел.2-11-58



	Школьник Александр 
Дмитриевич
	 - ведущий специалист по работе с казачеством Администрации Октябрьского района, тел. 2-08-31


	Юшковская 

Татьяна Васильевна
	 - заместитель главы Администрации Октябрьского района – начальник финансово-экономического управления, тел. 2-39-75

	
	


5. Сведения о реализации на территории муниципальных образований целевых (ведомственных) программ (Планов мероприятий) 

по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации

последствий его проявлений

 Постановлением Администрации Октябрьского района от  30.09.2013 № 829 «Об утверждении муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», утверждена подпрограмма «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район» (действующая редакция от 23.03.2018г. № 480). Объем запланированных денежных средств для реализации программных мероприятий на 2018 год  составляет всего 1724,9 тыс. рублей. Согласно запланированных мероприятий на 01.06.2018 года освоено 186,6 тыс. рублей.

6. О состоянии антитеррористической защищенности объектов

Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.12.2013 №1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)» Администрацией Октябрьского района ведется перечень учета паспортов антитеррористической защищенности и техногенной безопасности объектов (возможных террористических посягательств), расположенных на территории Октябрьского района, в который входит 70 объектов:

- потенциально опасных объекты и объекты жизнеобеспечения – 10 объектов (паспортизировано 100%);

- объекты образования – 54 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты здравоохранения – 1 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты культуры – 1 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты спорта – 2 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты размещения органов власти – 1 объект (паспортизировано 100%);

- объекты потребительского рынка – 3 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты социального назначения –1объект (паспортизировано 100%).

В рамках антитеррористической защищенности на потенциально опасных объектах  и объектах жизнеобеспечения, находящихся  на территории  Октябрьского района, установлены системы видеонаблюдения.

В ходе комиссионного обхода территории Администрации Октябрьского района определены не просматриваемые зоны видеонаблюдения и на основании данной информации разработана новая схема расположения видеокамер. В том числе старые аналоговые видеокамеры заменены на новые цифровые, которые позволяют более детально рассматривать получаемую с видеокамер информацию, установлены и выведены на пульт охраны 4 новые видеокамеры, которые позволяют просмотреть входы (выходы) в Администрацию Октябрьского района и внутренний двор. Общее количество камер увеличено с 14 до 30.

10 камер видеонаблюдения, выведены на площадь возле РДК р.п. Каменоломни.

В 25 образовательных организациях и 29 дошкольных организациях (100%) установлены: кнопки тревожной сигнализации, автоматическая  си-стема пожарной сигнализации, так же видеонаблюдение.

В 28 образовательных организациях и 29 дошкольных организациях (100%) установлены: кнопки тревожной сигнализации, автоматическая  система пожарной сигнализации, так же видеонаблюдение.

7. О проведенных в отчетном периоде комиссионных обследованиях антитеррористической защищенности объектов, выявленных недостатках

и принятых мерах по их устранению

В соответствии с Планом комиссионных обследований постоянно действующей межведомственной комиссией АТК Октябрьского района на 20.06.2018г. проведено обследование антитеррористической защищенности и инженерно-технической укрепленности  10 категорированных объектов:

- Расходный склад взрывчатых веществ ООО «Донвзрывпром» (Ок-тябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4);

- Склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк» (Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова 2) рекомендации;

- Склад ГСМ ООО «Родина» (Октябрьский район, межпоселковая дорога х. Коммуна – х. Привольный);

- Водонасосная станция №1 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ» (Октябрьский район, р.п. Каменоломни, ул. Восточная 2);

- Водонасосная станция №2 Филиала «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ» (Октябрьский район, р.п. Каменоломни, ул. Чкалова 77Б);
- Электроподстанция 500 кВт Шахты, филиал ПАО «ФСК ЕЭС» РПМЭС, Октябрьский район, х. Киреевка, ул. Фрунзе 1 А;
- Канализационная насосная станция №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Мокроусова 48А;
- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Казачьи Лагери, ул. Петрушко 10;
- Газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина 2А;
- Газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый 23.
Выявлено 4 недостатка в инженерно-технической укрепленности объектов, 1 недостаток - в организации делопроизводства. 2 недостатка устранены, по остальным недостаткам срок исполнения пока не истек.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.03.2015г. №272 в апреле 2018г. проведено плановое обследование Муниципального автономного учреждения Октябрьского района «Многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг», расположенного по адресу: Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Дзержинского, 67. Даны рекомендации по установлению системы видеонаблюдения с хранением и архивированием данных сроком на 30 дней. 
В рамках постановления Правительства Российской Федерации от 14 апреля 2017 года № 447 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности» обследованы гостиницы, расположенные в Октябрьском районе. На основании составленных актов обследования антитеррористической защищённости и категорирования, ввиду того, что при возможном совершении террористического акта количество пострадавших составит менее 50 человек, а размер экономического ущерба составит менее 50 млн. рублей, гостиницам, расположенным на территории Октябрьского района, присвоена 4 категория опасности, не требующая составления паспорта безопасности.
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 07.10.2017 №1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий) относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации и формы паспорта безпасности эти объектов (территорий)». В настоящее время выполнено категорирование 54 муниципальных образовательных организаций. Сформированы паспорта безопасности объектов, которые проходят согласование в подраздедениях Росгвардии ФСб и МЧС.
8. О ходе реализации решений и рекомендаций АТК Ростовской области

в части, касающейся поручений для АТК МО

1. Во исполнение 14 (вопрос 4) совместного заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области от 21.12.2017 № 80/99 Администрацией Октябрьского района проведены следующие мероприятия:
пункт 14.1 – Постановлением Администрации Октябрьского района от 27.01.2017 №57 утвержден план мероприятий на 2018 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы.

пункт 14.2 – В план работы антитеррористической комиссии Октябрьского района ежеквартально включен вопрос о ходе реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы.

пункт 14.3 – Вопрос об итогах исполнения Комплексного плана и эф-фективности мероприятий муниципальной программы по профилактике терроризма с анализом достаточности выделяемых финансовых средств на данные мероприятия в 2017 году рассмотрен на заседании антитеррористической комиссии Октябрьского района в IV квартале 2017 года. В I квартале на заседании комиссии рассмотрен вопрос о реализации на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в соответствии с  рекомендациями по вопросам профилактики экстремизма и противодействия терроризму от 19.02.2018г. №4/261.

пункт 14.4 – В целях усиления бдительности населения организовано проведение информационно кампании «Терроризм не пройдет!». 

На сайтах Администраций городского и сельских поселений Октябрьского района размещены памятки о действиях населения при угрозе террористического акта. Обновлены стенды с наглядной агитацией о порядке действий при чрезвычайных ситуациях. В каждом поселении проведены сходы граждан, на которых распространены памятки с правилами предотвращения террористических актов.

В образовательных организациях Октябрьского района на информационных стендах размещена информация с адресами, телефонами правоохранительных органов и ответственных служб. Разработаны памятки и плакаты «Терроризм не пройдет!», которые размещены на стендах и раздавались обучающимся и родителям при проведении тематических занятий, родительских собраний.

На официальном сайте Администрации Октябрьского района www.octobdonland.ru в разделе: Пресс-центр – Актуальное размещена памятка о обеспечению безопасности при совершении террористического акта.
2. Во исполнение пунктов 8.1 и 8.3 протокола совместного заседания постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Ростовской области, антитеррористической комиссии Ростовской области, оперативного штаба в Ростовской области и Совета по содействию избирательным комиссиям в организации и проведении выборов при Правительстве Ростовской области от 19.02.2018 №1/81/101/4 Администрацией Октябрьского района проведена следующая работа:

пункт 8.1 – 19.02.2018г. проведено заседание антитеррористической комиссии Октябрьского района, на котором рассмотрен вопрос «О мерах по обеспечению общественной безопасности, выявлению и предотвращению угроз совершения террористических актов в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года», выработаны дополнительные меры, направленные на обеспечение защищенности от проявлений терроризма: населения, мест массового пребывания людей, объектов жизнеобеспечения и помещений, предоставленных избирательным комиссиям;

пункт 8.3 – совместно с ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское», отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области проведены комиссионные обследования помещений, выделенных избирательным комиссиям, в том числе в резервных помещениях. Ранее выявленные недостатки устранены.

Отделом полиции №3 МУ МВД России «Новочеркасское» совместно с отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области и председателем территориальной избирательной комиссии по Октябрьскому району проведен единый инструктаж с участниками избирательного процесса и по вопросам обеспечения антитеррористической безопасности и пожарной безопасности на из-бирательных участках в ходе выборов.
3. Во исполнение пунктов 5.1-5.5 (1 вопрос) протокола совместного заседания постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Ростовской области, антитеррористической комиссии Ростовской области, оперативного штаба в Ростовской области и Совета по содействию избирательным комиссиям в организации и проведении выборов при Правительстве Ростовской области от 19.02.2018 №1/81/101/4 Администрацией Октябрьского района проведена следующая работа:

пункт 5.1 – Все помещения, предоставленные участковым избирательным комиссиям, обеспечены металлодетекторами. Проведена работа с руководителями организаций и иных хозяйствующих субъектов об использовании в интересах обеспечения безопасности стационарных и портативных технических средств данного назначения, имеющихся на их балансах.

пункт 5.2 – Согласовано время завоза и вывоза избирательной документации на объекты проведения избирательной кампании. Проработан вопрос об обеспечении силами сотрудников полиции ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» охраны общественного порядка помещений избирательных комиссий и комплексов государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», помещений для голосования, сопровождение и охрану транспортных средств, перевозящих избирательные документы и технологическое оборудование.

пункт 5.3 – В качестве дополнительных сил усиления охраны будут привлечены члены казачьих и народных дружин. На 52 избирательных участках с момента открытия избирательных участков до их прекращения работы будет привлечено 52 казака из числа пеших и конных дружинников, а также из числа казаков добровольных казачьих дружин. Также запланировано создание 5 мобильных групп по 4 казака для обеспечения реагирования в случае возникновения внештатных ситуаций.

пункт 5.4 – Проведена проверка транспортных средств, планируемых к использованию в качестве мобильных пунктов голосования, и их водителей на предмет соответствия требованиям правовых актов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения и технического состояния автомобильного транспорта.

пункт 5.5 - Отделом полиции №3 МУ МВД России «Новочеркасское» совместно с отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области и председателем территориальной избирательной комиссии по Октябрьскому району проведен единый инструктаж с участниками избирательного процесса и по вопросам обеспечения антитеррористической безопасности и пожарной безопасности на избирательных участках в ходе выборов.
4. Во исполнение пункта 3 (вопрос 2) и пунктов 7.1-7.3 (вопрос 4) протокола заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области №82 от 05.03.2018 Администрацией Октябрьского района проведена следующая работа:

пункт 3 (вопрос 2) - В период с 24.01.2018 по 02.02.2018г. проведена проверка Южным МУГАДН муниципального унитарного предприятия Октябрьского района «Промтрансснаб», выявленные замечания в части соблюдения ФЗ-196 в настоящий момент устранены. Согласно акту проверки №2 от 02.02.2018г. замечаний в части соблюдения ФЗ-16 не выявлено.

пункты 7.1-7.3 (вопрос 4) - В I квартале на заседании комиссии рассмотрен вопрос о реализации на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в соответствии с  рекомендациями по вопросам профилактики экстремизма и противодействия терроризму от 19.02.2018г. №4/261. Даны конкретные поручения исполнителям, а также определены сроки их реализации.
9. О порядке организации контроля и результатах исполнения решений, принятых на заседаниях АТК

	№ протокола,

рассматриваемого вопроса, пункта
	Решение АТК
	Исполнитель
	Срок исполнения
	Информация 

об исполнении

	№1 от 19.02.2018г.
	Рекомендовать ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» совместно с главами Администраций городского и сельских поселений: согласовать и скоординировать время завоза и вывоза избирательной документации на объекты проведения избирательной кампании. Силами сотрудников полиции обеспечить охрану общественного порядка, помещений избирательных комиссий и комплексов государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», помещений для голосования, сопровождение и охрану транспортных средств, перевозящих избирательные документы и технологическое оборудование. 
	Комиссаров А.Я.
	До 20.03.2018г.
	Спавка ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» от 09.03.2018г.

	№1 от 19.02.2018г.
	Отделу ГО и ЧС Администрации Октябрьского района провести на объектах, в которых размещены помещения избирательных комиссий и помещения для голосования, учения  практические тренировки с личным составом пожарной части и спасательных формирований с отработкой действий по ликвидации возможных пожаров и чрезвычайных ситуаций.
	Татарченко В.В.
	До 20.03.2018г.
	Письмо начальника ГО и ЧС Администрации Октябрьского района от 19.03.2018г. №529

	№1 от 19.02.2018г.
	Муниципальному бюджетному учреждению здравоохранения «Цен-тральная районная больница» обеспечить в день проведения выборов дежурство бригад скорой медицинской помощи по местам дислокации.
	Подройкина В.В.
	До 20.03.2018г. 
	Письмо главного оврача МБУЗ ЦРБ Октябрьского района от 15.03.2018г. №57.

	№1 от 19.02.2018г.
	Рекомендовать главам Администраций городского и сельских поселе-ний: обеспечить помещения участковых избирательных комиссий и по-мещений для голосования средствами пожаротушения и резервными автономными источниками электрического питания, проверить их работу. Организовать дежурство специально подготовленных специалистов по обеспечению запуска резервных автономных источников электрического питания в случае необходимости.
	Главы Администраций городского и сельских поселений 
Октябрьского района
	До 20.03.2018г.
	Письмо от 19.03.2018г. №183;
Письмо от 16.03.2018г. №231;

Письмо от 20.03.2018г. №117;

Письмо от 17.03.2018г. №254;

Письмо от 19.03.2018г. №195;

Письмо от 19.03.2018г. №320;

Письмо от 20.03.2018г. №49;

Письмо от 20.03.2018г. №345;

Письмо от 19.03.2018г. №191;

Письмо от 16.03.2018г. №279;

Письмо от 20.03.2018г. №153;

Письмо от 17.03.2018г. №131.

	№2 от 20.02.2018г.
	Отделу образования Администрации Октябрьского района, ФГБОУ ВО Донскому ГАУ, ГБОУ СПО РО «Ок-тябрьскому аграрно-технологичес-кому техникуму» в рамках реализации рекомендаций по вопросам профилактики экстремизма и противодействия терроризму от 19.02.2018г. №4/261 по каждому пункту рекомендаций сформировать «дорожную карту» по поэтапной комплексной системной работе по профилактике экстремизма и терроризма.
	Анищенков С.С.,
Клименко А.И.,

Бодло Э.В.
	До 05.04.2018г.
	 Письмо от 25.03.2018г. № 610;
Письмо от 26.03.2018г. №547;

Письмо от 23.03.2018г. №106.

	№2 от 20.02.2018г.
	Рекомендовать ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» реализовать комплекс мер по обеспечению безопасности граждан в период проведения чемпионата мира по футболу 2018 года: определить состав ответственных от руководства отдела полиции, которыми будет осуществляться контроль за несением службы личным составом. За каждой гостиницей закрепить сотрудника полиции, который будет непосредственно осуществлять охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности.
	Комиссаров А.Я.
	До 01.06.2018г.
	Справка ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» от 25.05.2018г.

	№2 от 20.02.2018г.
	Директору МП Октябрьского района «Промтрансснаб» в период проведения чемпионата мира по футболу 2018 года организовать привлечение транспортных средств других транспортных организаций, обслуживающих Октябрьский район на случай аварийных ситуаций.
	Луганцев С.Ю.
	До 01.06.2018г.
	Письмо директору МП Октябрьского района «Промтрансснаб» от 30.05.2018г.

	№2 от 20.02.2018г.
	Главам Администраций городского и сельских поселений совместно со специалистом по работе с казачеством Администрации Октябрьского рай-она привлечь казачьи дружины, воинские патрули, членов народных дружин для обеспечения безопасности в местах массового скопления людей.
	Главы Администраций городского и сельских поселений 

Октябрьского района
	До 01.06.2018г.
	Письмо от 01.06.2018г. №236;

Письмо от 31.05.2018г. №290;

Письмо от 30.05.2018г. №131;

Письмо от 28.05.2018г. №496;

Письмо от 30.05.2018г. №283;

Письмо от 01.06.2018г. №621;

Письмо от 30.05.2018г. №357;

Письмо от 30.05.2018г. №227;

Письмо от 30.05.2018г. №375;

Письмо от 01.06.2018г. №279;

Письмо от 01.06.2018г. №453;

Письмо от 01.06.2018г. №411.

	№3 от 20.04.2018г.
	Рекомендовать ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» реализовать исчерпывающий комплекс мер по обеспечению безопасности массовых мероприятий, посвященных празднованию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
	Комиссаров А.Я.
	До 11.05.2018г.
	Справка ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» от 10.05.2018г.

	№3 от 20.04.2018г.
	Начальнику отдела культуры, физической  культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района  (Луговая Е.А.),  начальнику отдела образования Администрации  Октябрьского района (Анищенков С.С.)  провести дополнительные инструктажи руководителей и работников учре-ждений, организаций по порядку действий в случае возникновения угрозы или совершения террористического акта.
	Анищенков С.С.,
Луговая Е.А.
	До 11.05.2018г.
	Письмо от 10.05.2018г. №931;
Письмо от 27.04.2018г. №89/239-09.

	№3 от 20.04.2018г.
	Рекомендовать главам Администраций городского и сельских поселений Октябрьского района в целях предупреждения возможных террори-стических актов и экстремистских акций в период подготовки и проведения культурно-массовых мероприятий:  провести разъяснительную работу с жителями о необходимости повышения бдительности в указанный период. Привлечь казачьи дружины, воинские патрули, членов народных дружин  для обеспечения безопасности в местах массового скопления людей.
	Главы Администраций городского и сельских поселений 

Октябрьского района
	До 11.05.2018г.
	

	№3 от 20.04.2018г.
	Рекомендовать ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» (Комиссаров А.Я.): провести инженерно-технические обследования помещений об-щеобразовательных организаций, а также прилегающей территории и применением технических средств и служебно-розыскной собаки.
	Комиссаров А.Я.
	До 01.06.2018г.
	Справка ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» от 30.05.2018г.

	№3 от 20.04.2018г.
	Отделу образования Администрации Октябрьского района провести проверку работоспособности систем видеонаблюдения, установленных в образовательных организациях, в срок до 20.05.2018г.; организовать с сотрудниками подведомственных учреждений дополнительные инструктажи по повышению антитеррористической защищенности объектов образования в период праздничных и культурно-массовых мероприятий, посвященных «Последнему звонку», в срок до 20.05.2018г.
	Анищенков С.С.
	До 01.06.2018г.
	Письмо от 10.05.2018г. №931.

	№3 от 20.04.2018г.
	Отделу культуры, физической культуры, спорта и туризма Админи-страции Октябрьского района провести комиссионные обследования состояния антитеррористической защищенности и готовности к проведению чемпионата мира по футболу 2018 года гостиниц, расположенных в Октябрьском районе.
	Луговая Е.А.
	До 01.06.2018г.
	Письмо от 28.05.2018г. №89/258-09.

	№3 от 20.04.2018г.
	Отделу образования Администрации Октябрьского района: совместно с ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» принять меры по безопасности территорий пришкольных лагерей в рамках их инженерно-технической укрепленности и антитеррористической защищенности; совместно с управлением социальной защиты населения Администрации Октябрьского района (Гоффман О.М.) организовать  работу  по подбору  транспорта,  оборудованного  в  соответствии  с  требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 года № 1177 «Об утверждении правил организованной перевозки групп детей автобусами».
	Анищенков С.С.
	До 01.06.2018г.
	Письмо от 30.05.2018г. №950.

	№3 от 20.04.2018г.
	Управлению социальной защиты населения Администрации Октябрьского района провести работу по своевременному заключению контрактов на приобретение путевок для детского летнего отдыха 2018г.
	Гоффман О.М.
	До 01.06.2018г.
	Письмо от 30.05.2018г. №89/1722-13.


10. О деятельности постоянно действующих рабочих групп -АТК

Перечень рабочих групп антитеррористической комиссии Октябрьского района и их руководителей утвержден постановлением Администрации Октябрьского района от 01.07.2017 № 278:

1. Профилактика террористических угроз на территории объектов торговли;

2. Профилактика террористических угроз на объектах социальной сферы и в местах массового скопления людей;

3. Профилактика террористических угроз на объектах жизнеобеспечения, жилищного комплекса, транспорта;

4. Профилактика террористических угроз на объектах образования; 

5. Профилактика террористических угроз на потенциально опасных объектах.

Деятельность рабочих групп АТК Октябрьского района положением об рабочих группах АТК Октябрьского района, а также решениями АТК Октябрьского района и поручениями АТК Ростовской области. 

Рабочими группами по профилактики террористических угроз на потенциально опасных объектах в соответствие с графиком проведения комплексных комиссионных обследований объектов жизнеобеспечения и потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания людей проводятся комиссионные обследования, по результатам которых выносятся рекомендации по устранению недостатков в обеспечении антитеррористической защищенности объектов.

11. О мероприятиях, проведенных во взаимодействии с ОГ (ОШ), выявленных в ходе проведения учений и тренировок недостатках в части,  касающейся минимизации и ликвидации последствий террористического акта
   На территории муниципального образования «Октябрьский район» согласно графика тактико-специальных учений на 20.06.2018г. проведены учения на следующих потенциально опасных объектах: 

- расходный склад взрывчатых материалов ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;

- склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк», Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова, 2;

- склад ГСМ ООО «Родина», Октябрьский район, межпоселковая дорога, х. Коммуна – х. Привольный.

Так же проведены  тренировки антитеррористической направленности  на следующих объектах жизнеобеспечения:

- насосная станция 1, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Восточная 2;

- насосная станция  2, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Чкалова  77б;
- электроподстанция 500 кВт Шахты, филиал ПАО «ФСК ЕЭС» РПМЭС, Октябрьский район, х. Киреевка, ул. Фрунзе 1 А;

- канализационная насосная станция №1 ООО «Вода и стоки», Октябрь-ский район,  п. Каменоломни, ул. Мокроусова 48А;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Казачьи Лагери, ул. Петрушко 10;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети», Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина 2А;

- газовая котельная ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый 23.
12. Информационно-методические материалы разработанные по вопросам профилактики терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений

Антитеррористической комиссией Администрации Октябрьского района разработаны и утверждены следующие документы:

 - план работы АТК Октябрьского района (доработан по рекомендациям НАК и АТК Ростовской области);

- план работы секретаря АТК Октябрьского района.
На официальном сайте Октябрьского района www.octobdonland.ru  размещены следующие информационно-справочные материалы:  

1) В разделе Пресс-Центр-Актуальное размещены 2 памятки:

- Памятка по обеспечению безопасности при угрозе совершения террористического акта;
- Внимание! Футбол и оружие 2018;
3) На главной странице в разделе видеосюжеты размещен видеоролик «Телефонный терроризм».
Первый заместитель

главы Администрации

Октябрьского района                                                                     Н.Д. Бессарабов
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