Добрый день, уважаемые депутаты и приглашенные.
Сегодня я представляю вам отчет об итогах работы администрации Октябрьского района и его структурных подразделений за 2022 год, который внес значительные изменения в нашу жизнь. 
Отчетный год стал историческим для нашей страны и для каждого из нас. 24 февраля 2022 года президент РФ Владимир Владимирович Путин объявил о начале специальной военной операции. Четыре новых региона вошли в состав России. На территории Октябрьского района в трех населенных пунктах были развернуты пункты временного размещения, в которых мы приняли 151 человека. 
21 сентября 2022 года в РФ объявлена частичная мобилизация граждан для участия в специальной военной операции. Сегодня, выполняя воинский и гражданский долг в сражении за Донбасс, наши земляки мужественно отстаивают свои интересы и мирное будущее нашей Родины. 
Нам с вами пришлось жить и работать в новых условиях. Это выражалось в конкретных делах и готовности помочь всем, кто в этом нуждается. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех жителей Октябрьского района, депутатских корпус, предпринимателей, руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, волонтеров, за оказанную поддержку жителям Донецкой и Луганской областей, нашим военным и членам их семей. Наш народ всегда объединяется в трудные для страны минуты. 
Благодаря чёткому, оперативному взаимодействию с правительством Ростовской области, депутатским корпусом Октябрьского района, бизнесом, общественными объединениями, большинство задач, поставленных перед Администрацией района, были выполнены. Приоритетным направлением работы стали оказание помощи бизнесу, сохранение уровня занятости населения, поддержка наиболее уязвимых категорий граждан. С этой целью приняты различные меры поддержки, перечень которых постоянно расширяется и пополняется, в их числе ввод моратория на проверки и банкротство, послабление по налогам и арендным платежам, предоставление новых субсидий и льготных продуктов и ряд других.
С целью постоянного мониторинга экономической ситуации, а также принятия своевременных мер, направленных на устранение возникающих проблем, в марте текущего года в Администрации Октябрьского района были созданы штабы по обеспечению социальной стабильности и устойчивости развития экономики и оперативные штабы по мониторингу ситуации в базовых отраслях экономики. 
На фоне введения санкций и работы в условиях ускоренного импортозамещения сохранилась положительная динамика основных экономических показателей. Бизнес-сообщество района продемонстрировало способность за короткое время адаптироваться к новым условиям, перестроить логистику и нарастить объемы производства. Экономика района выстояла и продолжила свой рост. Так, оборот организации по основным видам деятельности достиг 27,9 млрд рублей. Наиболее значительный рост оборота отмечается на предприятиях добычи полезных ископаемых и обрабатывающих производств в 1,8 и в 1,5 раза соответственно. Возросло количество прибыльных организаций, удельный вес которых составил 72,2%. Это самый высокий результат за последние 10 лет. 
Индекс промышленного производства крупных и средних предприятий района в 2021 году составил 117%, что выше среднего областного показателя на 9,2%. Объем отгруженных продукций, выполненных работ и услуг промышленности увеличился на 21,8% и составил 16 млрд рублей. Наибольший вклад внесли обрабатывающие предприятия, отгрузившие продукцию на сумму 15 млрд рублей, что на 2,5 млрд рублей или на 26% превышает показатель 2021 года. 
Значительный объем обеспечен мясоперерабатывающим комплексом ООО «Индюшкин двор», на долю которого приходится 59% общего объема обрабатывающих производств. 
Администрацией района проводится эффективная работа по привлечению предприятий к реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости». По итогам 2022 года высокую эффективность участия в реализации вышеназванного национального проекта имеют два наших предприятия – Общество с ограниченной ответственностью «Венталл-Дон» и «КСМК-Север». Рост производительности труда составил 25% и 14% соответственно. 
В текущем году в реализации нацпроекта участвуют три предприятия: ООО «Индюшкин двор», ООО «УпакМастер» и «Лазурит». 
В отчетном году, несмотря на сложные погодные условия, сельхозтоваропроизводителями района намолочено 262,6 тысячи тонн зерна при средней урожайности 33,4 центнера с гектара и 54,3 тысячи тонн подсолнечника при урожайности 19,2 центнера сгектара. 
В отчетном периоде произведено 34,7 тысяч тонн мяса, скота и птицы. Производство яиц в хозяйствах района увеличилось на 29% и составило 162 млн штук. Основным производителем мяса и яиц, так же, как и в прежние годы, являются ООО «Индюшкин двор» и птицефабрика Маркинская», на долю которых приходится 88% общего производства. 
В текущем году зарегистрировано 11 новых предприятий малого бизнеса и 306 индивидуальных предпринимателей. 984 жителя района приобрели статус самозанятого. Субъекты малого бизнеса обеспечивают рабочими местами более 8,5 тысяч жителей района. Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий увеличилась на 6%. Среднемесячная заработная плата выросла в полтора раза .

За 2022 год на реализацию мер поддержки семей с детьми направлено более 400 миллионов рублей. Финансовую помощь получили 4950 семей. 
Немаловажным фактором в решении демографических проблем является вопрос обеспечения населения жильем. В отчетном периоде на территории района введено в эксплуатацию 32 385 квадратных метров жилья. Построено 239 индивидуальных жилых домов. Реконструировано 74 дома. Затраты населения составили 1,6 миллиарда рублей. В рамках выполнения государственных полномочий обеспечены жильем 2 молодые многодетные семьи и 35 детей-сирот. Посредством реализации программы, переселением граждан из аварийного жилого фонда новое жилье получили 2 семьи из поселка Каменоломни. Семьям имеющих трех и более несовершеннолетних детей выделено 20 земельных участков. 
На особым контроле Администрации находится работа с обращениями граждан. За отчетный год поступило 447 обращений, что на 52 обращения больше, чем годом ранее. Среди проблем, волнующих наших жителей, наиболее актуальны остаются вопросы благоустройства, жилищно-коммунальной сферы. На их долю приходится почти треть всех обращений. Вторым по актуальности стали вопросы социальной сферы, доля которых снизилась на 7% и составила 19,7%. Третьим по актуальности следуют земельные вопросы, а также вопросы по ремонту дорог, работе транспорта.

Из всех поступивших обращений 67 процентов вопросов решены, приняты меры, остальные вопросы разъяснены. 
Главным инструментом сохранения стабильности социального развития района служит бюджет. В консолидированный бюджет Октябрьского района за отчетный период поступило в 890 млн рублей собственных доходов, что составляет 125,8% от изначально утвержденного плана. Рост поступлений к аналогичному периоду в 2021 году составил 13%, или на 102,6 млн рублей больше. Налоговые доходы исполнены в объеме 797 млн рублей или 119%. 

Приоритетным направлением в деятельность администрации района остается реализация национальных проектов. За отчетный ход на их реализацию направлено 338,4 миллиона рублей или 95,6 процентов от плановых назначений. 1 миллиард 539 миллиона рублей в бюджеты района направлены на финансированные системы образования или 49,7%. 
В целях решения вопросов перехода школ на односменный режим работы построены и оснащены мебелью и оборудованием модульные здания блоков начальных классов на 200 мест в школе №73 станицы Кривянская, а также на 100 мест в школе №77 поселка Казачьи Лагери. В вышеназванных образовательных учреждениях учащиеся переведены на обучение в одну смену. Итогом проведенной работы стало снижение удельного веса обучающихся во вторую смену с 18,5% до 15,9% в общем количестве учащихся. 
В рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в текущем году проведен выборочный капитальный ремонт в гимназии №20 в поселке Каменоломни.  Продолжается капитальный ремонт здания лицея №82 поселка Каменоломни. Срок выполнения работ по 31 июля текущего года. За период проведения ремонтных работ освоено более 200 миллионов рублей. Завершается строительство дошкольной образовательной организации на 120 мест в слободе Красюковская, которое ведется в рамках национального проекта «Демография». 
Накануне юбилейной даты - 85-летия со дня образования Октябрьского района, состоится торжественное открытие районного Краеведческого музея. Это наша общая заслуга. Мы благодарны всем жителям, кто откликнулся и передал музею личные вещи. Мы благодарны предпринимателям, которые воспользовались представленной правительством Ростовской области возможностью применения налогового вычета на поддержку учреждений культуры. Новый современный музей стал уникальной галереей истории Октябрьского района и ее выдающихся жителей. 
Ключевым направлением деятельности Администрации района остаются вопросы социальной политики и меры социальной поддержки с учетом нуждаемости. В районе треть граждан получают помощь от государства по причине нетрудоспособности, инвалидности, малообеспеченности. Особое внимание уделено семьям с детьми. На обеспечение социальной поддержки отдельных категорий граждан направлено свыше 750 млн рублей. 
Качество дорог, их ремонт и содержание остаются активной темой для обсуждения среди жителей. Для улучшения состояния автомобильных дорог района в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» в поселке Каменоломни завершен ремонт двух автомобильных дорог по улице Восточной и переулку Октябрьскому стоимостью свыше 50 миллионов рублей, завершено строительство автомобильной дороги перспективной застройки поселка Каменоломни на сумму свыше 40 миллионов рублей, в Краснокутском поселении выполнен ремонт подъездной дороги поселка Интернациональный. 
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в части благоустройства общественных территорий в поселке Каменоломни выполнен ремонт площади имени 50-летия Победы. По программе «Комплексное развитие сельских территорий» благоустроен сквер в хуторе Яново-Грушевский. В сквере хутора Ильичевка обустроена детская игровая площадка и др.

Всё, что нам удалось сделать, это результат нашей совместной работы. Сегодня я выражаю славу благодарности депутатскому корпусу и лично председателю Собрания депутатов Октябрьского района Евгению Петровичу Луганцеву, главам Администраций, руководителям отраслевых структур за конструктивное взаимодействие решений социально-экономического развития района. 
В числе приоритетов нашей работы на текущий год и в ближайшую перспективу - это строительство объектов социальной направленности, расселение из аварийного и ветхого жилья, развитие дорожной транспортной инфраструктуры, модернизация систем жилищно-коммунального хозяйства и многое другое. 
Актуальной остается задача благоустройства территории района. 
В финансовой сфере предстоит большая работа по переформатированию процесса планирования расходов бюджета в связи с введением института единого налогового платежа, обеспечения сбалансированности консолидированного бюджета района, в своевременном и полном объеме освоения средств областного и федерального бюджетов.
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