ОТЧЕТ

о деятельности антитеррористической комиссии

муниципального образования «Октябрьский район»

за 2017 год
1. Краткая оперативная обстановка в муниципальном образовании

1) Социально-экономическая и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования, а также краткая характеристика состояния преступности.

Октябрьский район Ростовской области территориально расположен в юго-западной части Ростовской области, подразделяется на 1 городское и 11 сельских поселений, которые включают в себя 62 населенных пункта. Граничит с Красносулинским, Белокалитвинским, Усть-Донецким, Багаевским, Аксайским и Родионово-Несветайским муниципальными районами, а также с городскими округами Шахты, Новошахтинск и Новочеркасск. Площадь территории района — 1998,7 км². 

Численность жителей населения Октябрьского района составляет 70514 человек. В соответствии с данными органов статистики и с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2010 года на территории района и по состоянию на 01.10.2017 проживают представители 64 национальности. Наиболее многонациональные сельские поселения с компактным проживанием мигрантов: Бессергеневское (армяне – 89, цыгане – 60), Керчикское (турки – 244, армяне – 26), Краснокутское (армяне – 180, курды – 422), Кривянское (армяне – 50, грузины – 18, азербайджанцы – 62, молдаване – 24, белорусы – 37, цыгане – 112).

В городском и сельских поселениях Октябрьского района предпосылок к возникновению межэтнической напряженности  не наблюдается.

Постановлением Администрации Октябрьского района «О создании Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе» от 15.12.2014г. №1195 в состав Консультационного совета включены представители всех национальных общин и диаспор Октябрьского района, представители отделов культуры, образования, молодежи, а также приходов Нижнедонского округа и представители казачества. Регулярно проводятся заседания Консультативного совета по межэтническим отношениям в Октябрьском районе. Рассматриваются такие вопросы, как мониторинг состояния межэтнических отношений на территории Октябрьского района и мерах по его совершенствованию; обеспечение реализации принципа равноправия граждан независимо от расы, этнической принадлежности, языка, отношения к религии. Очередное заседание Консультативного совета запланировано на октябрь 2017г.
Конфликтов с межэтнической составляющей на территории Октябрьского района  за 9 месяцев  2017 г.  не зарегистрировано.

Профилактика и противодействие террористической деятельности осуществляется с участием представителей общественных организаций Октябрьского района:

1. Районный Совет ветеранов войны и труда (председатель  Кокалевский С.П.);

2. Общество инвалидов (председатель Старостенко Б.К.);

3. Районная общественная организация «Союз Чернобыль» (председатель Харитонов М.М.);

4. ОРОО Союз Ветеранов Афганистана (Королев Н.В.);

5. Районный женсовет (председатель Манерко Л.И.);

6. Представители казачества (атаман Нижнедонского юрта Почтаренко С.Ю.).

Сотрудниками отделения полиции №3 МУ МВД России «Новочеркасское» на постоянной основе проводятся с учащимися общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Октябрьского района, беседы о способах противодействию вовлечения несовершеннолетних в радикальные религиозные группы и о последствиях террористических и экстремистских акций. Данные мероприятия включают в себя профилактические и воспитательные меры, являются активными мерами обеспечения межнационального согласия в Октябрьском районе. За 9 месяцев 2017г. проведено 20 лекции и 13 бесед.

На  инструктажах личного состава отдела полиции доводятся требования по активизации работы по выявлению организаций экстремистской и террористической  направленности, их активных членов, выявлению и пресечению фактов финансирования и иной материальной помощи радикальным структурам.

Согласно информации отдела полиции № 3 Межмуниципального управления МВД России «Новочеркасское» за прошедший период 2017 года – на территории Октябрьского района преступлений, относящихся к проявлениям террористического характера, а так же преступлений против основ конституционного строя и безопасности государства не зарегистрировано.

Управлением инновационных технологий Администрации Октябрьского района на постоянной основе организован мониторинг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и информирование прокуратуры Ок-тябрьского района и ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» о выявленных интернет – ресурсах, содержащих экстремистские материалы и призывы к осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых беспорядках, несанкционированных публичных (массовых) мероприятиях. В текущем году выявлено в ходе мониторинга сети Интернет 118 фактов распространения материалов, признанных судами Российской Федерации экстремистскими.

2) Основные угрозообразующие факторы (внешние и внутренние):

На территории Октябрьского района функционируют:

1. потенциально опасные объекты:

- ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;

- склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк», Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова, 2;

- склад ГСМ ООО «Родина», Октябрьский район, межпоселковая дорога, х. Коммуна – х. Привольный;

2. объекты жизнеобеспечения:

- насосная станция 1, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Восточная 2;

- насосная станция  2, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Чкалова  77б;

- Электроподстанция Ш-30, 500 кВ, филиал ОАО «ФКС ЕЭС» Ростовское предприятие МЭС Юга России, Октябрьский район, х. Киреевка ул. Фрунзе, 1А

- канализационная насосная станция №1 ООО «Вода и стоки», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Мокроусова, 48А;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район п. Казачьи Лагери ул. Петрушко, 10;

- газовая котельная ООО «Тепловые сети» Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Мичурина «А;

- газовая котельная, ООО «УЖКХ», Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Садовый, 23.

По данным отделения по вопросам миграции отдела полиции №3 МУ МВД России «Новочеркасское» на 01.10.2017г. из республик Северного Кавказа в Октябрьский район прибыли и зарегистрировались по месту жительства, по месту пребывания 2232 человека, их них:

Республика Дагестан – 789 человек;
Республика Ингушетия – 75 человек;

Кабардино-Балкария-267 человек;

Чеченская Республика – 416 человек;

Республика Адыгея – 312 человек;

Республика  Северная Осетия-Алания – 216 человек.

Прирост числа иностранных граждан из стран среднеазиатского региона составил 724 человека.
Администрацией Октябрьского района проводятся мероприятия  по противодействию терроризму и гармонизации межнациональных отношений согласно плану  мероприятий на 2017 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы, утверждённому постановлением Администрации Октябрьского района от 07.02.2017 №65 (действующая редакция от 14.07.2017 №670).
В план включены все виды и формы культурно-досуговой работы, это – фестивали, конкурсы, праздники, конкурсно-игровые программы. Организация и проведение районных совещаний по вопросам сохранения межэтнической ста-бильности и профилактики экстремистских проявлений в сельских и городском поселениях Октябрьского района. Проведение таких мероприятий как: 
- лекции и беседы по «Основам права» на темы: Гражданский кодекс РФ, Административные правонарушения, Виды административного наказания, изучение закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности»;

- классные часы на темы: «Память на все времена», «Минута памяти»;

- конкурсы рисунков на темы: «Дети против террора», «Мы такие разные, и все-таки мы вместе»;

- выставка «Дорога к миру»;

- общешкольные родительские собрания  «Противодействие экстремистской деятельности, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений»;

- регулярное обновление стендов с наглядным материалом экстремистского, террористического содержания, в школьных библиотеках систематизация литературы  патриотической, антитеррористической, экстремистской тематики;

- инструктажи «Действия при угрозе теракта», «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», «Виды ЧС и правила поведения»;

- проведение занятий с педагогическим и техническим персоналом  по вопросам антитеррористической безопасности и действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, вопросам духовно-нравственного, патриотического воспитания молодежи.
В целях поддержания национальных и религиозных традиций населения Российской Федерации проведены культурно-просветительские мероприятия, мероприятия в области народного творчества, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи:

- Участие в областном конкурсе военно – патриотической песни «Гвоздики Отечества»;

- Районный конкурс юных художников «Православные святыни России»;

- Концерт – акция, посвященный Дню защитника Отечества;

- Концерт – гостиная, посвященный 28-ой годовщине вывода войск из Афганистана;

- Участие в областном конкурсе детского творчества «Южный ветер»;

- Районный конкурс военно-патриотической песни «Поколение»;

- Районный конкурс искусств детей и подростков «Весенняя капель»;

- Концерт – гостиная, посвященный 31-ой годовщине аварии на Чернобыльской АЭС;

- Участие в областном конкурсе детского творчества «Звездный дождь» (апрель-май);

- Районный конкурс юных художников «Мой край Донской»;

- Праздничный концерт, посвященный 72-ой годовщине Победы в Великой Отечественной Войне;

- Районный фестиваль-конкурс вокалистов «Песня в военной шинели».
3 сентября 2017 г на площади перед районным Дворцом культуры был организован митинг, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В мероприятии приняли участие представители общественных организаций Октябрьского района, Благочинный приходов Нижнедонского округа - протоиерей Сергий Яценко, представители молодежных объединений района, религиозных конфессий, военнослужащие, Главы поселений Октябрьского района.

Во всех учреждениях культуры Октябрьского района 02-03.09.2017г. были проведены митинги памяти жертв террористических атак, молодежные акции против террора, тематические информационно – просветительские мероприятия, уроки и часы памяти, уроки мужества, книжные выставки, выставки детских рисунков, концерты патриотической песни, литературно – творческие вечера, спортивные мероприятия.

В ходе мероприятий присутствующим были вручены раздаточные материалы (информационные листовки, брошюры, наклейки с лозунгами «Молодежь против террора»).

В Межпоселенческой центральной библиотеке п. Каменоломни прошла акция «Антитеррор». Она была организована в память о жертвах террористических актов в Беслане, Кизляре, Буденновске, Москве, в память о детях пострадавших от рук террористов. Около библиотеки развернут информационный стенд «Этого нельзя забыть, этого нельзя простить». Он рассказывает о взрывах жилых домов, метро, захват самолетов, заложников, где жертвами становились мирные люди.

В 25 образовательных организациях Октябрьского района проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом:

- Беседы «Терроризм-зло против человечества», «Трагедия Беслана»;

- Классные часы ««Нет-террору!», «Трагедия Беслана – наша общая боль»;

- Конкурсы рисунков и плакатов «Я рисую Мир!», «Защитим мир на Земле»;

- Уроки Памяти «Когда чужая боль становится своей», «Наша безопасность в наших руках»;

- Линейки – митинги «Молодежь России против терроризма», Терроризм-угроза, которая касается каждого»;

- Инструктажи с учащимися «Как себя вести при угрозе теракта».

- Оформление тематического информационного стенда «Стоп, террор!»
Всего в Октябрьском районе проведено около 6700 культурно-массовых мероприятий, в которых участвовали почти 39000 человек.

3) Задачи, решаемые АТК муниципального образования в отчетном периоде.

Основными задачами, решаемыми антитеррористической комиссией Октябрьского района в отчетном периоде являлись:

- организация и состояние деятельности антитеррористической комиссии Октябрьского района и мерах по ее совершенствованию;

- реализация исполнения мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 годы в соответствии с методическими рекомендациями, разработанными министерством образования Ростовской области от 29.05.2015 №24/3.1-3059;

- исполнение решений АТК Ростовской области; исполнение решений АТК Октябрьского района;

- анализ целевого и эффективного расходования средств местного бюджета, предусмотренных на мероприятия антитеррористической направленности в муниципальных организациях культуры и образования;

- выработка дополнительных по стабилизации социально-политической обстановки на территории Октябрьского района в период подготовки и проведения чемпионата мира по футболу 2018 года;

- реализация мер в рамках исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 годы по недопущению использования сети Интернет в целях распространения материалов террористической и экстремисткой направленности;

- анализ состояния оперативной  обстановки в Октябрьском районе и мерах, направленных на недопущение совершения диверсионно-террористических актов и обеспечение мероприятий, посвященных празднованию Дня Защитника Отечества;

- выработка мер, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспорта, транспортной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса;
- организация и состояние работы по реализации требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), мест массового пребывания людей, мест отдыха детей при подготовке к оздоровительному сезону 2017г.;

- выработка дополнительных мер по обеспечению готовности к установлению уровней террористической опасности по обеспечению безопасности личности, общества и государства с проведением тренировок по отработке совместных действий АТК Октябрьского района, подразделений территориальных органов федеральных и органов местного самоуправления при установлении уровней террористической опасности, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации №851 от 14 июня 2012 года;

- анализ состояния антитеррористической защищенности объектов образования и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня знаний»;
- реализация мер по недопущению экстремистских и террористических идей среди студенческой молодежи на территории Октябрьского района, в рамках исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018гг.;

- анализ состояния и мер по совершенствованию адресной профилактической работы с категориями лиц, подверженных либо уже попавших под воздействие идеологии терроризма, включая мероприятия по социальной адаптации лиц, осужденных и отбывших наказание за совершение преступлений террористической направленности и прибывших к местам постоянного проживания;
- исполнение собственниками гостиниц требований, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2017г. №447 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности этих объектов».
2. Принятые распорядительные документы по деятельности АТК,

а также по проводимым антитеррористическим мероприятиям

За отчетный период в сфере профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений на территории муниципального образований принято 8 нормативных актов, в том числе: 3 постановления Администрации Октябрьского района, 5 распоряжений Администрации Октябрьского района.

Из них:

1) Постановление Администрации Октябрьского района от 07.02.2017 года №65 «О плане мероприятий на 2017 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы»;

2) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 13.02.2017г. №38 «О внесении изменений в распоряжение Администрации Октябрьского района от 16.03.2016 №76»;

3) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 27.02.2017г. №57 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 16.03.2016г. №76»;

4) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 09.03.2017 №69 «О внесении изменений в распоряжение Администрации Октябрьского района от 08.11.2012г. №427»;

5) Постановление Администрации Октябрьского района от 27.03.2017г. №268 «О реализации положений постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 №272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» (ранее действующие постановления по реализации постановления №272 отменены);
6) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 04.07.2017г. №195 «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 16.03.2016г. №76»;

7) Постановление Администрации Октябрьского района «О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 07.02.2017 №65 «О плане мероприятий на 2017 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы»;

8) Распоряжение Администрации Октябрьского района от 01.09.2017 №278 «Об утверждении состава и положения антитеррористической комиссии Октябрьского района».
3. Проведенные заседания АТК муниципального образования

По состоянию на 15.05.2017 года проведено 3 заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района. 

а) Плановое заседание:

1.Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 20 февраля 2017 года №1:

Рассмотренные вопросы:

1) Об итогах исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в 2016 году и выработке дополнительных мер по стабилизации социально-политической обстановки на территории Октябрьского района в период подготовки и проведения чемпионата мира по футболу 2018 года.

О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Ок-тябрьского района.

Заслушаны:

- Бессарабов Н.Д., первый заместитель главы Администрации Октябрьского района.

- Болдырева И.В. – начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района – секретаря антитеррористической комиссии Октябрьского района;

2): О выработке и реализации дополнительных мер в рамках исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 годы по недопущению использования сети Интернет в целях распространения материалов террористической и экстремистской направленности. Организация исполнения рекомендаций аппарата НАК по прекращению распространения террористических материалов.

Заслушаны:

- Байздренко А.С., начальник управления инновационного развития Администрации Октябрьского района.

- Колесников А.Е.,  начальник штаба ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское».

- Цуриков А.Д., начальник отдела образования Администрации Октябрьского района.

3) О состоянии оперативной обстановки в Октябрьском районе и мерах, направленных на недопущение совершения диверсионно-террористических актов и обеспечение мероприятий, посвященных празднованию Дня Защитника Отечества.

Заслушаны:

- Колесников А.Е.,  начальник штаба ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское».

- Луговая Е.А., начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района.

4) Об эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов транспорта, транспортной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса. Анализ результатов исполнения собственниками объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств требований актов реагирования, внесенных контрольными и надзорными органами.

Заслушаны:

- Басакевич С.В. – заместитель главы Администрации Октябрьского района по строительству, ремонту, ЖКХ и транспорту.

- Богданов А.А. – начальник  МУ Служба «Заказчика».

- Луганцев С.Ю. – директор МУП Октябрьского района «Промтрансснаб».
б) Плановое заседание:

2. Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 02 июня 2017 года №2:

Рассмотренные вопросы:

1) О состоянии работы по реализации требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), мест массового пребывания людей, мест отдыха детей при подготовке к оздоровительному сезону 2017г.
Заслушаны:

Болдырева И.В. - начальник по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района,

Журавлев В.А. - заместитель начальника ОП-3 МУ МВД России «Ново-черкасское»,

 Цуриков А.Д. -  начальник отдела образования Администрации Октябрьского района,

Курносова Л.В. – начальник УСЗН Администрации Октябрьского района.
2) О ходе реализации мероприятий на территории Октябрьского района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы. О целевом и эффективном расходовании средств местного бюджета, предусмотренных на мероприятия антитеррористической направленности.

О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Ок-тябрьского района.
Заслушаны:

Цуриков А.Д. -  начальник отдела образования Администрации Ок-тябрьского района,

Луговая Е.А. - начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района,
Болдырева И.В. - начальник по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района, секретарь комиссии.

3) О дополнительных мерах по обеспечению готовности к установлению уровней террористической опасности по обеспечению безопасности личности, общества и государства с проведением тренировок по отработке совместных действий АТК Октябрьского района, подразделений территориальных органов феде-ральных и органов местного самоуправления при установлении уровней террористической опасности, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации №851 от 14 июня 2012 года.

Заслушан:

Журавлев В.А.  - заместитель начальника ОП-3 МУ МВД России «Ново-черкасское».

в) Плановое заседание:

3. Протокол заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района от 15 августа 2017 года №3:

Рассмотренные вопросы:
1) О состоянии антитеррористической защищенности объектов образования и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня знаний».

Заслушаны:

Комиссаров А.Я., начальник ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское».

Сухоносенко А.В., и.о. начальника отдела образования Администрации Октябрьского района.
2) О принимаемых мерах по недопущению экстремистских и террористических идей среди студенческой молодежи на территории Октябрьского района, в рамках исполнения Комплексного плана противодействия идеологии тер-роризма в Российской Федерации на 2013-2018гг.

О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Ок-тябрьского района.

Заслушаны:

Маслова Е.С., проректор по воспитательной и социальной работе ФГБОУ ВО ДонскогоГАУ.

Вахтерова К.А., социальный педагог ГБОУ СПО РО «Октябрьского аг-рарно-технологического техникума».
3) О состоянии и мерах по совершенствованию адресной профилактической работы с категориями лиц, подверженных либо уже попавших под воздействие идеологии терроризма, включая мероприятия по социальной адаптации лиц, осужденных и отбывших наказание за совершение преступлений террористической направленности и прибывших к местам постоянного проживания.

Заслушаны:

Комиссаров А.Я., начальник ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское».

Сухоносенко А.В., и.о. начальника отдела образования Администрации Октябрьского района.
4) О выполнении собственниками гостиниц требований, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2017г. №447 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности этих объектов».

Заслушаны:

Беляев К.В., старший инспектор группы комплексной защиты объектов отдела вневедомственной охраны по г. Шахты – филиалу ФГКУ «УВО ВНГ России по Ростовской области»,
Галахова А.В., управляющий отелем «Кава ди Пьетро», 
Юршин Ю.Г., руководитель гостиницы «Виктория».
Очередное заседание комиссии запланировано на декабрь 2017г.
4. Работа АТК Администрации Октябрьского района

СОСТАВ

антитеррористической комиссии Октябрьского района

	Овчиева 

Людмила Владимировна
	- глава Администрации Октябрьского района, председатель комиссии, тел. 2-10-80



	Бессарабов 

Николай Дмитриевич
	 - первый заместитель главы Администрации Октябрьского района, заместитель председателя комиссии, тел. 2-37-43


	Болдырева 

Ирина Викторовна
	 - начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района, тел. 2-31-70

	
	

	
	Члены комиссии:

	
	

	Басакевич 

Сергей Владимирович
	 - заместитель главы Администрации Октябрьского района по строительству, ремонту, ЖКХ и транспорту, тел. 2-21-56



	Симисенко

Максим Сергеевич
	 - глава Каменоломненского городского поселения (по согласованию), тел. 2-37-78



	Фоменко

Максим Витальевич
	 - начальник отделения надзорной деятельности по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области, тел. 2-37-27



	Колесников 

Алексей Викторович
	 - оперуполномоченный 2 отдела УФСБ РФ по Ростовской области (по согласованию), тел. 8(8636)22-49-21



	Курносова 

Людмила Васильевна
	 - начальник управления социальной защиты населения Администрации Октябрьского района, тел. 2-33-70



	Луговая 

Екатерина Анатольевна
	 - начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района, тел.2-40-21



	Морнев 

Александр Валентинович
	 - начальник Каменоломненского участка УЭС «ЮТК» (по согласованию), тел. 2-37-78



	Аглеримова 

Валентина Владимировна
	 - заместитель прокурора Октябрьского района (по согласованию), тел.2-39-50


	Подройкина 

Вера Васильевна
	 - главный врач МБУЗ ЦРБ Октябрьского района, тел. 2-06-29;



	Луганцев

Сергей Юрьевич
	 - директор муниципального унитарного предприятия Октябрьского района «Промтрансснаб», тел. 2-37-78



	Татарченко 

Вадим Викторович
	 - начальник отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Администрации Октябрьского района, тел. 2-22-05;



	Комиссаров Александр
Яковлевич
	- и.о. начальника ОП № 3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» (по согласованию), тел. 2-01-46


	Ярошенко

Максим Викторович
	- начальник ОВО по г. Шахты – филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Ростовской области» (по согласованию), тел. 8(8636)22-54-12



	Ушаков 

Денис Александрович
	 - начальник 68 ПЧ ФГКУ «13 отряд ФПС по Ростовской области» (по согласованию), тел. 2-21-40



	Анищенков 
Сергей Сергеевич
	 - начальник отдела образования Администрации Октябрьского района, тел.2-11-58



	Почтаренко

Сергей Юрьевич
	 - ведущий специалист по работе с казачеством Администрации Октябрьского района, тел. 2-24-02



	Юшковская 

Татьяна Васильевна
	 - заместитель главы Администрации Октябрьского района – начальник финансово-экономического управления, тел. 2-39-75

	
	


5. Сведения о реализации на территории муниципальных образований целевых (ведомственных) программ (Планов мероприятий) 

по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации

последствий его проявлений

 Постановлением Администрации Октябрьского района от  30.09.2013 № 829 «Об утверждении муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», утверждена подпрограмма «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район» (действующая редакция от 12.04.2017г. №356).
 Объем запланированных денежных средств для реализации программных мероприятий на 2017 год (средства бюджета Октябрьского района) составляет всего 3332 тыс. рублей, из которых средства бюджета Октябрьского района – 1558,6 тыс. рублей, областные средства - 1922,3 тыс.рублей.

Согласно запланированных мероприятий на 01.10.2017 года освоено 3010,0 тыс. рублей, из которых 932,5тыс.руб – на обслуживание тревожных кнопок и пожарную сигнализацию, 2078,1 тыс.руб – на устройство ограждения территории МБОУ СОШ №73.
6. О состоянии антитеррористической защищенности объектов

Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.12.2013 №1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)» Администрацией Октябрьского района ведется перечень учета паспортов антитеррористической защищенности и техногенной безопасности объектов (возможных террористических посягательств), расположенных на территории Октябрьского района, в который входит 70 объектов:

- потенциально опасных объекты и объекты жизнеобеспечения – 10 объектов (паспортизировано 100%);

- объекты образования – 54 объекта (паспортизировано 97%);

- объекты здравоохранения – 1 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты культуры – 1 объект (паспортизировано 100%); 

- объекты спорта – 2 объекта (паспортизировано 100%);

- объекты размещения органов власти – 1 объект (паспортизировано 100%);

- объекты потребительского рынка – 3 объекта (паспортизировано 30%);

- объекты социального назначения –1объект (паспортизировано 100%).
В рамках антитеррористической защищенности на потенциально опасных объектах  и объектах жизнеобеспечения, находящихся  на территории  Октябрьского района, установлены системы видеонаблюдения.

В 2016г. в ходе комиссионного обхода территории Администрации Октябрьского района определены не просматриваемые зоны видеонаблюдения и на основании данной информации разработана новая схема расположения видеокамер. В том числе старые аналоговые видеокамеры заменены на новые цифровые, которые позволяют более детально рассматривать получаемую с видеокамер информацию, установлены и выведены на пульт охраны 4 новые видеокамеры, которые позволяют просмотреть входы (выходы) в Администрацию Октябрьского района и внутренний двор. Общее количество камер увеличено с 14 до 30.
На здании Сбербанка установлено 5 единиц (выведены на пер. Советский и ул. Крупскую), на здании гостиницы «Кава ди Петра» -1 единица (выведена на ул. Крупская), на здании МП «Водоканал» -1 единица (выведена на ул. Чкалова), на здании «Бассейны Дона» - 1 единица (выведена на ул. Энгельса), на здании ШМЭС - 1 видеокамера (выведена на пер. Почтовый). 10 камер видеонаблюдения, выведены на площадь возле РДК р.п. Каменоломни.
В 25 образовательных организациях и 29 дошкольных организациях (100%) установлены: кнопки тревожной сигнализации, автоматическая  система пожарной сигнализации, так же видеонаблюдение.

7. О проведенных в отчетном периоде комиссионных обследованиях антитеррористической защищенности объектов, выявленных недостатках

и принятых мерах по их устранению

В соответствии с Планом комиссионных обследований постоянно действующей межведомственной комиссией АТК Октябрьского района осуществляется обследование антитеррористической защищенности и инженерно-технической укрепленности  10 категорированных объектов (3 потенциально-опасных объекта и 7 объектов жизнеобеспечения): расходный склад ООО «Донвзрывпром», склад ГСМ «Горняк», склад ГСМ «Родина», 2 водонасосных станции, электроподстанция ш-30, канализационная насосная станция, 3 газовых котельных.

Обследования проводятся 1 раз в полугодие. В 2017 году предписаний не выносилось, объекты обследуются в соответствии с графиком.
Во исполнение постановления Правительства РФ от 25.03.2015г. №272 в апреле 2017г. в соответствии с графиком обследования мест массового пребывания проведено обследование следующих объектов: 

- Муниципальное автономное учреждение Октябрьского района «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг», Октябрьский район, п. Каменоломни, ул. Дзержинского, 67;

- АО «Тандер» Октябрьский район, ст. Кривянская, ул. Московская, 4в;

- АО «Тандер» Октябрьский район, п. Персиановский, ул. Школьная, 7г;

- ЗАО ТД «Перекресток» Октябрьский район, р.п. Каменоломни, ул. Комсомольская, 55.
На всех объектах дана рекомендация по установлению системы видеонаблюдения с хранением и архивированием данных сроком на 30 дней. 
Во исполнение письма Министра экономического развития Ростовской области М.В. Папушенко от 25.04.2017г. №17/714 руководители гостиниц были проинформированы о необходимости исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 14.04.2017г. №447 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности этих объектов».

8. О ходе реализации решений и рекомендаций АТК Ростовской области

в части, касающейся поручений для АТК МО

1. Во исполнение письма от 28.12.2016 №4/1736 с учетом предложений НАК аппарата АТК Ростовской области дополнен и утвержден план работы АТК Октябрьского района, разработан план работы секретаря АТК Октябрьского района. На постоянной основе проводится работа по реализации комплекса профилактических мероприятий, в том числе с задействованием возможностей средств массовой информации. За отчетный период на сайте Октябрьского района размещены 4 публикации, на сайтах поселений районов 12 публикаций.

2. Во исполнение 13 (вопрос 1) заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области от 14.12.2016 №75 Администрацией Октябрьского района проведены следующие мероприятия:

п. 13.1-13.3 постановлением Администрации Октябрьского района от 07.02.2017 №65 « О плане мероприятий на 2017 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы» утвержден план мероприятий на 2017 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы, назначенное ответственное лицо за исполнение Плана – начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района Болдырева И.В.;

п. 13.4 – отредактирован план работы АТК Октябрьского района с включением вопроса о ходе реализации мероприятий Комплексного плана ежеквартально;

п. 13.5 – на первом заседании АТК Октябрьского района рассмотрен вопрос об эффективности мероприятий муниципальной программы по профилактике терроризма с анализом достаточности выделяемых финансовых средств на данные мероприятия;

п. 13.6 - в целях усиления бдительности населения организовано проведение информационно кампании «Терроризм не пройдет!». 

На сайтах Администраций городского и сельских поселений Октябрьского района размещены памятки о действиях населения при угрозе террористического акта. Обновлены стенды с наглядной агитацией о порядке действий при чрезвычайных ситуациях. В каждом поселении проведены сходы граждан, на которых распространены памятки с правилами предотвращения террористических актов.

В образовательных организациях Октябрьского района на информационных стендах размещена информация с адресами, телефонами правоохранительных органов и ответственных служб. Разработаны памятки и плакаты «Терроризм не пройдет!», которые размещены на стендах и раздавались обучающимся и родителям при проведении тематических занятий, родительских собраний.

На официальном сайте Администрации Октябрьского района www.octobdonland.ru в разделе: Пресс-центр – Новости в целях усиления бдительности населения размещены 2 памятки: памятка поведения при возникновении угрозы совершения террористической акции и памятка поведения при обнаружении подозрительного предмета.

3. Во исполнение писем от 15.03.2017г. №1.8/40 и от 20.04.2017г. №4/510 Администрацией Октябрьского района проведена следующая работа:

В соответствии с постановлением Администрации Октябрьского района от 12.10.2012г. №698дсп «Об утверждении Положения о порядке обращения со служебной информацией ограниченного распространения в Администрации Октябрьского района Ростовской области» паспорта безопасности различных категорий объектов переданы на хранение в сектор по мобилизационной работе Администрации Октябрьского района.

На 01.05.2017г. актуализирован перечень паспортов безопасности различных категорий, имеющих ограниченный характер хранения.
4. Во исполнение пункта 4 (вопрос 1) и пункта 3 (вопрос 3) протокола заседания антитеррористической комиссии Ростовской области от 29.03.2017 №77 Администрацией Октябрьского района проведена следующая работа:

пункт 4.2 (вопрос 1) – Постановлением Администрации Октябрьского района от 07.02.2017 №65 утвержден план мероприятий на 2017 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы. 
пункт 4.3 (вопрос 1) – В рамках исполнения Комплексного плана в первом квартале 2017г. антитеррористической комиссией Октябрьского района рассмотрен вопрос «О выработке и реализации дополнительных мер в рамках исполнения Комплексного плана по недопущению использования сети Интернет в целях распространения материалов террористической и экстремистской направленности». Во втором квартале 2017г. на заседании антитеррористической комиссии были подведены итоги реализации Комплексного плана за первое полугодие и даны рекомендации главам Администраций поселений Октябрьского района по противодействию экстремизму и терроризму в сети Интернет.

пункт 3 (вопрос 3) – Проведен анализ исполнения в Октябрьском районе полномочий органов местного самоуправления в сфере противодействия терроризму, предусмотренных статьей 5.2 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».
5. В ответ на письмо от 01.08.2017 №7/903 в целях исполнения рекомендаций Национального антитеррористического комитета Администрацией Октябрьского района проведена следующая работа:

- протоколом антитеррористической комиссии Октябрьского района от 15.08.2017 №3 утверждены Регламент антитеррористической комиссии в Октябрьском районе и Регламент осуществления мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере общегосударственной системы противодействия терроризму на территории Октябрьского района.

- распоряжением Администрации Октябрьского района от 01.09.2017 №278 утвержден состав и положение антитеррористической комиссии Октябрьского района.
6. Во исполнение пунктов 8.4-8.6 (вопрос1) протокола совместного заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области от 15.08.2017 №79/96 и письми от 24.08.2017 №4/1071 в рамках реализации пункта 2.13 Комплексного плана на 2013-2018 годы противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации от 26.04.2013 № пр-1069 Администрацией Октябрьского  района проведена следующая работа:

3 сентября 2017 г на площади перед районным Дворцом культуры был организован митинг, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В мероприятии приняли участие представители общественных организаций Октябрьского района, Благочинный приходов Нижнедонского округа - протоиерей Сергий Яценко, представители молодежных объединений района, религиозных конфессий, военнослужащие, Главы поселений Октябрьского района. Присутствовали представители СМИ: газета «Сельский Вестник», ООО «Видеотон-Альфа». В ходе митинга волонтеры «Молодой гвардии» выпустили в небо белые воздушные шары в память о погибших от рук террористов, а также прочли стихи. Митинг завершился минутой молчания, после которой прошло возложение цветов в память о погибших в террористических актах.

Во всех учреждениях культуры Октябрьского района 02-03.09.2017г. были проведены митинги памяти жертв террористических атак, молодежные акции против террора, тематические информационно – просветительские мероприятия, уроки и часы памяти, уроки мужества, книжные выставки, выставки детских рисунков, концерты патриотической песни, литературно – творческие вечера, спортивные мероприятия.

В Межпоселенческой центральной библиотеке п. Каменоломни прошла акция «Антитеррор». Она была организована в память о жертвах террористических актов в Беслане, Кизляре, Буденновске, Москве, в память о детях пострадавших от рук террористов. Около библиотеки развернут информационный стенд «Этого нельзя забыть, этого нельзя простить». Он рассказывает о взрывах жилых домов, метро, захват самолетов, заложников, где жертвами становились мирные люди.

В 25 образовательных организациях Октябрьского района проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом:

- Беседы «Терроризм-зло против человечества», «Трагедия Беслана»;

- Классные часы ««Нет-террору!», «Трагедия Беслана – наша общая боль»;

- Конкурсы рисунков и плакатов «Я рисую Мир!», «Защитим мир на Земле»;

- Уроки Памяти «Когда чужая боль становится своей», «Наша безопасность в наших руках»;

- Линейки – митинги «Молодежь России против терроризма», Терроризм-угроза, которая касается каждого»;

- Инструктажи с учащимися «Как себя вести при угрозе теракта».

- Оформление тематического информационного стенда «Стоп, террор!»

Всего на территории Октябрьского района проведено около 50 памятных мероприятий, в которых приняло участие около 7500 человек.
7. Во исполнение пункта 8.2 (вопрос 3) протокола совместного заседания антитеррористической комиссии Ростовской области и оперативного штаба в Ростовской области №79/96 от 15.08.2017 Администрацией Октябрьского района проведена следующая работа:

В рамках работы рабочей группы по профилактике террористических угроз на объектах социальной сферы и в местах массового скопления людей во исполнение постановления Правительства РФ от 13.01.2017 №8 проведено обследование объектов здравоохранения Октябрьского района. По итогам работы комиссии составлен и утвержден перечень мероприятий  МБУЗ ЦРБ Октябрьского района  по обеспечению антитеррористической защищенности объектов и реализации предложений (устранению недостатков), указанных в актах обследования и категорирования с указанием сроков реализации мероприятий и прогнозируемого объема расходов. В финансово-экономическое управление Администрации Октябрьского района подана заявка на включение данных расходов в бюджет на 2018 год.
9. О порядке организации контроля и результатах исполнения решений, принятых на заседаниях АТК

	№ протокола,

рассматриваемого вопроса, пункта
	Решение АТК
	Исполнитель
	Срок исполнения
	Информация 

об исполнении

	№1 от 20.02.2017г.
	Заместителю председателя антитеррористической комиссии Октябрьского района (Бессарабов Н.Д.) совместно с начальником ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» (Угляр А.И.) и  ведущим специалистом по работе с казачеством Администрации Октябрьского района согласовать и утвердить план по усилению антитеррористической безопасности в Октябрьском районе в период подготовки и проведения чемпионата мира по футболу 2018 года.
	Бессарабов Н.Д.
	До 01.04.2017г.
	План по усилению антитеррористической безопасности в Октябрьском районе в период подготовки и проведения Чемпионата мира по футболу 2018 года, согласован и утвержден 01.04.2017г.

	№1 от 20.02.2017г.
	Заместителю председателя антитеррористической комиссии Октябрьского района (Бессарабов Н.Д.) совместно с отделением надзорной деятельности по Октябрьскому району ГУ МЧС России по Ростовской области (Ушаков Д.А.) и ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» (Угляр А.И.) до 01.03.2017г. провести семинар-учебу с руководителями гостиниц, расположенных на территории Октябрьского района по порядку действий в случае угрозы или совершения террористического акта.
	Бессарабов Н.Д.
	До 01.03.2017г.
	Письмо первого заместителя главы Администрации Октябрьского района Н.Д. Бессарабова от 27.02.2017.

	№1 от 20.02.2017г.
	Рекомендовать ОП №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» (Угляр А.И.) реализовать исчерпывающий комплекс мер по обеспечению безопасности массовых мероприятий, в период проведения Дня Защитника Отечества.
	Угляр А.И.
	До 01.03.2017г.
	Письмо начальника ОП-3 МУ МВД РФ «Новочеркасское» Угляра А.И. о состоянии оперативной обстановки в Октябрьском районе и мерах, направленных на обеспечение безопасности мероприятий, посвященных празднованию Дня защитника Отечества от 22.02.2017г.

	№1 от 20.02.2017г.
	Начальнику отдела культуры, физической  культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района  (Луговая Е.А.):

провести дополнительные инструктажи руководителей и работников учреждений культуры по порядку действий в случае возникновения угрозы или совершения террористического акта; совместно с 68 ПЧ ФГКУ «13 отряд ФПС по Ростовской области» (Ушаков Д.А.) обеспечить безопасность проведения праздничных мероприятий, посвященных празднованию Масленицы 26 февраля 2017г.
	Луговая Е.А.
	До 01.03.2017г.
	Письмо начальника культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района Луговой Е.А. от 22.02.2017г. №89/208-9

	№1 от 20.02.2017г.
	Директору МУП Октябрьского района «Промтрансснаб» (Луганцев С.Ю.):  

обновить в пассажирском транспорте тексты обращений, призывающих к бдительности, определяющих порядок действий в случае обнаружения бесхозных вещей, иных подозрительных предметов. В обращениях указать номера экстренных служб, в том числе «112»; обязать водителей транспортных средств, проводить проверку пассажирского транспорта на конечных остановках на предмет выявления в салоне подозрительных предметов; обеспечить звуковую подачу информации в салонах о бдительности.
	Луганцев С.Ю.
	До 01.04.2017г.
	Письмо директора МУП Октябрьского района «Промтрансснаб» от 23.03.2017г. №57.

	№2 от 02.06.2017г.
	Рекомендовать руководителю торгового объекта «Донские торговые ряды» (Плотникову В.Ю.) привести  документацию на земельный участок в соответствие с его целевым использованием и оформить документы на осуществляемую на нем торговую деятельность; выполнить мероприятия по антитеррористической защищенности объекта.
	Плотников В.Ю.
	До 01.09.2017г.
	Письмо руководителя торгового объекта «Донские торговые ряды» Плотникова В.Ю. от 30.08.2017г.


	№2 от 02.06.2017г.
	Межведомственной комиссии по обследованию подведомственных объектов на антитеррористическую защищенность продолжить обследование потенциально-опасных объектов и объектов жизнеобеспечения в соответствии с утвержденным графиком на 2017г.
	Татарченко В.В.
	До 10.07.2017г.
	Письмо председателя межведомственной комиссии по обследованию подведомственных объектов на антитеррористическую защищенность Татарченко В.В. от 07.07.2017г.

	№2 от 02.06.2017г.
	Рекомендовать отделу полиции №3 МУ МВД РФ «Новочеркасское»  в период проведения праздничных мероприятий, посвященных празднованию Дня России – 12 июня, проведению выпускных праздничных мероприятий принять меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, организации дорожного движения.
	Султанов Э.М.
	До 01.08.2017г.
	Справка ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» от 01.07.2017

	№2 от 02.06.2017г.
	Отделу образования Администрации Октябрьского района совместно с ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» в период с 01.06.2017г. по 27.06.2017г. принять меры по безопасности территорий пришкольных лагерей в рамках их инженерно-технической укрепленности и антитеррористической защищенности; совместно с управлением социальной защиты населения Администрации Октябрьского района организовать  работу  по подбору  транспорта.
	Цуриков А.Д.
	До 01.08.2017г.
	Письмо начальника отдела образования Администрации Октябрьского района Цурикова А.Д. от 22.06.2017 №859.

	№2 от 02.06.2017г.
	Управлению социальной защиты населения Администрации Октябрьского района провести работу по своевременному заключению контрактов на приобретение путевок для детского летнего отдыха 2017г.
	Курносова Л.В.
	До 01.08.2017г.
	Письмо начальника УСЗН Администрации Октябрьского района Курносовой Л.В. от 28.07.2017 №89/2553-13.

	№2 от 02.06.2017г.
	Начальнику отдела ГО и ЧС Администрации Октябрьского района организовать мероприятия по гражданской обороне, защите населения и территории Октябрьского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе и по пожарной безопасности в летний период 2017 года.
	Татарченко В.В.
	До 01.08.2017г.
	Письмо начальника отдела ГО и ЧС Администрации Октябрьского района Татарченко В.В. от 30.07.2017 №529.

	№2 от 02.06.2017г.
	Отделу образования Администрации Октябрьского района, отделу культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района, главному специалисту по молодежной политике Администрации Октябрьского района с участием представителей общественных организаций продолжить реализацию плана мероприятий на 2017 год по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы.
	Цуриков А.Д., 

Луговая Е.А.,
Корзан Л.С.
	До 25.06.2017г.
	Письмо начальника отдела образования Администрации Октябрьского района Цурикова А.Д. от 23.06.2017 №89/475-6, письмо начальника отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района Луговой Е.А. от 23.06.2017 №89/376-09, письмо главного специалиста по молодежной политике Администрации Октябрьского района Корзан Л.С. от 22.06.2017 №859.

	№2 от 02.06.2017г.
	Отделу образования Администрации Октябрьского района, отделу культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района, главному специалисту по молодежной политике Администрации Ок-тябрьского района в III квартале 2017г. организовать мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом – 3 сентября (флэш-моб, открытые уроки, торжественные линейки, классные часы, родительские собрания, подборка книг в библиотеке).
	Цуриков А.Д., 

Луговая Е.А.,

Корзан Л.С.
	До 01.10.2017г.
	Письмо начальника отдела образования Администрации Октябрьского района Цурикова А.Д. от 05.09.2017, письмо начальника отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского района Луговой Е.А. от 05.09.2017 №89/260-9, письмо главного специалиста по молодежной политике Администрации Октябрьского района Корзан Л.С. от 04.09.2017г.

	№2 от 02.06.2017г.
	Главам Администраций городского и сельских поселений рекомендовать актуализировать информацию на официальных сайтах поселений в сфере антитеррористической деятельности.
	Главы Администраций городского и сельских поселений Октябрьского района
	До 30.06.2017г.
	Письмо №488 от 30.06.2017г.;
письмо №634 от 30.06.2017г.;

письмо №234 от 30.06.2017г.;
письмо №357 от 30.06.2017г.;
письмо №97 от 30.06.2017г.;
письмо №757 от 30.06.2017г.;
письмо №1165 от 30.06.2017г.;
письмо №663 от 29.06.2017г.;
письмо №295 от 30.06.2017г.;
письмо №361 от 30.06.2017г.;
письмо №751 от 30.06.2017г.;
письмо №475 от 30.06.2017г..

	№2 от 02.06.2017г.
	Отделу по правовой по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района во II квартале 2017г. подготовить и разместить на официальном сайте Администрации Октябрьского района специализированное слайд-шоу по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных отношений.
	Отдел по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района
	До 30.06.2017г.
	Скриншот, размещенного слайд-шоу на сайте: www.octobdonland.ru Администрация-Антитеррористическая деятельность-ссылка «Противодействие терроризму…» (размещено 23.06.2017г.).

	№3 от 15.08.2017г.
	Рекомендовать ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» реализовать комплекс мер по обеспечению безопасности проведения массовых мероприятий в муниципальных образованиях Октябрьского района, посвященных «Дню знаний».
	Комиссаров А.Я.
	До 29.08.2017г.
	Справка ОП-3 МУ МВД России «Новочеркасское» от 29.08.2017г.

	№3 от 15.08.2017г.
	Отделу образования Администрации Октябрьского района провести проверку работоспособности систем видеонаблюдения, установленных в образовательных организациях, в срок до 25.08.2017г. организовать с сотрудниками подведомственных учреждений дополнительные инструктажи по повышению антитеррористической защищенности объектов образования в период праздничных и культурно-массовых мероприятий, посвященных «Дню знаний» и началу учебного года.
	Цуриков А.Д.
	До 29.08.2017г.
	Письмо начальника отдела образования Администрации Октябрьского района Цурикова А.Д. от25.08.2017г. №89/473-10.

	№3 от 15.08.2017г.
	Рекомендовать главам Администраций городского и сельских поселений провести заседания муниципальных антитеррористических комиссий с выработкой дополнительных мер по повышению антитеррористической защищенности объектов образования в период праздничных и культурно-массовых мероприятий, посвященных «Дню знаний» и началу учебного года; организовать проведение среди населения разъяснительной работы о необходимости повышения бдительности в период празднования «Дня знаний».
	Главы Администраций городского и сельских поселений Октябрьского района
	25.08.2017г.
	Письмо №571 от 25.08.2017г.;

письмо №931 от 25.08.2017г.;

письмо №1383 от 25.08.2017г.;

письмо №818 от 25.08.2017г.;

письмо №444/1 от 25.08.2017г.;

письмо №490 от 22.08.2017г.;

письмо №365 от 24.08.2017г.;

письмо №7/4 от 25.08.2017г.;

письмо №105 от 25.08.2017г.;

письмо №461/1 от 25.08.2017г.;

письмо №302 от 24.08.2017г.;

письмо №501 от 25.08.2017г..

	№3 от 15.08.2017г.
	Рекомендовать Ректору ФГБОУ ВО ДонскогоГАУ, директору ГБОУ СПО РО «Октябрьского аграрно-технологи-ческого техникума» представить в аппарат антитеррористической комиссии Октябрьского района план мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018гг. на 2017-2018 учебный год.
	Клименко А.И., 

Бодло Э. В.
	28.08.2017г.
	На 28.08.2017 ДонГАУ и ГБОУ СПО РО «Октябрьского аграрно-технологи-ческого техникума» представлены отчет о проведенных мероприятиях 2016-2017гг.; программа мероприятий на 2017-2018гг. 



10. О деятельности постоянно действующих рабочих групп АТК

Перечень рабочих групп антитеррористической комиссии Октябрьского района и их руководителей утвержден постановлением Администрации Октябрьского района от 01.09.2017 №278 (действующая редакция):

1. Профилактика террористических угроз на территории объектов торговли;

2. Профилактика террористических угроз на объектах социальной сферы и в местах массового скопления людей;

3. Профилактика террористических угроз на объектах жизнеобеспечения, жилищного комплекса, транспорта;

4. Профилактика террористических угроз на объектах образования; 

5. Профилактика террористических угроз на потенциально опасных объектах.

Деятельность рабочих групп АТК Октябрьского района положением об рабочих группах АТК Октябрьского района, а также решениями АТК Октябрьского района и поручениями АТК Ростовской области. 

Рабочими группами по профилактики террористических угроз на потенциально опасных объектах в соответствие с графиком проведения комплексных комиссионных обследований объектов жизнеобеспечения и потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания людей проводятся комиссионные обследования, по результатам которых выносятся рекомендации по устранению недостатков в обеспечении антитеррористической защищенности объектов.

11. О мероприятиях, проведенных во взаимодействии с ОГ (ОШ), выявленных в ходе проведения учений и тренировок недостатках в части,  касающейся минимизации и ликвидации последствий террористического акта
   На территории муниципального образования «Октябрьский район» согласно графика тактико-специальных учений на 01.10.2017г. проведены учения на следующих потенциально опасных объектах: 

- расходный склад взрывчатых материалов ООО «Донвзрывпром», Октябрьский район, х. Ильичевка, ул. Молодежная 4;

- склад ГСМ ООО ФПЗ «Горняк», Октябрьский район, п. Красногорняцкий, ул. Свердлова, 2;

- склад ГСМ ООО «Родина», Октябрьский район, межпоселковая дорога, х. Коммуна – х. Привольный.

Так же проведены  тренировки антитеррористической направленности  на следующих объектах жизнеобеспечения:

- насосная станция 1, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Восточная 2;

- насосная станция  2, ГУП РО «УРСВ» Каменоломненского г/п, Октябрьский район,  п. Каменоломни, ул. Чкалова  77б.
На октябрь 2017г. запланированы тренировки в рамках тренингов гостиничного персонала по вопросам безопасности.

12. Информационно-методические материалы разработанные по вопросам профилактики терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений

Антитеррористической комиссией Администрации Октябрьского района разработаны и утверждены следующие документы:

 - план работы АТК Октябрьского района (доработан по рекомендациям НАК и АТК Ростовской области);

- план работы секретаря АТК Октябрьского района;
- план мероприятий на 2017 год по реализации в Октябрьском районе Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы;
- план по усилению антитеррористической безопасности в Октябрьском районе в период подготовки и проведения чемпионата мира по футболу 2018г.;
- Регламент антитеррористической комиссии в Октябрьском районе;
- Регламент осуществления мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере общегосударственной системы противодействия терроризму на территории Октябрьского района.
На официальном сайте Октябрьского района www.octobdonland.ru  в разделе Пресс-центр-Актуальное размещены: 

1) Памятка поведения при возникновении угрозы совершения террористической акции;

2) Памятка о необходимости соблюдения бдительности, мер пожарной безопасности, правил поведения на водоемах, своевременного реагирования на факты террористических угроз;
3) Слайд-шоу по профилактике терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений.
Первый заместитель

главы Администрации

Октябрьского района                                                                     Н.Д. Бессарабов
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