Приложение

к Докладу о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления Октябрьского района Ростовской области  за 2017 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Пояснительная записка

I. Экономическое развитие

          Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

Значение показателя в 2017 году составило 228,9 единиц. В 2016 году показатель составлял - 225,9 единиц.
Высокие темпы развития малого и среднего предпринимательства обусловлены созданными Администрацией района благоприятными условиями. 

В Октябрьском районе выстроена система взаимодействия органов местного самоуправления с предпринимателями, сформирована инфраструктура поддержки малого бизнеса, это микрокредитная компания «Муниципальный фонд местного развития и поддержки предпринимательства Октябрьского района», некоммерческое партнерство «Агентство поддержки малого и среднего бизнеса»,  «Межотраслевая ассоциация работодателей Октябрьского района». 

В целях поддержки и развития малого и среднего бизнеса в районе действует  муниципальная  программа «Экономическое развитие и инновационная экономика»,  в которой реализуются мероприятия по созданию благоприятных условий для привлечения инвестиций и развития предпринимательства.

По итогам 2017 года финансовая помощь Муниципальным фондом местного развития и поддержки предпринимательства предоставлена 71 субъекту малого бизнеса на сумму 59 миллионов рублей. Ростовским региональным агентством поддержки предпринимательства одобрено  8 займов субъектам малого и среднего предпринимательства Октябрьского района на сумму 11 миллионов рублей. Гарантийным фондом Ростовской области в 2017 году было предоставлено 5 поручительств на сумму 67, 4 миллиона рублей.

Положительным результатом деятельности в данном направлении  в 2017 году послужило открытие 27 малых предприятий и регистрация 282 индивидуальных предпринимателей.

Вместе с тем, в районе имеется значительный потенциал для развития малого и среднего бизнеса, увеличения их реального вклада в экономику и социальную сферу района.

Администрацией района активизирована работа по увеличению численности субъектов малого и среднего предпринимательства, что позволит ежегодно увеличивать  показатель в среднем на 1,3%. Ожидаемые значения показателя в 2018 году составляют 231,8 единиц, в 2019 году -  234,8 единиц, в 2020 году – 237,8 единиц.  

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Показатель в 2017 году составил 25,2 %, что на 4,8 процентных пункта  выше показателя 2016 года.

Увеличение доли среднесписочной численности работников  малых и средних предприятий в Октябрьском районе связано с  успешной реализацией «Стратегии  развития Октябрьского района Ростовской области на период до 2020 года». Реализация стратегических направлений развития района предполагает  решение таких целей и задач, как развитие малого и среднего бизнеса, увеличение количества прибыльных предприятий, увеличение численности работающих путем создания новых предприятий и новых рабочих мест. 
Так,  в 2017 году предприятиями малого и среднего бизнеса было создано 288 новых рабочих места.  
В 2017 году произошло наращивание производственных мощностей и дополнительный набор персонала  на таких предприятиях как ООО «Ростовский завод упаковки и полиграфии», ООО «Новочеркасский завод строительных материалов», ООО «Евродон-Юг», а также находящихся в стадии реализации крупные  инвестиционные проекты ООО «ЭТНА», ООО «Иннова», ООО «КСМК-Север», ООО «Технологии минеральных ресурсов», что позволяет увеличивать долю среднесписочной численности работников  малых и средних предприятий.

Малое предпринимательство в настоящее время является одним из основных стратегических резервов ускорения экономического и социального развития Октябрьского района.

В перспективе на 2018 - 2020 годы ежегодный рост показателя планируется обеспечить за счет вновь зарегистрированных субъектов малого предпринимательства и развития действующих предприятий в среднем не менее чем на 2% ежегодно. Согласно прогнозных данных, в 2018 году  значение показателя должно составить 25,7 %, в 2019 году – 26,2%, в 2020 году – 26,7 %.

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя. 
          Объем  инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного человека составил в 2017 году – 4222,78 рублей при общем объеме инвестиций в основной капитал  -  299, 3 миллионов рублей.

Показатель за 2017 год представлен Ростовоблстатом по крупным и средним предприятиям без учета бюджетных средств и предприятий малого бизнеса,  который учитывается при расчете показателя  эффективности  деятельности  органов местного самоуправления.

В соответствии с подтвержденными данными Ростовоблстата за 2017 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  составил предварительно – 8620852,0 тысяч рублей или 99,3 % к 2016 году, из них объем бюджетных инвестиций составил -  4831613 тысяч рублей (основная доля -  это федеральный бюджет, направленный на строительство объектов 150-й мотострелковой дивизии), 299311 тысяч рублей - инвестиции крупных и средних предприятий, 3489928 тысяч рублей - инвестиции малых и микропредприятий (в том числе основная  доля приходится на строительство инвестиционных проектов таких как, строительство комплекса по производству и переработки мяса индейки, мощностью 60 тысяч тонн ООО "Евродон-Юг"- 1271901,0 тыс. руб.  и строительство завода по производству ячеистого бетона ООО "КСМК-Север"- 1080416 тысяч рублей). 

Данный расчет составлен предварительно, без учета объема инвестиций крупных и средних предприятий отчитывающихся в Ростовоблстат регионально (таких как ООО «Газпроминвест» г. Санкт-Петербург и др.)
Прогноз выполнения реестра инвестиционных проектов на  2018 - 2021 годы  будет учитывать строительство в районе, как коммерческих инвестиционных проектов, так и бюджетных инвестиционных проектов и их реализация позволит достигнуть комплексного решения особо важных социально значимых  проблем. Показатели в планируемом периоде составят: 2018 год – 4433,9 рублей,  2019 год – 4655,6 рублей, 2020 – 4888,4 году рублей в расчете на 1 жителя.
              Вместе с тем,  по объему вложенных инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по предварительным данным за 2017 год, Октябрьский район занимает   4-е место среди муниципальных районов Ростовской области.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
         Значение показателя в 2017 году составило – 68,9%. 
         В целях достижения максимально возможного роста собираемости местных налогов в районе принят комплексный план мероприятий по увеличению собственных доходов бюджета. Одним из направлений является работа по инвентаризации земельных участков, вовлечению в оборот земельных участков и переоформления ранее возникшего права аренды на право собственности. Результатом этой работы является ежегодное увеличение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом. 

           Планируемый показатель в 2018 году – 69,5%, в 2019 году – 69,7%, в 2020 году – 70,0%.

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
          Показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе» за 2017 год составил  76,92 %,  что ниже показателя 2016 года на 8,79 процентных пунктов  (из 13 сельхозпредприятий – 10 получили прибыль и 3 убыток).

         Снижение показателя обусловлено полученным отрицательным финансовым результатом по таким сельхозпредприятиям как,  ООО «Евродон», ООО «Птицефабрика Маркинская» и СПК имени Кирова. Имевшие место массовые заболевания птицы в 2017 году существенно повлияли на показатели деятельности сельхозпредприятий и как следствие отразились на показателях развития района в целом.
         В связи со вспышкой птичьего гриппа и  гибелью птицы ООО «Евродон» и ООО «Птицефабрика Маркинская»  были вынуждены остановить производство для проведения длительных карантинных мероприятий. В результате сумма убытков составила: ООО «Евродон» 3656,3 миллиона рублей, ООО «Птицефабрика Маркинская»  - 164,6 миллиона рублей.  На 01.04.2018 года производство мяса индейки  ООО «Евродон» составило 33,5 тысяч тонн, что в 3,1 раз  выше соответствующего периода 2017 года. ООО «Птицефабрика Маркинская» возобновило свою работу с ноября 2017 года. За 1 квартал 2018 года произведено 1,5 миллиона штук яиц.  
         По СПК им. Кирова разработан план мероприятий по выводу сельскохозяйственного предприятия на безубыточную деятельность в 2018 году.
        С 2018 по 2020 годы, выполнение показателя «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе (процентов)» за счет развития производства, ожидается в размере 100 %.
                       Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В рамках реализации Стратегии развития Октябрьского района Ростовской области до 2020 года предусмотрено повышение качества содержания автомобильных дорог  общего пользования местного значения, доведение их состояния до нормативных требований.

 В 2017 году протяженность участков автомобильных дорог общего пользования местного значения, на которых выполнено устранение деформаций дорожного покрытия и ремонт составила 5,9 километров.

 Показатель «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям» в 2017 году изменился в сторону улучшения в сравнении с 2016 годом на 0,22 процентных пункта, несмотря на то, что в декабре 2016 года  внесены  изменения в  Областной Закон ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В 2017 году, учитывая изменения  законодательства, в муниципальную собственность Октябрьского района дополнительно принято 699,114 километров внутрипоселковых  автомобильных дорог,  в связи с чем, протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения увеличилась  и  на 01.01.2017 года  составила 809,7 км. В 2016 году протяженность автомобильных дорог составляла 110,6 км.

  В плановом периоде планируется обеспечить снижение показателя до 30,8 %. 
  В 2018 году Октябрьский район участвует в реализации приоритетного государственного проекта «Безопасные и качественные дороги», в рамках которого будет капитально отремонтировано 10,9 км автомобильных дорог и 10,2 км пешеходных тротуаров, планируется освоить 99607,8 тысяч рублей.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

Регулярное автобусное  или железнодорожное сообщение с административным центром  района имеют все населённые пункты.
Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района); муниципальных дошкольных образовательных учреждений; муниципальных общеобразовательных учреждений; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений; муниципальных учреждений культуры и искусства; муниципальных учреждений физической культуры и спорта.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2017 год составила 26518 рублей. Снижение показателя к 2016 году обусловлено сложившейся эпизоотической ситуацией в ООО «Евродон». В связи с массовыми заболеваниями птицы, свыше полутора тысяч работников предприятия в течение трех месяцев находились в отпуске. В следствие понесенных убытков, снижения объемов работ, произошло снижение средней заработной платы на предприятиях холдинга Евродон, в их числе  ООО «Евродон» - на 12,9 %, ООО «Суадон» - на 43,5 %, ООО «Торговый дом «Индолина» - на 14,3 %, ООО «Ирдон» - на 9,2 %. Доля среднесписочной численности работников указанных предприятий составляет 3268 человек - 25,7 % общей численности работников крупных и средних предприятий района. Указанные предприятия являются бюджетообразующими для района.                                  
В 2018 - 2020 годах на крупных и средних предприятиях района прогнозируются следующие темпы роста заработной платы: 2018 год - 106 %, 2019 год - 105 %, 2020 год - 104,5 %.
В течение 2017 года проводилась планомерная работа по достижению индикаторов показателей по заработной плате в бюджетной сфере работников муниципальных дошкольных, общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, установленных в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597   «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Мероприятия по повышению заработной платы в Октябрьском районе осуществляются в рамках реализации Указов  Президента РФ  и реализации плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в муниципальном образовании «Октябрьский район».

Достижение установленных показателей осуществлялось путем выплат надбавок стимулирующего характера за результативность и качество работы, как на уровне учреждений, так и на уровне конкретных работников. С введением эффективных контрактов, подразумевающих трудовые взаимоотношения, основу которых составляют целевые показатели эффективности труда, размер заработной платы стал пропорционален повышению мотивации работников к качественному и эффективному труду и ее значения в 2017 году составили:
- фактический показатель средней заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составил 14579,3 рублей или 100 % к установленному плановому значению «дорожной карты»;

- фактический показатель средней заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений составил 20458,0 рублей или 100,0% к установленному плановому значению «дорожной карты»;

         - фактический показатель средней заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений  составил 26160,4 рублей, или  100,0 % к установленному плановому значению «дорожной карты».

В 2018 - 2020 годах будет обеспечено дальнейшее стабильное выполнение показателя,  установленного «дорожной картой» по реализации майских Указов Президента РФ по доведению среднемесячной заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, работников муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений до плановых показателей.

           В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 

№ 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в Октябрьском районе утверждена «Дорожная карта», согласованная министерством культуры Ростовской области, в которой на 2017 год плановое значение средней заработной платы работников учреждений культуры установлено 22215,9 рубль, фактически показатель муниципальных учреждений культуры района составил 23622,5 рублей, или 106,4% к плану.
В 2018 году в консолидированном бюджете Октябрьского района в полном объеме предусмотрены денежные средства для обеспечения достижения установленных «Дорожной картой» показателей.

II. Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. 

Во исполнение Указа Президента РФ №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», в части решения  проблемы  ликвидации очередности  в  дошкольных образовательных учреждениях, на территории Октябрьского района успешно реализуются  муниципальная  программа  «Развитие  образования   Октябрьского  района на 2014 - 2020 годы»  и план мероприятий («дорожная карта»)  «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в муниципальном образовании «Октябрьский район» по устранению дефицита мест в дошкольных учреждениях района.

Итогом реализации комплекса мероприятий по созданию дополнительных мест для детей дошкольного возраста стало введение  в эксплуатацию  детского сада в ст. Кривянской на 220 мест,  что обеспечило увеличение показателя до 49,3%.

В 2017 году данный показатель доведен до 52,8 % за счет открытия детского сада в р.п. Каменоломни на 280 мест.  

В  2018  году планируется обеспечить достижение показателя  до 58%, в 2019 году - 63 %,  а в 2020 году - 70% за счет введения в эксплуатацию школы - детского сада в хут. Яново-Грушевский и детского сада на 120 мест в сл. Красюковской.

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.
По состоянию на 01.01.2018  года была полностью ликвидирована актуальная очередь для устройства детей в дошкольные организации. В очереди состояли только дети с желаемой датой зачисления в 2018 году. 
С целью прозрачности организации муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)», реализована функция электронной записи в детский сад, что позволяет отслеживать родителям свою очередь в режиме реального времени и не допускает коррупционной составляющей при определении детей в детский сад. 

В результате проведенного комплектования на 2018-2019 годы установлено, что дети в возрасте от 3до 6 лет полностью обеспечены местами в дошкольные организации. Также, следует отметить, что  местами в детские сады обеспечены все  дети в возрасте от 1,5 до 3 лет, желающие посещать ясельные группы. 

Достичь положительной динамики показателя позволил комплекс проводимых мероприятий, направленных на расширение сети дошкольного образования. В целях обеспечения населения Октябрьского района услугами дошкольного образования  в 2017 году начал свою работу детский сад на 280 мест в р.п. Каменоломни, акцент в работе был поставлен на открытие ясельных групп, что позволило  снизить показатель до уровня  –11,87%. 
Дальнейшая работа будет направлена на реализацию плана мероприятий («дорожной карты»)  «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в муниципальном образовании «Октябрьский район», предусматривающего увеличение сети дошкольных образовательных учреждений и полную ликвидацию очереди в детские сады.
В 2018 году  значение показателя составит – 10%, в 2019 году – планируется снизить  показатель до уровня - 8 % , в 2019 году до 5%.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

На основании проведенного анализа состояния дошкольных образовательных учреждений в 2017 году доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила - 0%. 
Стабильное значение показателя сохранилось за счет своевременно проводимых текущих ремонтов зданий  дошкольных образовательных организаций.

В плановом периоде показатель планируется удерживать на нулевом уровне. 

III. Общее и дополнительное образование
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Доля выпускников, не получивших аттестат в 2017 году составила  - 0%.

В плановом периоде 2018 - 2019 годов в системе образования района предусмотрена дальнейшая концентрация ресурсов, на создание современных условий обучения, модернизация школьной инфраструктуры и доступности получения образования. Планируется продолжение проведения целенаправленной работы по подготовке к государственной итоговой аттестации для выпускников 11-х классов с начала учебного года: проведение «пробных» ЕГЭ, консультаций, семинаров и практикумов с учителями для организации эффективной подготовки, как на уроках, так и по индивидуальным планам, а также с использованием в образовательном процессе компьютерных обучающих программ и электронных образовательных курсов, обеспечение доступа к информации через сеть Интернет всех участников образовательного процесса.
Реализация мероприятий по созданию условий для качественной подготовки выпускников позволяет прогнозировать стабильность данного показателя в 2018 году  - 0 %,  в 2019 году – 0 %, в 2020 году - 0%.

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
 На приведение учреждений образования Октябрьского района в состояние, соответствующее нормативным требованиям в 2017 году было направлено 505282,69 тысяч рублей. Для общеобразовательных организаций закуплена компьютерная техника на сумму 7887,5 тысяч рублей, мебель -  на 399,9 тысяч рублей, учебники  на - 6238,6 тысяч рублей.

          В целях обновления школьного автопарка  получены два новых автобуса на сумму 3584,6 тысяч рублей.   
Одним из приоритетных направлений деятельности Администрации района является развитие физической культуры и спорта. В целях предоставления качественных услуг общеобразовательными учреждениями в 2017 году: проведен капитальный ремонт спортивных залов в школе № 61 п. Персиановский и школе     № 48 с. Алексеевка на сумму 4374,3 тысяч рублей;  приобретен  комплект спортивного покрытия и технологического оборудования для многофункциональной спортивной площадки СОШ № 48  с. Алексеевка в сумме 2500,00 тысяч рублей.
По итогам 2017 года соответствуют современным требованиям обучения -80,61% общеобразовательных учреждений. Снижение показателя обусловлено началом работ по реконструкции МБОУ СОШ № 72 в ст. Кривянской. Реализация проекта предусмотрена в течении 2-х лет.
В 2018 году  запланировано сохранение показателя «доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения» - на уровне 2017 года- 80,61%.   В 2019 году,  за счет введения в эксплуатацию школы № 72 после завершения реконструкции,  показатель достигнет- 83,98%,   в 2020 году,  за счет мероприятий реализуемой муниципальной программы Октябрьского района «Развитие образования на 2014 - 2020 годы»,  показатель достигнет уровня -  85%.

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Администрацией Октябрьского района проводятся мероприятия, направленные на создание безопасных условий в общеобразовательных учреждениях. В рамках лицензирования и устранения предписаний надзорных органов, ежегодно проводятся ремонтные работы за счет средств местного бюджета. В 2017 году показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» составил 4,88%. 

В районе проводится целенаправленная работа по улучшению состояния зданий общеобразовательных учреждений. В 2017 году начата   реконструкция МБОУ СОШ № 72 в ст. Кривянской, в 2018 году планируется реконструкция школы - детского сада в хут. Яново - Грушевский  и  строительство начальной школы на территории МБОУ СОШ № 73 в ст. Кривянской. 

По итогам реализации  запланированных мероприятий  в 2018 - 2019 годах предусмотрено сохранение показателя на уровне 2017 года  – 4,88%, в 2020 году снижение показателя до 3,5%.

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Задачей современного образования является рациональная организация учебных занятий, повышение двигательной активности, обеспечение эффективного отдыха, что способствует снижению чрезмерного утомления обучающихся, особенно начальной школы. Для эффективной работы в данном направлении проводится систематический мониторинг функционального состояния обучающихся, реализуется проект «Всеобуч по плаванию», который также имеет положительное влияние на значение данного показателя.  В рамках данного проекта ежегодно 500 детей не только укрепляют здоровье и закаливаются, но и овладевают жизненно необходимыми навыками плавания, умением держаться на воде без вспомогательных средств, проводятся профилактические и диспансерные осмотры детей; иммунопрофилактика детского населения, расширен комплекс мер по мотивации детей к систематическим занятиям физической культурой, разработаны и внедрены в обучение различные здоровьеконструирующие программы, направленные на повышение адаптационных резервов детей в условиях современной образовательной среды.

В 2017 году 12  общеобразовательных  организаций района   осуществляли  доврачебную диагностику здоровья обучающихся, что составляет 48% образовательных учреждений района. Во всех общеобразовательных учреждениях района учителя работают по программам здоровьесбережения: перед началом занятий проводится зарядка, физкультминутки на уроках, организуются подвижные перемены. Во всех школах района введён 3-й час физической культуры в 1-11 классах, разработаны программы «Здоровье школьника», программы и планы профилактической направленности, уделяется внимание оздоровлению детей в дневных пришкольных лагерях во время каникул в течение года, усовершенствована материально - техническая база, позволяющая вести эффективную и целенаправленную работу по формированию здорового образа жизни. На территориях школьных дворов обустроены спортивные площадки, на которых дети занимаются  подвижными  играми и спортивными соревнованиями. Благодаря эффективной работе в 2017 году показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» составил 97,4 %, что на 1,25 процентных пункта выше аналогичного периода 2016 года  (96,15%).

Дальнейшая реализация вышеуказанных мероприятий в плановом периоде 2018 - 2020 годов позволит прогнозировать увеличение доли детей первой и второй групп здоровья: в 2018 году - до 97,9%, в 2019 году – до 98,3%, в 2019 году - 98,9%.

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 

В 2017 году показатель составил 22,12%, что на 2,42 процентных пункта выше показателя  2016 года (19,7 %) .

Увеличение показателя обусловлено:

- увеличением количества обучающихся в общеобразовательных организациях (2017 год - 6764 обучающихся, 2016 год - 6610 обучающихся);
-началом работ по  реконструкции школы  № 72 ст. Кривянской;

-реализацией образовательных программ для организации внеурочной деятельности учащихся в рамках федеральных государственных образовательных стандартов общего образования второго поколения (в 2017 - 2018 учебном году – для 1-7 классов);

-обучением детей, прибывших из восточных районов Украины.

В 2018 году планируется сохранение  показателя  на уровне 2017 года - 22,12%, 

С 
целью достижения положительной динамики показателя «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» в 2017 году Администрацией района  согласован с министерством общего и профессионального образования  План мероприятий  («дорожная карта»)  «Перевод общеобразовательных организаций Ростовской области на односменный режим работы» на 2016 - 2025 годы.
За счет реализации вышеуказанного Плана  мероприятий в 2019 году прогнозируется снижение данного показателя. После  введения  в эксплуатацию МБОУ СОШ № 72  в ст. Кривянской, завершения работ по реконструкции школы -детского сада в хут. Яново - Грушевский, завершения строительства  здания начальной школы в  МБОУ СОШ № 73 ст. Кривянской, строительства новой школы в р.п. Каменоломни на 600 мест  показатель составит - 16,9 %.

Также запланирован  ряд мероприятий по ликвидации 2 смены до 2025 года, включающий в себя строительство начальных школ на территории действующих общеобразовательных организаций района, которые позволят снизить в 2020 году данный показатель до - 15,2%

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
   В общей сумме  бюджета Октябрьского района наибольший удельный вес, свыше 50%, занимают расходы в сфере образования. В 2017 году в ходе выполнения работ по текущим ремонтам и реконструкции было освоено более 77 958,7 тысяч рублей.

В 2017 году расходы на одного обучающегося  выросли на 3,9 тысяч рублей относительно расходов 2016 года и составили 76,1 тысяч рублей.  
В плановом периоде 2018 – 2020 годов показатель также имеет тенденцию роста. В соответствии с утвержденным трехлетним  бюджетом, за счет  выполнения норматива и дополнительных денежных средств показатель  составит  в 2018 году – 79,2 тысяч рублей, в 2019 году – 82,3 тысяч рублей, в 2020 году - 85,6 тысяч рублей. 
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Стратегия образовательной политики Октябрьского района предполагает повышенное внимание к развитию системы дополнительного образования. Организации дополнительного образования успешно интегрируются в образовательное пространство школы, накапливая положительный опыт инициативного включения в процессы развития учебно - воспитательной системы общеобразовательной организации. В районе проводится планомерная работа по расширению услуг дополнительного образования на базе детско-юношеской спортивной школы, центра внешкольной работы, межшкольного  учебного комбината, школ искусств, Центра культурного развития, образовательных организаций.
В 2017 году доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию составила 89,3%, что на 1,49 процентных пункта выше значения показателя 2016 года (87,81%) .
В 2018 году планируется увеличение  показателя  за счет открытия Центра культурного развития в п. Персиановский, новых творческих клубов, секций и кружков на базе учреждений дополнительного образования и образовательных организаций  до 89,5%. В дальнейшем рост показателя произойдет за счет увеличения численности детей на базе общеобразовательных организаций, в связи с предоставлением услуг по дополнительному образованию в рамках Федерального Государственного Образовательного Стандарта и составит в 2019 году до 89,7%, в 2020 году до 90%.
IV. Культура
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.

В 2017 году уровень фактической обеспеченности клубами в Октябрьском районе  составил 88 %, что на 7,9 процентных пункта больше, чем в 2016 году. 

В целях увеличения охвата населения услугами учреждений культуры, предоставления культурных благ жителям Октябрьского района, сохранения и распространения культурных ценностей, для улучшения культурно - досугового обслуживания жителей, создания необходимых условий для удовлетворения потребностей населения в развитии художественного самодеятельного творчества запланировано:

- в 2018 году приобретение модульного клуба в п. Новоперсиановский;

- в 2019 году приобретение модульного клуба в хут. Веселая Бахмутовка;

- в 2020году приобретение модульного клуба в хут. Костиков.
В 2017 году уровень обеспеченности библиотеками Октябрьского района составил 94%, что на 16,1% меньше, чем в 2016 году. Уменьшение данного показателя произошло в связи с изменением методики расчета уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности на основании приказа министерства культуры Ростовской области от 19.12.2017 № 23/01-01/728 «Об утверждении Методических рекомендаций по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения Ростовской области услугами организаций культуры» в соответствии с которыми из расчета уровня фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности исключены стационарные пункты книговыдачи и пункты выдачи КИБО. 

Парк культуры и отдыха – природный и культурно-просветительский комплекс, который по размерам, размещению в плане населенного пункта и экологическим характеристикам позволяет обеспечивать наилучшие условия для отдыха населения и проведения просветительских, культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий, организации игр и развлечений, создание условий для занятий художественным любительским творчеством. Парки культуры и отдыха создавались и создаются для оптимального использования природных условий в интересах укрепления здоровья, культурного развития трудящихся и организации их досуга на открытом воздухе.
В 2017 году разработан дизайн - проект благоустройства парка в р.п. Каменоломни по ул. Мокроусова, в 2018 году планируется изготовление проектно - сметной документации для дальнейшей реализации проекта.
На 2018 год бюджетом предусмотрены денежные средства на обустройство парков культуры и отдыха: в Алексеевском, Артемовском, Коммунарском, Мокрологском сельских и Каменоломненском городском поселениях в сумме 21651,9 тысяч рублей.

Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

В 2017 году данный показатель составил 4,65 %, что на 1,87% больше, чем в 2016 году. Увеличение данного показателя произошло в связи с тем, что с 1 января 2017 года уменьшилось количество учреждений (библиотек) района в связи с централизацией библиотечной системы.

Общее число зданий учреждений культурно - досугового типа составляет 43 единицы, из них фактически требуют капитального ремонта два здания. 
Октябрьский район принимает активное участие в реализации государственной программы Ростовской области «Развитие культуры и искусства». На 2019 год планируется капитальный ремонт СДК хут. Киреевка, СДК с. Алексеевка, что позволит снизить показатель в плановом периоде до 2,27%.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
Доля объектов культурного наследия в 2017 году, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, составила 0%.
На территории Каменоломненского городского поселения в муниципальной собственности находится памятник В.И. Ленину, который относится к объектам культурного наследия и находится в состоянии, не требующем реставрации.
V. Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, процентов.

В 2017 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 38,2 %, что на 2,7 процентных пункта выше показателя 2016 года. Увеличение показателя обосновано расширением числа объектов спортивной направленности. Построены многофункциональные спортивные площадки в с. Алексеевка и ст. Заплавской. В п. Интернациональном открыта секция нового вида спорта современного пятиборья «Лазер ран».

         В Октябрьском районе построен  физкультурно - оздоровительный  комплекс «Дружба» в хут. Красный Луч. Введение в эксплуатацию объекта позволило в 2017 году открыть новые спортивные секции для  всех возрастных групп населения.
        В плановом периоде на 2018 – 2020 годы увеличение значения показателя планируется за счет строительства:
         - многофункциональных спортивных площадок в п. Казачьи Лагери Персиановского сельского поселения, хут. Киреевка Артемовского сельского поселения, п. Интернациональный Краснокутского сельского поселения;
        - спортивной площадки для игры в футбол с искусственным покрытием в Каменоломненском городском поселении;

        - физкультурно - оздоровительных комплексов в хут. Ильичёвка и хут. Красный Кут;

        - плавательного бассейна со спортивным залом в п. Персиановский.

Показатель 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

В 2016 году доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 75,57 %, в 2017 году – 86,8 %, по сравнению с прошлым годом показатель увеличился на 11,2 процентных пункта. Увеличению показателя способствовало открытие спортивных секций по тхэквондо, большому теннису и Лазер ран. Проведение зонального и финального этапов областных турниров по футболу среди детей «Колосок» и «Кожаный мяч». Активно внедряется всероссийский физкультурно спортивный комплекс ГТО, в 2017 году количество учащихся общеобразовательных организаций района принявших участие в выполнении нормативов комплекса ГТО составило 873 человека.
 В плановом периоде на 2018 – 2020 годы увеличение значения показателя планируется за счет модернизации объектов спортивной инфраструктуры, что позволит сделать спорт доступнее и привлечь большее количество детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом.  Продолжится работа по внедрению ВФСК ГТО и увеличению спортивных секций. 

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя – всего, в том числе введенная в действие за год.

В 2017 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, составила 23,38 кв.м., что выше показателя 2016 года на 0,13 кв.м. Данный показатель увеличился за счет инвентаризации жилищного фонда Октябрьского района и в результате построенных и введенных в эксплуатацию 25 314,0 кв.м. жилья (что составило 0,36 кв.м. общей площади в среднем на одного жителя. В  2017 году в Октябрьском районе построено 184 индивидуальных жилых дома общей площадью 22 696,0 кв. м и 5 многоквартирных жилых домов общей площадью 2 618,0 кв. м.

Достижение показателей в период 2018-2020 годы: 

- при вводе в эксплуатацию в 2018 году 25 300,0 кв. м жилья, общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, составит 23,8 кв. м (в том числе введенная в действие за год – 0,36 кв. м), а доля населения, получившего жилые помещения, будет равна 5,1 %;

- при вводе в эксплуатацию в 2019 году 26 100,0 кв. м жилья, общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, составит 24,16 кв. м (в том числе введенная в действие за год – 0,37 кв. м), а доля населения, получившего жилые помещения, будет равна также 9,9 %;

- при вводе в эксплуатацию в 2020 году 27 500,0 кв. м жилья, общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, составит 24,55 кв. м (в том числе введенная в действие за год – 0,38 кв. м), а доля населения, получившего жилые помещения, будет равна также 10,7 %.

Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, – всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
В 2017 году под строительство (из расчета на 10,0 тыс. человек населения) было выделено 11,42 гектар, в том числе под индивидуальное жилищное строительство и комплексное освоение в целях жилищного строительства – 4,69 гектар. 
Выполнение показателя произошло за счет:

- обеспечения земельными участками многодетных семей;

- проведения аукционов по продаже земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.
  На плановый период 2018 - 2020 годов площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс. человек, в том числе предоставленных для жилищного, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства составит:  в 2018 году – 11,43 и 
4,69 гектар в 2019 году – 11,44 и 4,70 гектар, а в 2020 году – 11,45 и 4,71 гектар соответственно.
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

По объектам жилищного строительства – в течение 3 лет:

         За отчетный период все объекты жилищного строительства на земельных участках,  проданных с торгов, введены в эксплуатацию. Достижение значения показателя произошло за счет: 

- создания Администрацией района  благоприятных условий для граждан, имеющих возможность за счет собственных средств строить жилье;
- активной  деятельности муниципального образования «Октябрьский район»  в области информирования населения о федеральных и областных программах по обеспечению жильем и улучшению жилищных условий граждан, проживающих в районе;

- реализации  Администрацией района полномочий по обеспечению жильем граждан льготной категории (детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).

          По иным объектам капитального строительства – в течение 5 лет:
          Значение показателя достигнуто за счет благоприятного инвестиционного климата в Октябрьском районе и административной поддержки инвесторов. Проводились заседания инвестиционного Совета при Администрации Октябрьского района, на которых велась разъяснительная работа с собственниками иных объектов капитального строительства по вопросам строительства и необходимости сдачи объектов в эксплуатацию. Затем оказывалась помощь в оформлении документов для получения разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию построенных объектов. Данная работа продолжена и далее.

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 


В Октябрьском районе собственники 205 многоквартирных домов неблокированной застройки выбрали способ управления домами.


В 1 многоквартирном доме в 2015 году в соответствии с государственной программой Ростовской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Ростовской области» были приобретены квартиры для детей-сирот, в связи с чем, количество квартир, находящихся в муниципальной собственности в данном доме превысило 50%. Поэтому,  в соответствии с Жилищным Кодексом Российской Федерации в многоквартирном доме в 2015 году провели конкурс по выбору управляющей организации. 


В результате доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений самостоятельно выбрали способ управления многоквартирными домами составляет 99,51%. 

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

В 2015 году на территории  Октябрьского района действовало 8 организаций коммунального комплекса, из них коммерческих организаций – 7, соответственно доля составила 87,5%.

В 2016 году конкурс на право аренды канализационных сетей ст. Кривянской выиграло  предприятие ООО «Виса». Кроме этого, одно предприятие водоотведения прекратило свою деятельность. В результате общее количество организаций коммунального комплекса, действующих на территории района не изменилось.  

В 2017 году количество организаций ЖКХ, действующих на территории района осталось без изменений. Всего на территории района в 2017 году действует 8 организаций, из них 7 коммерческих (ООО "Газпром межрегионгаз Ростов-на-Дону", ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону», ООО «Вода и стоки», ООО «Тепловые сети», ООО «УЖКХ», ООО «ЯДРО», ООО Виса»), 1 организация – государственная - Филиал «Октябрьский» ГУП РО «УРСВ» (учредитель министерство ЖКХ Ростовской области), соответственно доля составляет 87,5%.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
С 2012 года кадастровый учет проведен на всех земельных участках под 177 многоквартирными домами неблокированной застройки, что составляет 100,0 % от общего количества земельных участков под многоквартирными домами.

В 2013 году выполнен кадастровый учет на 10 земельных участках под  многоквартирными домами, построенными и введенными в эксплуатацию в 2012 - 2013 годах.

В 2014 - 2015 годах в Октябрьском районе введены в эксплуатацию 7 многоквартирных домов.  

В 2016 году в Октябрьском районе введены в эксплуатацию 7 многоквартирных домов.

В 2017 году в Октябрьском районе введены в эксплуатацию 5 многоквартирных домов

Всего по состоянию на 01.01.2018 года кадастровый учет земельных участков выполнен под всеми 205 многоквартирными домами.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

На 01.01.2017 года состояли на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 505 семей. За 2017 год поставлена на учет 71 семья, сняты с учета по различным причинам 94 семьи, улучшили жилищные условия 47 семей. В результате, число семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по муниципальному образованию «Октябрьский район» на конец года, составило 435 единиц, а доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, от общего числа населения состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составила 10,8 %.

В 2018 году планируется постановка на учет 35 семей, но только 22 семьи смогут улучшить свои жилищные. Таким образом, доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, от общего числа населения состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составит 5,1 %, и на 01.01.2019 года будут состоять 463 семьи.

Исходя из планируемых показателей муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Октябрьского района на 2014 - 2020 годы» в 2019 – 2020 годах планируется обеспечить увеличение показателя до 10,7%.
VIII. Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2017 году увеличилась по отношению к 2016 году на 7 процентных пункта и  составила 45,3%. Планируемое значение показателя в 2018 году – 29,7%, в 2019 году – 36,2%, в 2020 году – 47,3%. Снижение показателя в 2018 году по сравнению с 2017 годом обусловлено увеличением объема субсидий выделенных из областного бюджета на решение вопросов местного значения (в 2017 году удельный вес субсидий в собственных доходах составляет 34,3%, в 2018 году – 51,3%).

В Октябрьском районе проводится целенаправленная работа над увеличением собственной налоговой базы, за счет ввода новых предприятий и организаций, создания новых рабочих мест, обеспечения роста заработной платы. Проводится активная реализация Решения Правительства Ростовской области направленная на снижение недоимки по налоговым и неналоговым платежам во все уровни бюджетов. 

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).
Муниципальным образованием постоянно проводится работа по недопущению банкротства, финансовому оздоровлению предприятий и эффективному использованию имущества.
В 2015 - 2017 годах отсутствовали предприятия муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства.
На прогнозируемый период 2018 - 2020 годов по данному показателю значения не запланированы, так как предприятия работают стабильно и введение процедуры банкротства на действующих муниципальных предприятиях района не предполагается.

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).

В 2017 году незавершенных объектов, строительство которых осуществлялось за счет  средств Октябрьского района, нет. На плановый период 2018-2020 годов данный показатель не изменится.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) на конец года (руб.)

Администрацией района проводится постоянный мониторинг муниципальных бюджетных учреждений, приняты нормативно-правовые акты, регламентирующие недопущение просроченной кредиторской задолженности.
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2015 - 2017 годах составляет 0%.
В прогнозируемом периоде 2018 года работа Администрации района будет также направлена на недопущение просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) муниципальных бюджетных учреждений.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
          По итогам 2017 года произошло увеличение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования с 777 рублей в 2016 году до 805 рублей в 2017 году. Рост показателя связан с увеличением штатных единиц: службы «112» на 5 единиц и введением единицы главного специалиста по муниципальному земельному контролю. Также в 2017 году был реализован государственный проект по созданию Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния. Для обеспечения выполнения мероприятий по данному направлению дополнительно увеличена штатная численность на 3,5 штатных единицы архивариуса. В 2017 году приняты 5 сотрудников на имеющиеся вакантные должности: главный специалист по кадровой работе; заместитель начальника отдела по сельскому хозяйству и перерабатывающей промышленности; ведущий специалист по развитию ведомственных информационных систем; начальник отдела строительства и ремонта, ЖКХ и транспорта; заведующий бюджетным отделом финансово-экономического управления. Также расходы выросли за счет увеличения выслуги лет.


В 2018 году объем расходов на содержание органов местного самоуправления предусмотрен в рамках норматива, установленного Постановлением Правительства Ростовской области от 30.12.2016 №933 « О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ростовской области». В соответствии с Указом Президента РФ от 12.12.2017 № 594 «О повышении окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы» и Областным законом от 21.12.2017 № 1303-ЗС «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в  2018 году предусмотрено повышение заработной платы муниципальным служащим на 4 процента. 

В 2018 - 2020 годах бюджетные ассигнования на содержание органов местного самоуправления спланированы в соответствии с методикой и с учетом программы оптимизации расходов бюджета Октябрьского района.

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).

Схема территориального планирования муниципального района разработана  в  2010 году и утверждена решением Собрания депутатов Октябрьского района  от 10.12.2010 № 13. В соответствии со схемой  разработаны  и утверждены генеральные  планы и Правила землепользования и застройки для каждого поселения. На сегодняшний день разработанная градостроительная документация дает возможность осуществлять градостроительную деятельность в Октябрьском районе в рамках действующего законодательства.
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).

С целью повышения информационной открытости населения о деятельности Муниципального образования «Октябрьский район» создан официальный сайт Администрации  Октябрьского района, районная газета «Сельский Вестник», телерадиокомпания «Видеотон-Альфа».

Удовлетворенность населения информационной открытостью обусловлена принципами обеспечения доступа к информации о деятельности Администрации Октябрьского района, которые включают в себя:

1) открытость и доступность информации;

2) достоверность информации и своевременность ее предоставления;

3) свобода поиска, получения, передачи и распространения информации любым законным способом;

4) соблюдение прав граждан на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту их чести и деловой репутации, права организаций на защиту их деловой репутации при предоставлении информации о деятельности органов местного самоуправления.

Результатом данной работы является относительная стабильность показателя в сравнении с 2016 годом. Разница на 0,7 % от числа опрошенных, объясняется допустимой погрешностью до 3% при расчете данного показателя.
В дальнейшем планируется  активная работа в данном направлении  для удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления Октябрьского района, в том  числе их информационной открытостью.

В прогнозируемом периоде 2018 года,  планируется достичь значение данного показателя до 60%, в 2015году до 65%, в 2016 году до 70%.

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.
В 2017 году численность постоянного населения Октябрьского района составила 70,9 тыс. человек. Наблюдается стабильность показателя по численности населения в течении последних двух лет.
          На последующие прогнозируемые годы планируется увеличение численности постоянного населения района до 73 тыс. человек за счет рождаемости, дислокации на территории района 150 мотострелковой дивизии, войсковых частей, естественной миграции населения с других территорий.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах.

В целях исполнения Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» и Программы энегоресурсосбережения Октябрьского района, проводится работа по выполнению мероприятий, направленных на повышение энергоэффективности и экономии ресурсов, в результате чего удельные величины потребления энергоресурсов будут ежегодно сокращаться. 

В части снижения потребления электрической энергии, управляющими организациями, товариществами собственников жилья и жителями ведется работа по замене ламп накаливания на светодиодные, установке датчиков освещенности и движения, ремонту систем электроснабжения, в результате чего в 2017 г. снижена удельная величина потребления на 11,0 кВт/ч на 1 проживающего (при плане на 9,0) с 549,3 кВт/ч в 2016 году до 538,3 кВт/ч в 2017 году и на прогнозный период 2018 - 2020 годов предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 520,1 кВт/ч. 

В части потребления тепловой энергии в 2017 году удельная величина потребления удерживается на прежнем уровне – 0,16 Гкал  на 1 квадратный метр общей площади.  Постоянно проводятся работы по утеплению фасадов многоквартирных домов, заделке межпанельных и компенсационных швов в стенах здания, установке металлических дверей и металлопластиковых окон в подъездах, утеплению трубопроводов системы отопления в подвальных помещениях с применением современных энергоэффективных материалов. В 2017 году выполнены работы по замене 1 километра сетей теплоснабжения. На прогнозный период 2018 - 2020 годов  предусмотрен показатель 0,16 Гкал/м2.

В части потребления горячей воды  снижена удельная величина потребления   с  16,3  кубических метров на 1 проживающего в 2016 году до 16,1 Гкал в 2017 году. В связи с постоянно проводимой управляющими организациями работой по ремонту систем горячего водоснабжения, контролем за работой  индивидуальных и общедомовых приборов учета и начислением платы за поставленную горячую воду населению по фактическому потреблению. На прогнозный период 2018 - 2020 годов предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 15,8 кубических метров.

В части потребления холодной воды снижена удельная величина потребления с 22,4 кубических метра на 1 проживающего в 2016 году до 22,1 кубических метра в 2017 году и на прогнозный период 2018 - 2020 годов  предусмотрено сохранение показателя на уровне 22,1 кубических метров. В 2018 году завершено переподключение населенных  пунктов – п. Верхнегрушевский, п. Казачьи Лагери, хут. Суворовка, сл. Красюковская от  аварийного водовода, принадлежащего ОАО «БИФ-Агро» к подводящему водопроводу к 150 Мотострелковой дивизии в п. Персиановский, это позволило значительно сократить необоснованные потери воды.   Постоянно проводятся работы по замене трубопроводов систем водоснабжения многоквартирных домов,  установке индивидуальных приборов учета.

В части потребления природного газа  снижена удельная величина потребления с 530,5 кубических метров в 2016 году до 518,1 кубических метров 2017 году. На прогнозный период 2018 - 2020 годов предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 508,1 куб. метров. Ресурсоснабжающими предприятиями постоянно проводятся мероприятия по защите газового оборудования от коррозии, а также по переходу на использование полиэтиленовых труб, не подверженных коррозии, ведется разъяснительная работа среди населения по экономии энергоресурсов.

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) муниципальными бюджетными учреждениями.
В целях исполнения Федерального закона  от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» и муниципальной программы  Октябрьского района «Энергоэффективность и развитие энегетики» ведется установка приборов учета энергетических ресурсов и выполнение мероприятий, направленных на повышение энергоэффективности и экономии ресурсов (это установка входных металлических дверей и металлопластиковых окон в зданиях, замена ламп накаливания на энергосберегающие, установка датчиков освещенности и движения).

В части потребления электрической энергии в 2017 году снизилась удельная величина потребления с 29,3 кВт/ч до 29,13 кВт/ч на одного человека населения в связи с заменой в бюджетных учреждениях осветительных приборов на энергосберегающие, а также за счет выполнения ремонта сетей электроснабжения и уменьшения потерь электроэнергии. В 2018 году возможно увеличение данного показателя до 29,3  кВт/ч на одного человека за счет введения в эксплуатацию вновь построенного учреждения МБУ Центр культурного развития в п. Персиановский. В прогнозный период 2018 - 2020 годов  предусмотрено снижение удельной величины потребления электрической энергии до 29,0 кВт/ч на одного человека за счет поддержания номинальных уровней напряжения в сетях.

В части потребления тепловой энергии удельная величина потребления   0,04  Гкал  на 1 кв. метр общей площади в 2016 году осталась на прежнем уровне и в 2017 году.  Данный показатель в 2018 - 2020 годах планируется снизить до уровня  0,02  Гкал за счет выполнения мероприятий по энергосбережению в части замены оконных и дверных блоков, а также завершения работ по установке автоматизированных блоков управления на приборы учета тепловой энергии в бюджетных учреждениях. 

В части потребления горячей воды  в 2017 году удельная величина потребления составляет 0 куб. метр на одного человека населения и на прогнозный период 2018 - 20120 годов  этот показатель  не изменится.  В Октябрьском районе нет муниципальных бюджетных учреждений с горячей водой.
В части потребления холодной воды  в  2017 году удельная величина потребления  снизилась до  0,62 куб. метр на одного человека населения. Снижение данного показателя связано с проведением ремонтных работ на водопроводных сетях, уменьшением потерь воды за счет замены аварийных участков. В 2018 году возможно увеличение данного показателя до 0,64  куб. метр на одного человека за счет введения в эксплуатацию вновь построенного учреждения МБУ Центр культурного развития в п. Персиановский. На прогнозный период 2018 - 2020 годов данный показатель планируется снизить за счет проведения реконструкции водопроводных сетей в п. Периановский и продолжения работ по замене аварийных участков.

В части потребления природного газа  удельная величина потребления  уменьшилась с  19 кубических метров на одного человека населения в 2016 году до 18,5 кубических метров на одного человека населения в  2017 году.  Данный показатель  уменьшился  в связи с установкой экономичного современного котельного оборудования, обеспечивающего эффективный и экономичный расход газа. В 2018 году возможно увеличение данного показателя до 20 кубических  метров на одного человека за счет введения в эксплуатацию вновь построенного учреждения МБУ Центр культурного развития в п. Персиановский. В дальнейшем указанный показатель планируется привести к уровню 2016 года - 19 кубических метров на одного человека - путем внедрения более усовершенствованного, модернизированного котельного оборудования.

Глава Администрации
Октябрьского района                                                                                 Л.В. Овчиева
